

## मुख्यमंत्री, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष, पूर्व मुख्यमंत्री, पूर्व केन्द्रीय मंत्री एवं वरिष्ठ नेतागण 16 अप्रैल को केन्द्रीय मंत्री श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के नामांकन में शामिल होंगे



### दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान

शिवपुरी, लोकसभा चुनाव की दृष्टि से भारतीय जनता पार्टी का वरिष्ठ नेतृत्व गुना-शिवपुरी के प्रवास पर रहेगे। 16 अप्रैल को मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव गुना, शिवपुरी, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष व खजुराहो सांसद श्री विष्णुदत्त शर्मा गुना, शिवपुरी, पूर्व मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान गुना, शिवपुरी, केन्द्रीय मंत्री श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया गुना व शिवपुरी, पार्टी के वरिष्ठ नेता डॉ. नरोत्तम मिश्रा शिवपुरी एवं पूर्व केन्द्रीय मंत्री व भाजपा के वरिष्ठ नेता श्री सुरेश पचौरी शिवपुरी व ईसागढ़ प्रवास पर रहेंगे। सभी नेताद्वय केन्द्रीय मंत्री श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के नामांकन में शामिल होंगे एवं जनसभा को संबोधित करेंगे।

- मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव 16 अप्रैल को गुना, शिवपुरी एवं छिंदवाड़ा जिले के प्रवास पर रहेंगे। डॉ. यादव दोपहर 1.45 बजे शिवपुरी कलेक्टर कार्यालय में केन्द्रीय मंत्री व



पार्टी प्रत्याशी श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के नामांकन दाखिल कराने के पश्चात दोपहर 2.30 बजे पोलो ग्राउंड में जनसभा को संबोधित करेंगे।

- भाजपा प्रदेश अध्यक्ष व खजुराहो सांसद श्री विष्णुदत्त शर्मा 16 अप्रैल को गुना, शिवपुरी प्रवास पर रहेंगे। श्री शर्मा प्रातः 11.10 बजे गुना के हनुमान टेकरी में पूजन अर्चन करेंगे। दोपहर 1.45 बजे शिवपुरी कलेक्टर कार्यालय में केन्द्रीय मंत्री व पार्टी प्रत्याशी श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के नामांकन दाखिल कराने के पश्चात दोपहर 2.30 बजे पोलो ग्राउंड में जनसभा को संबोधित करेंगे।

- पूर्व मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान 16 अप्रैल को गुना और शिवपुरी जिले के प्रवास पर रहेंगे। श्री चौहान दोपहर 1.45 बजे शिवपुरी कलेक्टर कार्यालय में केन्द्रीय मंत्री व पार्टी प्रत्याशी श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के नामांकन दाखिल कराने के पश्चात दोपहर 2.30 बजे गुना के पोलो ग्राउंड में जनसभा को संबोधित करेंगे।

- केन्द्रीय मंत्री श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया 16 अप्रैल को गुना में प्रातः 9.30 बजे हनुमान टेकरी मंदिर में दर्शन करने के पश्चात प्रातः 1.45 बजे शिवपुरी पहुंचकर नामांकन पत्र दाखिल करेंगे एवं दोपहर 2.30 बजे पोलो ग्राउंड में जनसभा को संबोधित करेंगे।

- पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं पूर्व गृहमंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा शिवपुरी प्रवास पर रहेंगे एवं नामांकन व जनसभा में शामिल होंगे।

- पूर्व केन्द्रीय मंत्री व भाजपा के वरिष्ठ नेता श्री सुरेश पचौरी 16 अप्रैल को गुना-शिवपुरी लोकसभा क्षेत्र के प्रवास पर रहेंगे। आप दोपहर 1.45 बजे शिवपुरी पहुंचकर केन्द्रीय मंत्री व पार्टी प्रत्याशी श्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के नामांकन पत्र दाखिल कार्यक्रम में शामिल होंगे, जिसके पश्चात जनसंपर्क करेंगे। आप सायं 5 बजे ईसागढ़ के स्थानीय कार्यक्रमों में शामिल होंगे। (राजलखन सिंह) संभागीय मीडिया प्रभारी ग्वालियर-चम्बल संभाग



## ग्वालियर संसदीय क्षेत्र में सोमवार को 4 उम्मीदवारों ने नामांकन भरे

### नामांकन के लिये अब तीन दिन शेष

ग्वालियर ग्वालियर संसदीय क्षेत्र में सोमवार को 4 उम्मीदवारों द्वारा अपनी नामजदगी के लिए नाम निर्देशन पत्र दाखिल किए गए। इन प्रत्याशियों ने कलेक्टर एवं रिटर्निंग अधिकारी श्रीमती रुचिका चौहान को अपने नाम निर्देशन पत्र सौंपे। ज्ञात हो गत 12 अप्रैल को निर्वाचन की सूचना जारी होने के बाद एक उम्मीदवार द्वारा नामांकन भरा गया था। इस प्रकार ग्वालियर लोकसभा क्षेत्र में अब तक कुल 5 उम्मीदवारों द्वारा नाम निर्देशन पत्र भरे जा चुके हैं।

जिला निर्वाचन कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार सोमवार 15 अप्रैल को ग्वालियर जिले के ग्राम दगियापुरा निवासी श्री भारत सिंह कुशवाह ने भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी के रूप में नाम निर्देशन पत्र प्रस्तुत किया। इनके अलावा हरिन्दर रोड शताब्दीपुरम ग्वालियर निवासी श्री राम प्रकाश सिंह पाल ने राष्ट्रीय उद्यम पार्टी, रिसाला बाजार मुरार निवासी श्री चंदन राठौर ने परिवर्तन समाज पार्टी एवं

श्रीराम कॉलोनी झांसी रोड ग्वालियर निवासी डॉ. पी. डी अग्रवाल ने निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में नामांकन भरे। नामांकन के लिए अब तीन दिन शेष बचे हैं। अभ्यर्थी अथवा उनके प्रस्तावक अब 16, 18 व 19 अप्रैल को प्रातः 11 बजे से अपराह्न 3 बजे तक रिटर्निंग अधिकारी अथवा सहायक रिटर्निंग अधिकारी को नामांकन प्रस्तुत कर सकेंगे।

शासकीय अक्काश होने की वजह से 17 अप्रैल को नामांकन का सिलसिला बंद रहेगा। नाम-निर्देशन पत्रों की संवीक्षा (जांच) 20 अप्रैल को होगी। 22 अप्रैल 2024 को अपराह्न 3 बजे तक नाम वापस लिए जा सकेंगे। इन सभी दिवसों में प्रातः 11 बजे से अपराह्न 3 बजे तक यह कार्यवाही संपादित होगी। ग्वालियर लोकसभा क्षेत्र में 7 मई को मतदान और 4 जून को मतगणना होगी। ज्ञात हो ग्वालियर कलेक्टर के कार्यालय में नाम निर्देशन पत्र प्राप्त किए जा रहे हैं।



## बीएलओ द्वारा घर-घर मतदाता पर्ची वितरण प्रारंभ

### पर्ची प्राप्त कर मतदाता हुए खुश

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान नर्मदापुरम स्थानीय संपादक जितेंद्र व्यास नर्मदापुरम/सिवनी मालवा-आगामी लोकसभा निर्वाचन 2024 दिनांक 26 अप्रैल 2024 को संपन्न होना है विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 136 सिवनी मालवा के मतदान केंद्र क्रमांक 1 से 318 तक के मतदाताओं को बीएलओ द्वारा घर-घर जाकर मतदाता पर्ची वितरण का कार्य किया जा रहा है मतदान क्रमांक 1 से 192 तक के बीएलओ को निर्वाचन कार्यालय सिवनी मालवा से निर्वाचन कार्यालय प्रभारी पंकज जैन परसई द्वारा मतदाता पर्ची का वितरण किया गया वहीं मतदान केंद्र क्रमांक 193 से 218 तक निर्वाचन कार्यालय डोलरिया निर्वाचन कार्यालय प्रभारी श्रीमती कंचन पिथलानी द्वारा किया गया मतदान केंद्र क्रमांक 219 से 318 तक निर्वाचन कार्यालय इटारसी से नाथब तहसीलदार शंकर सिंह खुर्वशी द्वारा मतदाता पर्चियों का वितरण किया गया सेक्टर क्रमांक 14 मतदान केंद्र क्रमांक 168 के बीएलओ लोकेश कुमार गौर, मतदान केंद्र क्रमांक 162 भडवा चिकली के बीएलओ प्रदीप कुमार गौर, मतदान केंद्र क्रमांक 124 मोर घाट के बीएलओ राजेश खुर्वशी द्वारा बताया गया कि निर्वाचन कार्यालय से मतदाता पर्ची प्राप्त हुई थी सभी मतदाताओं को समय सीमा में रहकर मतदाता पर्चियों का वितरण किया जा चुका है तथा वितरण की सूचना निर्वाचन कार्यालय में दी जा चुकी है आगामी 26 अप्रैल 2024 को मतदाताओं को मतदाता पर्ची लेकर मतदान केंद्र पर जाना है।

### सबलगढ़, रामपुर टेटरा, ग्रामीण क्षेत्रों में प्रत्यासी ने किया जनसम्पर्क

सबलगढ़ विधानसभा में व्यापारियों ने नव वर्ष मिलन समारोह मनाया। सबलगढ़ विधानसभा में हिंदू नववर्ष विक्रम संवत् 2081 के उपलक्ष्य में जनमंच सबलगढ़ द्वारा मिलन समारोह का आयोजन ग्राम पंचायत रामपुर, टेटरा, गणजीखेड़ा एवं शहर की राधा कृष्ण धर्मशाला में व्यापारी मिलन समारोह का आयोजन हुआ जिसमें मुख्यातिथि पूर्व केन्द्रीय मंत्री मध्यप्रदेश विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर जी रहे उनके साथ



में भारतीय जनता पार्टी मुरैना श्योपुर लोकसभा के लोकप्रिय प्रत्याशी शिवमंगल सिंह तोमर जी व भारतीय जनता पार्टी के लोकप्रिय जिलाध्यक्ष योगेशपाल गुप्ता डॉ. मनु शर्मा जिला उपाध्यक्ष अशोक पाराशर बनवारी लाल धाकड़ सोनैराम केवट धीरेंद्र जादौन महाराज सिंह रावत रामदयाल रावत जिला जनपद सदस्य सबलगढ़ की विधायक श्रीमती सरला विजेंद्र रावत जी मुरैना श्योपुर लोकसभा के संयोजक अनूप सिंह भदौरिया जी व पूर्व जिलाध्यक्ष केदार सिंह यादव बाबू जी दर्शन सोनी श्रीनिवास त्यागी अरविंद मंगल राजेश गौड अशोक गौड़ नार मंडल अध्यक्ष अवधेश गोयल प्रमोद सिंह जादौन ग्रामीण मंडल अध्यक्ष अजब सिंह सिकरवार राजेंद्र मारिया जी सहित पार्टी के वरिष्ठ कनिष्ठ नेता व कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## अंबाह सिविल अस्पताल में 100 बिस्तर का नया अस्पताल बनेगा, मिलेगी आधुनिक चिकित्सा की सुविधाएं



### अंबाह से पंकज जैन की रिपोर्ट

अंबाह। सिविल अस्पताल अंबाह में साढ़े चौबीस करोड़ की लागत से नया सिविल अस्पताल भवन का प्रथम दौर निर्माण शुरू हो गया है। इससे पहले ब्रिटिश काल के पुराने भवन को तोड़ने का कार्य किया गया। भवन तोड़ने का काम दो महीने में पूरा हो पाया। यहां बता दें कि अंबाह में 100 बिस्तर का नया अस्पताल बनाया जा रहा है। इस अस्पताल का भवन बनाने के लिए नगर के बाहर भी जमीन की तलाश की गई थी। लेकिन इनानकी गांव के अलावा अन्य किसी जगह 8 से 10 हेक्टर जमीन उपलब्ध नहीं हुई। लेकिन उक्त जमीन

जल्दी है कि सिविल अस्पताल में अप्रैल से जून तक प्रतिदिन 14 से 15 प्रसव कराए जाते हैं। जुलाई से लेकर अगस्त के बीच यह संख्या बढ़कर 25 से अधिक हो जाती है। लेकिन नए अस्पताल में अब प्रसूताओं को बेहतर इलाज की सुविधा मिल सकेगी। हालांकि अस्पताल की सुविधा के लिए लोगों को एक साल का इंतजार करना होगा एक साल में 12 हजार मरीजों को भर्ती हो सकेंगे।

### पुराने भवन को तोड़ने के बाद शुरू हुआ नया भवन बनाने का काम एक छत के नीचे सभी आधुनिक चिकित्सीय सुविधाएं

योजना के मुताबिक सिविल अस्पताल के नए भवन का निर्माण लगभग एक साल में पूरा हो जाएगा। अस्पताल में 24 घंटे डॉक्टर उपलब्ध हो सकें। इसलिए अस्पताल परिसर में उनके रहने के लिए क्वार्टर भी बनाए जा रहे हैं। वर्तमान में नया अस्पताल भवन बनाने का काम युद्ध स्तर पर चल रहा है। बताया गया है कि निर्धारित समय में अस्पताल भवन बनने के बाद यहां आने वाले मरीजों को एक छत के नीचे सभी प्रकार की आधुनिक चिकित्सीय सुविधाएं मिल सकेंगी।

पुराने भवन को तोड़ने के बाद सिविल अस्पताल का नया भवन बनाने के लिए प्रथम चरण का काम शुरू हो गया गया है। 24.5 करोड़ की लागत से आधुनिक अस्पताल बनाया जा रहा है। अस्पताल बनाने का कार्य लगभग एक साल में पूरा हो जाएगा। इसके बाद यहां हमेशा 100 मरीजों को भर्ती रखा जा सकेगा।

### इनका कहना है कि

सिविल अस्पताल में नया भवन बनने से बेड की संख्या 100 हो जाएगी, बेड संख्या बढ़ने से स्टाफ एवं डॉक्टर के पद भी बढ़ जाएंगे जिससे मरीजों को और अच्छी सुविधाएं मिल सकेंगी, \*प्रमोद शर्मा बीएमओ सिविल अस्पताल अंबाह\*



## मुरैना श्योपुर तक जाने वाली रथ यात्रा का आज पोरसा चौराहा अंबाह पर भारतीय जनता पार्टी नगर मंडल अंबाह के द्वारा यात्रा में पैदल चल रहे लोगो का फूल माला पहनकर स्वागत किया गया

### अंबाह से पंकज जैन की रिपोर्ट

अंबाह। मुरैना श्योपुर जाने वाली रथयात्रा में पैदल चल रहे अंबाह पोरसा चौराहे पर भारतीय जनता पार्टी नगर मंडल ने फूल माला पहनाकर स्वागत किया, स्वागत करने वालों में भाजपा नगर मण्डल अध्यक्ष अखलेश उर्फ कल्ला शर्मा, वरिष्ठ नेता जगेंद्र सिंह तोमर जी बच्चू लाल गुप्ता जी, जिनेश जैन, कविंद्र सिंह तोमर जी, खेमसिंह भदौरिया जी, पूर्व विधायक सत्य प्रकाश सखवार जी, उमेश जैन जी विजय गुप्ता जी, योगेश सिंह चौहान बंटी, गिरराज तिवारी जी, संतोष वर्मा जी संजीव जैन बिहू टिहू तोमर जी, लाला अग्रवाल जी, राजेश कपासिया जी राम गुर्जर जी भीम तोमर जी, विकास गुप्ता जी, गौरव तोमर जी, सत्यवान तोमर जी, लवकुश चौधरी ओमवीर तोमर जी आदि लोग उपस्थित रहे।

## श्रीमद् भागवत कथा की भव्य कलश एवं शोभा यात्रा निकाली गई

### \*जिसका जगह-जगह हुआ स्वागत में स्वल्पहार टंडाई शरवत वह टंडा जल सभी शोभायात्रा में शामिल लोगों को दिया गया\*

### अंबाह से पंकज जैन की रिपोर्ट

पोरसा। आज समाजसेवी श्रीमती मंजू उमाशंकर गुप्ता के द्वारा श्री नागाजी सरोवर परिसर में श्रीमद् भागवत कथा का शुभारंभ कराया गया, कथा की शुभारंभ से पूर्व श्री नागाजी मंदिर से 108 कलशों के साथ भव्य शोभा यात्रा निकाली गई शोभा यात्रा में सबसे



आगे उमाशंकर गुप्ता अपने सर पर पोथी रखकर चल रहे थे, उनके पीछे 108 महिलाएं अपने सर पर कलश रखकर चल रही थीं उसके पीछे बगी में कथा वाचक पंडित कुंडल कृष्ण शास्त्री चल रहे थे, उसके पीछे वाली बगी में नागाजी सरकार के महामंडलेश्वर महंत राम लखन दास महाराज एवं पुजारी संजु दास महाराज चल रहे थे, उसके पीछे बगी में यज्ञाचार्य पंडित शंभू दयाल शास्त्री मानपुर वाले एवं नागाजी गौशाला के संचालक संत ब्रजकिशोर पागल दास बाबा चल रहे थे शोभा यात्रा बेंड बाजों के साथ श्री नागाजी मंदिर से शुरू हुई जो पुराने थाने नई बस्ती पंडित पुरुराम

स्कूल वाली गली बंसी वाले मंदिर सब्जी मंडी रोड होते हुए सदर बाजार पहुंची जहां पर नर्थीलाल गणिल, अनिल कुमार गांगिल, सुरत राम गुप्ता, चिरंजी लाल गुप्ता, भरे गुप्ता, मुकेश कृष्ण शास्त्री चल रहे थे, उसके पीछे वाली बगी में नागाजी सरकार के महामंडलेश्वर महंत राम लखन दास महाराज एवं पुजारी संजु दास महाराज चल रहे थे, उसके पीछे बगी में यज्ञाचार्य पंडित शंभू दयाल शास्त्री मानपुर वाले एवं नागाजी गौशाला के संचालक संत ब्रजकिशोर पागल दास बाबा चल रहे थे शोभा यात्रा बेंड बाजों के साथ श्री नागाजी मंदिर से शुरू हुई जो पुराने थाने नई बस्ती पंडित पुरुराम

## भाजपा के घोषणा पत्र में महिला, युवा, गरीब और किसान पर फोकस: श्यामबिहारी जायसवाल

### विकसित भारत के लिए मोदी की गारंटी साबित होगी मील का पत्थर, भाजपा के घोषणा पत्र को लेकर भाजपा जिला कार्यालय में हुई प्रेस वार्ता

देवाशीष गांगुली (संभागीय प्रमुख सरगुजा । दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान)

कोरिया। जिस तरह विधानसभा चुनाव 2023 के लिए जारी मोदी की गारंटी जो 100 दिन के छत्तीसगढ़ भाजपा सरकार के कार्यकाल में सफलता पूर्वक पूरी हुई और मोदी की गारंटी पर लोगों का विश्वास हुआ अटल। आज उसी की तर्ज पर लोकसभा चुनाव 2024 के लिए आगामी 5 वर्षों में पूरी की जाने वाली मोदी की गारंटी और भाजपा का संकल्प पत्र जारी किया गया है जिस संबंध में आज दिनांक 15 अप्रैल को कोरिया जिले के बैकटपुर भाजपा कार्यालय में प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री मनीन श्याम बिहारी जायसवाल ने भाजपा के संकल्प पत्र मोदी की गारंटी 2024 के विषय में प्रेसवार्ता आयोजित कर जानकारी देते हुए बताया कि भाजपा का संकल्प - मोदी की गारंटी 2024। भारतीय जनता पार्टी का संकल्प पत्र 76 पन्नों का है। घोषणा-पत्र समिति को करीब 15 लाख सुझाव मिले हैं। इसमें नमो एप से चार लाख और वीडियो से 10 लाख सुझाव मिले हैं। संकल्प पत्र को 24 समूहों में बांटा है। 10 सोशल ग्रुप में गरीब, युवा, मध्यम वर्ग, मछुआरे, वंचित वर्ग, सौनियर सिटीजन, पिछड़े एवं कमजोर वर्ग शामिल हैं। वहीं, गवर्नेस को 14 सेक्टर में बांटा गया है। इनमें भारत के अन्य देशों से संबंध, आंतरिक एवं बाहरी सुरक्षा, समृद्ध भारत, इंज ऑफ लिविंग, विरासत का विकास, गुड गवर्नेंस, सुरासन, स्वस्थ भारत, शिक्षा, खेल, सभी सेक्टरों का विकास, इन्वेंशन और टेक्नोलॉजी और पर्यावरण को रखा है। पूरे देश ने इस बात को माना है कि मोदी की गारंटी, यानी गारंटी के पूरे होने की गारंटी। भाजपा जो कहती है, उसे तो पूरा करती ही है और जो नहीं भी कहती है लेकिन जनता के हित में यदि वे जरूरी होते हैं, तो उसे भी पूरा करके दिखाती है। आदर्शपूर्ण प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में पेश किए जाने वाला संकल्प पत्र विकसित भारत की ओर लंबी छलांग लगाते वाला है। आज देश की जनता को विश्वास है कि यदि मोदी की गारंटी है तो यह पूरा होकर रहेगा। आदर्शपूर्ण प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने 2014 और 2019 में प्राप्त पूर्ण बहुमत को गांव, गरीब, वंचित, दलित, महिला, युवा और किसान को समर्पित किया। उनके शरीर का कण-कण और जीवन का क्षण-क्षण राष्ट्र का विकास और गरीब कल्याण के प्रति समर्पित है। डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने 1952 में जिस विचार को साक्षात् किया और पिंडित दीन दयाल उपाध्याय जी ने आगे बढ़ाया, भारतीय जनता पार्टी का



संकल्प पत्र 76 पन्नों का है। घोषणा-पत्र समिति को करीब 15 लाख सुझाव मिले हैं। इसमें नमो एप से चार लाख और वीडियो से 10 लाख सुझाव मिले हैं। संकल्प पत्र को 24 समूहों में बांटा है। 10 सोशल ग्रुप में गरीब, युवा, मध्यम वर्ग, मछुआरे, वंचित वर्ग, सौनियर सिटीजन, पिछड़े एवं कमजोर वर्ग शामिल हैं। वहीं, गवर्नेस को 14 सेक्टर में बांटा गया है। इनमें भारत के अन्य देशों से संबंध, आंतरिक एवं बाहरी सुरक्षा, समृद्ध भारत, इंज ऑफ लिविंग, विरासत का विकास, गुड गवर्नेंस, सुरासन, स्वस्थ भारत, शिक्षा, खेल, सभी सेक्टरों का विकास, इन्वेंशन और टेक्नोलॉजी और पर्यावरण को रखा है। पूरे देश ने इस बात को माना है कि मोदी की गारंटी, यानी गारंटी के पूरे होने की गारंटी। भाजपा जो कहती है, उसे तो पूरा करती ही है और जो नहीं भी कहती है लेकिन जनता के हित में यदि वे जरूरी होते हैं, तो उसे भी पूरा करके दिखाती है। आदर्शपूर्ण प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में पेश किए जाने वाला संकल्प पत्र विकसित भारत की ओर लंबी छलांग लगाते वाला है। आज देश की जनता को विश्वास है कि यदि मोदी की गारंटी है तो यह पूरा होकर रहेगा। आदर्शपूर्ण प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने 2014 और 2019 में प्राप्त पूर्ण बहुमत को गांव, गरीब, वंचित, दलित, महिला, युवा और किसान को समर्पित किया। उनके शरीर का कण-कण और जीवन का क्षण-क्षण राष्ट्र का विकास और गरीब कल्याण के प्रति समर्पित है। डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने 1952 में जिस विचार को साक्षात् किया और पिंडित दीन दयाल उपाध्याय जी ने आगे बढ़ाया, भारतीय जनता पार्टी का

पुनर्जीवित किया जाएगा, भारतीय सभ्यता के स्थलों और स्मारकों को पुनर्स्थापित और पुनर्जीवित करने के लिए अन्य देशों के साथ सहयोग किया जाएगा। भगवान राम की विरासत का संरक्षण और प्रचार

### मुद्रा ऋण के तहत ऋण सीमा 10 लाख से बढ़ाकर 20 लाख करोड़ महिलाएं बर्गी लखपति दीदी, राष्ट्रीय सहकारिता नीति

2025 में जनजातीय गौरव दिवस/विश्वभर में सत तिरुवल्लुर केंद्र (तमिल भाषा) को बढ़ावा दिया जाएगा, मोदी की गारंटी और भाजपा के संकल्प पत्र 2024 के प्रेसवार्ता में स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल, जिला अध्यक्ष कृष्ण बिहारी जायसवाल, महिला मोर्चा प्रदेश महामंत्री विभा अवस्थी, जिला उपाध्यक्ष लक्ष्मण राजवाड़े, जिला महामंत्री फंकन गुना, विनोद साहू, जिला संवाद प्रमुख विमल कांत गुप्ता, अरशद खान सहित पत्रकार गण शामिल रहे।

किया जाएगा। राम लला की प्राण प्रतिष्ठा के स्मरण में दुनिया भर में उत्साह के साथ रामायण उत्सव मनाया जाएगा।

## मैं विधायक बनकर खुश, मुझे कोई पद की लालसा नहीं: रेणुका सिंह

लोस चुनाव के बाद मंत्रिमंडल विस्तार को लेकर लगाए जा रहे अटकलों के बीच विधायक रेणुका सिंह का बयान आया सामने

देवाशीष गांगुली (संभागीय प्रमुख सरगुजा । दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान) \*

मनेन्द्रगढ़। मैं विधायक बनकर खुश हूँ। मेरा काम जनता की सेवा करना है। मैंने गांव के लोगों की तकलीफ को देखा है। उन तकलीफों को मुझे दूर करना है। मैं तय कर ली हूँ कि मुझे सिर्फ जनता की सेवा करना है। मैं विधायक के रूप में सांसद के रूप में रह चुकी हूँ, मैं दोनों सरकार में मंत्री रह चुकी हूँ अब मेरा जीवन सिर्फ जनता की सेवा के लिए है। यह बातें पूर्व केंद्रीय राज्यमंत्री व भरतपुर सोनहत विधायक रेणुका सिंह ने मीडियाकर्मीयों से



चर्चा के दौरान कहीं। मीडियाकर्मीयों ने जब विधायक रेणुका सिंह से सवाल किया कि लोकसभा चुनाव के बाद प्रदेश के मंत्रिमंडल में फेरबदल होता है और आपको मंत्रिमंडल में जगह मिलती है तो क्या करेंगी। इस सवाल के जवाब में विधायक रेणुका सिंह ने कहा कि, पार्टी मुझे जब जो जिम्मेदारी देती है मैं उसका पालन करती हूँ। मण्डल अध्यक्ष से लेकर केंद्रीय मंत्री तक रह चुकी हूँ। ट्रॉडबल मोर्चा के

विभिन्न पदों पर काम मैंने किया है। जब जब पार्टी को जिम्मेदारी देगी मैं उसे बखुबी निभाऊंगी। पत्रकारों ने जब विधायक रेणुका सिंह से पूछा कि क्षेत्र की समस्या को दूर कैसे किया जाएगा के सवाल के जवाब में रेणुका सिंह ने कहा कि, मैं लगातार भरतपुर सोनहत विधानसभा क्षेत्र का दौरा कर रही हूँ। लोगों से मिल रही हूँ उनकी दुख तकलीफें जान रही हूँ। इस पर कार्ययोजना बनाकर मैं काम कर रही हूँ।

### मुख्यमंत्री की दौड़ में शामिल था नाम

गौरतलब है कि विधायक रेणुका सिंह का नाम मुख्यमंत्री की दौड़ में भी खूब आगे चल रहा था। केंद्र सरकार मे केंद्रीय राज्यमंत्री रहते हुए रेणुका सिंह ने भरतपुर सोनहत विधानसभा से चुनाव लड़ा और कठिन संघर्ष जीते हुए जीत ली। सत्ता पर भाजपा का परचम लहराया। छत्तीसगढ़ से केंद्र सरकार में इस्लामी मंत्री होने के कारण रेणुका सिंह का नाम सीएम पद की रस में भी खूब चला।

## लोकसभा चुनाव को लेकर अपना दल एस की समन्वय बैठक हुई संपन्न

\*केसरिया हिन्दुस्तान सलमान अहमद व्यूरो फरुखाबाद\*

फरुखाबाद,आवास विकास स्थित एक निजी प्रतिष्ठान पर लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर अपना दल एस की चुनाव के संबंध में बैठक संपन्न हुई। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में पछारे प्रदेश सरकार में सदस्य प्राविधिक शिक्षा बोर्ड उत्तर प्रदेश व अपना दल एस फरुखाबाद लोक सभा के प्रभारी जे एन कटियार का अपना दल एस के पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं ने माल्यापण कर स्वागत किया इसके बाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया सबसे पहले डॉक्टर भीमराव अंबेडकर व डॉ.सोने लाल पटेल के चित्र पर माल्यापण एवं पुष्प अर्पित कर श्रद्धा सुमन अर्पित किए,उन्होंने अपना दल एस के सभी कार्यकर्ताओं से गठबंधन प्रत्याशी मुकेश राजपूत को अधिक से अधिक मतों से विजई बनाने के लिए दिशा निर्देश दिए,उन्होंने कहा कि पिछले बार सांसद जी हार्डि लाख वोटो से लोक सभा चुनाव जीते थे। इस बार यह आंकड़ा हमें 5 लाख का करना है।इसके लिए हम सबको तत्काल प्रभाव से चुनाव में जुट जाना है और मोदी जी को पुनः



प्रधानमंत्री बनाना है।वहीं एनडीए गठबंधन के लोकसभा प्रत्याशी मुकेश राजपूत ने कहा कि जिस किस्ती कार्यकर्ता को प्रचार सामग्री एवं प्रचार में उपयोग किए जाने वाले संसाधनों की आवश्यकता है वह लोकसभा चुनाव कार्यालय से प्राप्त कर ले।अपना दल एस के कार्यकर्ताओं ने कहा कि उनकी पार्टी का एक विधायक है। उस विधानसभा में जिले की सारी विधानसभा से ज्यादा वोट दिलवाने का कार्य किया जाएगा यह उनका वादा है,इस दौरान अपना दल एस के युवा मंच के राष्ट्रीय

सचिव सुरजीत कटियार अपना दल एस के प्रदेश लोकसभा प्रत्याशी विष्णु प्रकाश चतुर्वेदी,जिलाध्यक्ष रहिल गंगवार,युवा मंच जिलाध्यक्ष अजीत पटेल,महिला मंच जिलाध्यक्ष मधु गंगवार,ललित पटेल,विधान सभा अध्यक्ष वीरेंद्र राजपूत,अंतर्राष्ट्रीय शूटर अनिल पाल,वतन गंगवार,संदीप कुर्मी,अविनेंद्र सिंह,प्रधान हरिदत्त शक्य,साकेत गंगवार,सुमित गंगवार,मुकेश यादव, शायद दो सैकड़ से अधिक कार्यकर्ता व पदाधिकारी मौजूद रहे।



## सरोज पांडेय ने साधा ज्योत्सना महंत पर निशाना, कहा गलती करने वालों को मिलेगी सजा, दो दो कलेक्टर इस वक्त जेल में हैं भ्रष्टाचार की जानकारी होने के बाद भी ज्योत्सना महंत ने कोई कार्रवाई नहीं की?

\*देवाशीष गांगुली (संभागीय प्रमुख सरगुजा । दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान) \*

एमसीबी। कोरबा लोकसभा सीट पर 7 मई को तीसरे चरण में मतदान होना है। कांग्रेस और भारतीय जनता पार्टी दोनों चुनाव प्रचार में जीन जान से जुटे हैं। भारतीय जनता पार्टी की प्रत्याशी सरोज पांडेय ने कहा है कि गलती करने वालों को जबर सजा मिलेगी। जिले के दो दो कलेक्टर जेल में हैं बावजूद इसके ज्योत्सना महंत ने कोई कार्रवाई करने से मना कर दिया। सरोज पांडेय ने कहा कि वक्त का इंतजार करिए, सरोज पांडेय के ताजा बयान के बाद प्रदेश का सियासी पारा गर्माने वाला है।

सरोज पांडेय ने कांग्रेस की सरकार के दौरान कोरबा में हुए भ्रष्टाचार का मुद्दा उठाते हुए कहा कि वक्त का इंतजार जिसने भी गड़बड़ी की है उसको तो सजा

मिलनी ही है. कोरबा में हुए भ्रष्टाचार का सीधा सीधा समर्थन सांसद ज्योत्सना महंत का रहा है. सरोज पांडेय ने आरोप लगाते हुए कहा कि भ्रष्टाचार पर मौन समर्थन करना और कार्रवाई से इंकार करना कई सवाल खड़े करता है।

उन्होंने कहा कि वक्त का इंतजार करिए. सबका नंबर आने वाला है. दो कलेक्टर जेल में हैं उनकी जमानत नहीं हुई है. भारत के इतिहास में पहली बार ऐसा हुआ है. कोरबा के मामले पर ज्योत्सना महंत चुप रहें. पांच साल में उन्होंने कोई काम नहीं किया।

सरोज पांडेय ने कांग्रेस प्रवक्ता राधिका खेड़ा पर तो हमला बोला ही साथ ही साथ राहुल गांधी पर भी जवाबी हमला बोला. सरोज पांडेय ने कहा कि कोरबा विकास से अछूता इसलिए रहा क्योंकि यहां दस सालों में कोई विकास का काम नहीं हुआ. पांच सालों में ज्योत्सना महंत ने यहां कोई काम नहीं करया।

## नगीना धूमधाम से मनाई बाबा साहब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर की जयंती नगर में निकली भव्य शोभायात्रा

धन केसरी हिन्दुस्तान जिला रिपोर्टर बिजनौर मनोज टंडन



कार्यक्रम का शुभारंभ डॉ भीमराव अंबेडकर विकास समिति के अध्यक्ष पूर्व विधायक सतीश गौतम एवं समिति के पदाधिकारी ने किया, शोभा यात्रा में विभिन्न प्रकार की झण्डियां एवं बाल कलकारों द्वारा प्रस्तुतियां आकर्षण का केंद्र रही शोभा यात्रा में महिलाओं बच्चों नौजवानों एवं बुजुर्गों ने प्रतिभाग किया,शोभायात्रा देवता मंदिर मोहल्ला चौधराना से प्रारंभ होकर जामा मस्जिद बड़ा मंदिर मंडी मालगंज नगर पालिका नगीना गांधी मूर्ति से होती हुई अंबेडकर स्मारक स्टेशन रोड नगीना पर विचार गोष्ठी में परिवर्तित हो गई कार्यक्रमों में विभिन्न दलों के प्रत्याशी एवं विशिष्ट लोग उपस्थित रहे। कार्यक्रम में मुख्यतः पूर्व विधायक सतीश गौतम,विधायक मनोज पारस, विधायक एवं भाजपा प्रत्याशी ओम कुमार, पूर्व मंत्री ओमवती देवी,अनूप वाल्मीकि,रोहित कुमार रवि, बसपा प्रत्याशी सुरेंद्र पाल सिंह, बृजपाल सिंह, आजाद समाज पार्टी प्रत्याशी चंद्रशेखर, नगर पालिका अध्यक्ष पुत्र सिराज

खलील,क्षेत्रीय प्रबंधक ओरिएंटल इश्योरेंस एस पी सिंह, पूर्व श्रम उपायुक्त रोशन लाल,गोपाल सिंह,राजकुमार सिंह,रामदयाल सिंह, भूरे सिंह,चंदेल सिंह,आदि राठौर,निरज बिश्रोई,डॉ. भूपेश, पिंडित सचिन शर्मा, मास्टर धर्मवीर सिंह,आलेक प्रधान, सुगम प्रधान, बलराम एडवोकेट, चंद्रपाल सिंह, राजेंद्र सिंह,डॉ रविकांत, रामचंद्र सिंह, रचित कुमार, बाबूराम,सीताराम, हरि सिंह,रमन कुमार,अविनाश कुमार, धर्मेश पारस,त्रिभुपाल,लवी मितल, अहिषेक अग्रवाल, अमन सिंह,संदीप कुमार,रवि निमला, डॉ मनोज,डॉक्टर अशोक एवं महिलाओं समेत तकरीबन 1500 श्रद्धालु उपस्थित रहे।

# यह आम चुनाव भारत के महान संविधान को बचाने का चुनाव है - अजय सिंह



## सीधी लोकसभा क्षेत्र में कांग्रेस के स्टार प्रचारकों की चुनावी सभाएं हुईं।

### कांग्रेस के पक्ष में माहौल बनाने के लिए प्रदेश के नेताओं की सभाएं हुईं।

सीधी ब्यूरो  
पूर्व नेता प्रतिपक्ष और विधायक अजय सिंह ने आज सीधी, सिंगरौली और शहडोल क्षेत्रों में पहुंचकर कांग्रेस के लोकसभा प्रत्याशियों को जिताने की अपील करते हुए कहा कि यह चुनाव भारत के महान संविधान को बचाने का चुनाव है। कांग्रेस के लोकसभा प्रत्याशियों की जीत ही संविधान को बचाने का माध्यम बनेगी। उन्होंने कहा कि क्यों प्रधानमंत्री मोदी जी पूरे देश में चार सौ पार सीटें जीतने का द्विदोष पीट रहे हैं। वे इसलिये बोल रहे हैं कि तीन चैथई बहुमत के आधार पर बाबा साहेब अम्बेडकर के बनाये संविधान को मिटा दें और अपने अनुरूप नियम कानून बनाये। लेकिन ऐसा होगा नहीं यह केवल भाजपा का भ्रम और सपना है। उनके इस भ्रम को तोड़ने के लिये आपका सहयोग का साथ बहुत जरूरी है। नहीं तो यह जानिये कि सब कुछ हाथ से निकल जायेगा। इस मायने में यह आम चुनाव बहुत लोकतंत्र को बचाने के लिये सबसे महत्वपूर्ण अजय सिंह ने कहा कि मोदी जी ने तो 2014 और 2019 में भी बड़े-बड़े वादे जनता से किये थे। वे गारंटियाँ

तो पूरी हुईं नहीं और अब नई गारंटियाँ देने लगे। कहा था कि हर साल दो करोड़ रोजगार देंगे, मिला क्या ? हर आदमी की जेब में 15-15 लाख आ जायेंगे, आये क्या ? हमारे किसान उनकी गारंटियों को सच मानकर अपनी खेती-किसानी को सुधारने का सपना देखने लगे, लेकिन उन्हें बाद में पता चला कि यह केवल धोखा था। इसलिये अब सभी से आग्रह है कि इस बार उनकी बातों में बिलकुल नहीं आना है और कांग्रेस को जिता कर देश को बचाना है। श्री सिंह ने कहा कि 2014 में गुजरात से आकर मोदी जी देश से सिर्फ वायदे ही वायदे किये हैं। आप सभी स्वयं देख लें कि 10-15 सालों से इस क्षेत्र में भाजपा के सांसद हैं। एक ने भी ऐसा कोई बड़ा काम नहीं किया जिसे जनता देख सके। दिखाने को प्लेटफार्म का सिलान्यास तो कर दिया लेकिन सीधी-सिंगरौली रेल लाइन का काम ठप है। ऐसे बहुत सारे काम जो रुके हुए हैं, और आपके सामने हैं। एक समय था जब आदरणीय अर्जुन सिंह दाऊ साहब विन्ध्य क्षेत्र की पहचान थे। उस समय सबके काम हो जाया करते थे। याद करिये उस समय को, जब उनसे मिलकर कोई भी आदमी खाली नहीं लौटता था। इसलिये आप सभी जनता से विनम्र आग्रह है कि विन्ध्य क्षेत्र से लोकसभा के सभी कांग्रेस प्रत्याशियों को भारी बहुमत से जितायें और राहुल गांधी जी के हाथ मजबूत करें।

### भाजपा ने चंदे को धंधा बनाया - जीतू पटवारी

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी ने कहा कि भाजपा

सरकार ने पद का दुरुपयोग करते हुए संवैधानिक एजेंसियों से पहले औद्योगिक घरानों के यहाँ छापा डलवाया फिर उनसे मोटी रकम चंदे के रूप में वसूली। इस प्रकार काले धन को संग्रहित किया। जनता के सामने भाजपा का चाल, चरित्र व चेहरा सामने आ गया है। श्री पटवारी आज सीधी लोकसभा क्षेत्र के कांग्रेस प्रत्याशी श्री कमलेश्वर पटेल के समर्थन में सीधी विधानसभा क्षेत्र के ग्राम बरम बाबा में जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने आगे कहा कि चुनाव जीतने के लिए भाजपा तरह-तरह के हथकण्डे अपना रही है। उन्होंने कहा कि भाजपा की केंद्र सरकार ने जनता से जो वायदे दो करोड़ लोगों को प्रति वर्ष नौकरों देने, देश के बाहर गया काला धन को वापस लाने, महंगाई को कम करने व किसान की खेती को लाभ का धंधा बनाने के लिए तरह-तरह की योजनाएं बताई थी जो एक भी अमल में नहीं आई है। भाजपा ने सिर्फ लोगों को ठगने का काम किया है।

### कांग्रेस अधिकारों को देने का कार्य करती है, भाजपा अधिकारों को छिनती है- कमलेश्वर पटेल

कांग्रेस पार्टी ने देश को आजादी दिलाई, सर्वहारा वर्ग के कल्याण के लिए वंचितों, पीड़ितों व शोषितों को न्याय देने के साथ उन्हें अधिकारों को देने का कार्य कांग्रेस पार्टी ने किया है। वहीं भाजपा नफरत और हिंसा की राजनीति कर आपसी भाईचारे को नष्ट कर समाज में नफरत फैला कर असली मुद्दों

से ध्यान भटका रही है। उक्त विचार सीधी लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी कमलेश्वर पटेल ने आज कांग्रेस के समर्थन में सीधी विधानसभा क्षेत्र के बरमबाबा में आयोजित जनसभा में कही। उन्होंने आगे कहा कि भाजपा धर्म के आधार पर, क्षेत्र के आधार पर, देश को बांट रही है। श्री पटेल ने आगे कहा कि कांग्रेस पार्टी ने आपकी सेवा के लिए मुझे प्रत्याशी बनाया है। मेरे परिवार का जनसेवा से वर्षों पुराना नाता रहा है। मेरे पूज्य पिताजी व पूर्व मंत्री स्व. श्री इंद्रजीत कुमार जी आप सभी के आशीर्वाद से चुने जाते रहे हैं। उन्होंने आजीवन जन सेवा के संकल्प को निभाया है।

श्री पटेल ने आगे कहा कि भाजपा सरकार शिक्षित युवाओं का भविष्य चौपट कर रही है। सीधी एवं सिंगरौली जिले से कई हजार स्कूलों को बंद करने का कार्य भाजपा ने किया है। आज किसान, नौजवान, आमजन व महिला परेशान है। श्री पटेल ने आगे कहा कि भाजपा सरकार ने जो वायदे दस वर्ष पूर्व किए थे। जिसमें प्रतिवर्ष दो करोड़ लोगों को रोजगार देने का, प्रत्येक व्यक्ति के खाते में 15 लाख रुपए जमा करने का, महंगाई को कम करने का, किसान की आय को दुगुनी करने का उद्देश्य से किसी को भी पूरा नहीं किया। यह चुनाव देश के भविष्य को तय करेगा।

श्री पटेल ने आगे कहा कि हालत बहुत खराब हो चुकी है। युवा, किसान, महिला व मजदूर सबके हालत खराब है। बदलाव के लिए कांग्रेस नेतृत्व में इंडिया गठबंधन की

सरकार केन्द्र में बनने जा रही है। श्री पटेल ने कहा कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी देश का भ्रमण कर नागरिकों के साथ हो रहे अत्याचार, शोषण एवं अनैतिक विरुद्ध शंखनाथ कर जनजागरण का कार्य कर रहे हैं। इंडिया गठबंधन की सरकार बनने पर कांग्रेस पार्टी पंच न्याय को लागू कर युवा न्याय, भागीदारी न्याय, नारी न्याय, किसान न्याय व श्रमिक न्याय के लिए कार्य करेगी। पूर्व प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष श्री अरुण यादव ने आज कांग्रेस प्रत्याशी के पक्ष में अलग-अलग स्थानों पर सभा को संबोधित करते हुए कहा कि चाहे केंद्र की भाजपा सरकार हो या प्रदेश की भाजपा सरकार, हर वर्ग के साथ अन्याय कर रही है। चाहे युवा हो, महिला हो, किसान हो सभी परेशान हैं। प्रदेश सरकार द्वारा लगातार कर्ज लेने के बाद भी लाइली बहनों को 30000 रु. प्रतिमाह क्यों नहीं दिए जा रहे हैं? मोदी की गारंटी के बाद भी गेहूँ/धान का घोषित समर्थन मूल्य 2700 और 3100 रु. क्यों नहीं दिया जा रहा? 450 रु. का सिलेण्डर किस परिवार को नहीं मिल रहा। जनसभा में जिला कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष अध्यक्ष श्री ज्ञान सिंह, ज्ञानेंद्र द्विवेदी, अरविन्द चंदेल, प्रीती पटेल इंडिया गठबंधन के नेता आम आदमी से आनंदमंगल सिंह समाजवादी नेता रामप्रताप यादव, आनंद सिंह शेर, आकाश सिंह रिंकू, श्यामवती सिंह सहित स्थानीय वरिष्ठ नेतागण और कार्यकर्ता बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

## जय सिंह ने संचालित किया निःशुल्क सार्वजनिक प्यारु



### सीधी ब्यूरो प्रमुख

शहर में जिला न्यायालय के प्रवेश द्वार - 2 के सामने समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता जय सिंह राजू ने आज से निःशुल्क सार्वजनिक प्यारु का शुभारंभ किया। इस अवसर पर मुख्य रूप से केशव द्विवेदी, विवेक गुप्ता, मनमोहन गुप्ता, पप्पू जायसवाल और शिवेंद्र द्विवेदी सहित कई लोग उपस्थित रहे। इस अवसर पर श्री सिंह ने कहा कि भीषण गर्मी में

न्यायालय में आने वाले लोगों के साथ ही राहगीरों को शीतल पेय जल आसानी से उपलब्ध रहेगा। अभी पेयजल के लिए लोग होटलों में भटकते थे। वहाँ उन्हें गर्म पानी मिलता था जिससे सूखे कंठों की प्यास नहीं बुझ पाती थी। इसको देखते हुए उनके द्वारा निःशुल्क सार्वजनिक प्यारु संचालित करने का छोटा सा प्रयास किया गया है। उन्होंने कहा कि वर्तमान में लोकसभा चुनाव की आचार संहिता लागू होने से इस बार नगर पालिका

द्वारा निःशुल्क सार्वजनिक प्यारु संचालित नहीं कराया जा रहा है। इस वजह से राहगीरों को सबसे ज्यादा परेशानी हो रही है। अगर स्वयंसेवी संस्थाएँ, समाजसेवी, व्यापारी संघ एवं सिंधी समाज द्वारा बाजार क्षेत्र, अस्पताल तिराहा, सम्राट चौक, सोनानचल बस स्टैंड, न्यू बस स्टैंड आदि में निःशुल्क सार्वजनिक प्यारु संचालित करने की पहल की जाये तो जरूरत मंदों को आसानी से गर्मी के दिनों में शीतल पेय जल उपलब्ध होने लगेगा।

# जायसवाल स्टूडियो सीधी

वीडियो शूटिंग      करिज्मा एल्बम

- WEDDING
- PRE-WEDDING
- CANDID SHOOT
- BRIDAL SHOOT
- CINEMATIC SHOOT
- DRONE SHOOT
- FULL HD 4K VIDEO
- LED PROJECT

Any Photography & Videography Event Pls Cont.

8720806351    @jayswal\_studio\_sidhi

पिंस होटल के सामने, गोल मार्केट, दुकान नंबर 18, जिला-सीधी (म.प्र.)

## नेशनल हॉस्पिटल, रीवा

विद्य क्षेत्र में पहली बार कैंसर का सम्पूर्ण इलाज

निःशुल्क अब आयुष्मान में

कैंसर सर्जरी

कीमोथेरेपी

पथरी का दूरबीन ऑपरेशन

पता: नेशनल हॉस्पिटल, समान तिराहा, न्यू बस स्टैंड, रीवा (म.प्र.)

8349240699, 18008890620, 07662-359974, 8608600604, 8602885990

प्रो. विनीत पाण्डेय      !! श्री बाणेशाय नमः !!      नो. 7470892222

# VED वेद ग्रुप

मेडिकल स्टोर लायसेंस और रिन्युअल

दुकान स्थापना

सिक्योरिटी एजेन्सी

सील-मोहर

डिजिटल सिगनेचर

फूड लाइसेंस और रिन्युअल

ई-टेंडरिंग

शादी कार्ड

फर्म-सोसायटी पंजीयन

PWD टेकेदार लाइसेंस

EPFO, ESIC

नेमप्लेट

पासपोर्ट

GST ITR

पता - कुबेर काम्पलेक्स दुकान नं. 03 गोल मार्केट पिंस होटल के सामने जिला- सीधी (म.प्र.) 486661

# भाजपा की जीत सामाजिक विकास और समृद्धि की जीत होगी - भूपेन्द्र सिंह दांगी

राजीव राय दैनिक केसरिया

हिन्दुस्तान

दांगी क्षेत्रिय समाज संगठन का स्वागत समारोह

मुंबावली। यह चुनाव विकास का यज्ञ है। हमारी समाज को समझदारी से विकास के लिए वोट करना है। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी और सिंधिया देश के और क्षेत्र के विकास के लिए सहयोगी बनेंगे।

हमें उनका आगे बढ़ कर साथ देना है यह बात दांगी क्षेत्रिय समाज संगठन के स्वागत कार्यक्रम में पूर्व गृहमंत्री, वरिष्ठ विधायक भूपेन्द्र सिंह दांगी ने कही।

पूर्व गृहमंत्री भूपेन्द्र सिंह ने कहा कि सिंधिया जीत जाते रहे हैं, यहाँ बात हैरत की है बजाए जीत का रिकार्ड बनाने की है जिसमें समाज को इकरफा सहयोग भाजपा को करना है।

भूपेन्द्र सिंह ने कहा कि हमें लोकतंत्र के इस यज्ञ में समझदारी से अपनी वोट देना चाहिए। हम याद रखें कि सिर्फ विकास से ही समृद्धि आती है और समृद्धि का कोई दूसरा रास्ता नहीं है। प्रधानमंत्री मोदी का तीसरी बार प्रधानमंत्री बनना, सिंधिया का यहाँ से चुनाव जीत कर बड़े विभाग का मंत्री बनना ही हमारे समाज के विकास की गांठी की है।



पूर्व मंत्री भूपेन्द्र सिंह ने कहा कि दांगी क्षेत्रिय समाज कृषि आधारित, मुख्यतः गांवों में निवास करने वाली समाज है। हमारे लिए बड़ी सिंचाई परियोजनाएँ, हाईवे सड़कें, पर्याप्त और सस्ती बिजली, किसान सम्मान निधि, स्वास्थ्य के लिए आयुष्मान भारत योजना, हर घर नल से जल जैसी योजनाओं से ही हमारी समाज में खुशहाली आएगी।

भूपेन्द्र सिंह ने कहा कि हमें कांग्रेस के पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह का शासन भी याद रखना चाहिए जब हमारे गांव, कस्बों से लेकर प्रदेश भर में न बिजली बची थी न सड़कें बची थीं, श्री सिंह ने कहा कि सिंधिया को हमारी समाज के बड़े समर्थन से हमारी समाज का भी सम्मान बढ़ेगा। सिंधिया जीतेंगे तो वह हमारे लिए विकास के अवसर की तरह होगा। सिंधिया देश

और प्रदेश में बड़े कद के नेता हैं। दिल्ली और भोपाल के स्तर पर उनका प्रभाव है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी स्वयं सिंधिया को बहुत खेद करते हैं।

पूर्व मंत्री सिंह ने दांगी क्षेत्रिय समाज के सदस्यों को संबोधित करते हुए कहा कि हमें रामराज्य की संस्कृतिका के आधार पर देश को आगे बढ़ाना है। इसके लिए भारत की संस्कृति, सम्मान और स्वाभिमान आवश्यक है। मुगल हमारे लाखों मंदिर तोड़ कर भी हमारे विश्वास और आस्था को नहीं डिंगा सके।

देश में भगवान राम का मंदिर सबसे ज्यादा भव्यता से फिर खड़ा हो गया। हमारे संस्कृति की सुरक्षा में ही हमारी सुरक्षा है। संस्कृति की रक्षा के लिए भाजपा सरकार जरूरी है। उन्होंने कहा कि शास्त्रों में लिखा है यदि हमारा राजा त्यागी

और तपस्वी हो तो उसका लाभ पूरी समाज को मिलता है। आज प्रधानमंत्री मोदी त्याग और तपस्या के साथ पूरा जीवन देश को समर्पित कर रहे हैं। उनके प्रभाव के कारण ही भारत दुनिया के सबसे शक्तिशाली देशों की पंक्ति में खड़ा है।

उन्होंने कहा कि हमारे आपस के छोटे मोटे विवादों का असर इन बड़े चुनावों पर नहीं पड़ना चाहिए।

स्वागत समारोह को सागर सांसद राजबहादुर सिंह दांगी, पूर्व मंत्री विधायक बिजेन्द्र सिंह यादव, प्रद्युम्न सिंह दांगी, मंडल अध्यक्ष चंद्रभान सिंह दांगी ने भी संबोधित किया। आभार गवर्नर सिंह दांगी ने व्यक्त किया।

कार्यक्रम में शमशाबाद के पूर्व विधायक रुद्रप्रताप सिंह, गंजबासौदा नया उपाध्यक्ष सदीप सिंह ठाकुर, जनपद अध्यक्ष प्रतिनिधि धर्मदेव जैन, अरविंद सिंह कुकावली, शिवराजसिंह बिलहरू, रामकिशन सिंह दांगी खजुरिया, मोहन सिंह बिलहरू, विक्रम सिंह अंडेर, कुलदेव सिंह कुकावली, चंद्रभान सिंह प्यारी, राघवेंद्र सिंह घाटबमुरिया, दांगी समाज के जिला अध्यक्ष राजेंद्र सिंह दांगी, अर्जुन सिंह कुकावली, भीष्म सिंह पूर्व सरपंच, सतीश सिंह नानोटी, तुफान सिंह, पुण्येन्द्र सिंह एड, हजारी लाल, सलकन सिंह अंडेर, जितेंद्र सिंह बड़खेरा, राममिलन सिंह सहित दांगी क्षेत्रिय समाज के सैकड़ प्रतिष्ठित जनों ने हिस्सा लिया।



## 7 मई को सत प्रतिशत मतदान करने की शपथ ली

अम्बाह से पंकज जैन की रिपोर्ट पोरसा। आज सब्जी मंडी व फरुट मंडी में आशीष सिंह तोमर समाजसेवी ने लोगों को एकत्रित करके सत प्रतिशत मतदान करने के लिए प्रेरित कर सभी को शपथ दिलाई शपथ में खुद मतदान करेंगे तथा लोगों को मतदान के लिए प्रेरित करेंगे जो लोग मतदान केंद्र तक नहीं पहुंच पाए उनको मतदान केंद्र तक ले जाकर मतदान कराने की शपथ ली आज पोरसा वार्ड क्रमांक 5 में मतदाताओं को किया जागरूक,, समाज सेवी आशीष सिंह तोमर

मंड का पुरा वाले ने वार्ड क्रमांक 5 पोरसा की फरुट मंडी में घर घर जाकर लोगों को मतदान अधिक से अधिक करने की अपील की ,अपील करने वालों में समाज सेवी आशीष सिंह तोमर ,अर्जुन तोमर,अर्जुन तोमर,लवकुश तोमर, आदित्य गुर्जर, आशीष जाटव,कुंजबिहारी ,अभिषेक धोर्ना ,शंभू तोमर, आदित्य तोमर,अनुज तोमर, राधे।तोमर,अंकेश सिंह,गौरव तोमर,लोकेश तोमर , अंकित तोमर , विकास तोमर, विवेक

## रैली, शपथ दिलाकर दिया मतदाताओ को जागरूकता का सन्देश



केसरिया हिन्दुस्तान संवाददाता, राकेश

लोधी पिछेरे, 9589655424\*

पिछेरे (शिवपुरी)सहायक निर्वाचन रिटनिंग अधिकारी जेपी गुप्ता द्वारा आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर मतदान प्रतिशत बढ़ाए जाने के लिए शासन स्तर पर विभिन्न प्रकार की स्वीप गतिविधियों

डॉ.अरविंद यादव, पंचायत इंस्पेक्टर रामकिशन टेंगर, हरीदास त्रिपाठी, आनंद लिटोरिया सहित कर्मचारी तथा छात्र/छात्राएँ उपस्थित थे।

एसडीएम द्वारा सभी छात्र छात्राओं को संदेश देते हुए कहा कि किसी भी देश की नींव उसके लोकतंत्र पर उसकी शासन व्यवस्था पर निर्भर करती है हम लोग सौभाग्यशाली हैं जो कि भारत जैसे देश में है जो लोकतांत्रिक देश है हम सभी की भागीदारी से ही संविधान बनाया उसी के अंतर्गत हम सब कार्य कर रहे हैं,मत डालने में सभी का बराबर का अधिकार इसमें न कोई छोटा होता न कोई बड़ा।आपके एक एक मत की कीमत है एक मत भी कभी कभी प्रत्याशी का फैसला कर देता है पिछले विधानसभा चुनाव में पिछेरे में 85व मतदान हुआ था इस बार के लोकसभा चुनाव में हमारे यहाँ शत प्रतिशत मतदान हो। शासन द्वारा भी कई तरह की व्यवस्थाएँ की गईं हैं जैसे 85 वर्ष से ऊपर के मतदाता, विकलांग मतदाता, दिव्यांग मतदाता, हैं उन लोगों के घर हमारा मतदान दल जायेगा और वोट डलवाएगा। आप के मत का चुना हुआ प्रत्याशी 5 वर्ष के लिए चुना जाता है इसलिए आप लोग मतदान अवश्य करें कोई भी छात्र/छात्रा मतदान से वंचित नहीं रहना चाहिए।

## चिकित्सा प्रकोष्ठ के सम्मेलन में मंत्री सिलावट ने डॉक्टरों को नल,नील का दर्जा दिया

केसरिया हिन्दुस्तान

गुना ब्यूरो राकेश किराण और कहा कि मैं ऐसे डॉक्टरों को प्रणाम करता हूँ रविवार 14 तारीख को गुना की एक निजी होटल में भाजपा चिकित्सा प्रकोष्ठ के डॉक्टर से मंत्री तुलसी सिलावट रूबरू हुए मंत्री तुलसी सिलावट ने चिकित्सा प्रकोष्ठ के डॉक्टर के साथ एक निजी होटल में फैमिली की तरह 2 घंटे व्यक्तित्व किया और साथ में भोजन किया और कहा कि मैं आपके साथ आपके सहयोग में सदैव तत्पर रहूँगा

भारतीय जनता पार्टी चिकित्सा प्रकोष्ठ के सम्मेलन में मंत्री तुलसी सिलावट उपस्थित रहे और चिकित्सा प्रकोष्ठ के डॉक्टर को नल, नील का दर्जा दिया और कहा कि अपने आपदा के समय कोरोना के समय जो काम किया है जो हिम्मत दिखाए वह सरायनी है और आपको वजह से जनता की जान बची है एक डॉक्टर 100 फैमिली से संपर्क रखता है और वह फैमिली डॉक्टर कहा जाता है और आप डॉक्टर की वजह से गांव सुखी जीवन जी रहा है मंत्री सिलावट ने कहा कि इस बार मोदी जी के सपने को सहकार बनाने के लिए सिंधिया को जीतने के लिए अगर गिलहरी जैसा भी योगदान रहा तो इस बार भाजपा 400 पर होगी भारतीय जनता पार्टी चिकित्सा प्रकोष्ठ और अखिल भारतीय चिकित्सा संघ के संयुक्त तत्वाधान में गुना जिले में लोकसभा प्रत्याशी ज्योतिरदित्य सिंधिया के समर्थन में चिकित्सकों का सम्मेलन आयोजित किया गया, कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में मध्य प्रदेश के जल संसाधन मंत्री, तुलसी सिलावट उपस्थित रहे, विशिष्ट अतिथि के रूप में भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य और ग्वालियर के संगठन प्रभारी अरुण चतुर्वेदी, विधानसभा के संयोजक आलोक विजयवर्मा ,कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा चिकित्सा प्रकोष्ठ के प्रदेश सहसंयोजक और गुना शिवपुरी लोकसभा के प्रभारी डॉ सचेत



व्यास ने की! कार्यक्रम का संचालन भाजपा चिकित्सा प्रकोष्ठ के जिले संयोजक डॉक्टर भूपेंद्र थाकडे ने किया कार्यक्रम में चिकित्सा संघ के जिला अध्यक्ष डॉ अजीत गोयल ने चिकित्सकों के सम्मर्थ अपने विचार रखे, कार्यक्रम में सैकड़ों चिकित्सकों ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराई कार्यक्रम में आभार प्रदर्शन डॉक्टर धरमशंभू शर्मा ने किया इस आयोजन में 100 से अधिक चिकित्सा प्रकोष्ठ के डॉक्टर उपस्थित रहे

## अनुपयोगी एवं खुले नलकूप-बोरवेल को भरकर सुरक्षित करने के लिए समितियाँ गठित

कलेक्टर श्रीमती चौहान ने दिए 10 के भीतर पालन प्रतिवेदन प्रस्तुत करने के निर्देश

ग्वालियर अनुपयोगी एवं खुले नलकूपों व बोरवेल में छोटे बच्चों के गिरने की घटनाओं को रोकने के लिए जिले में नगर निगम ग्वालियर सहित जिले के सभी नगरीय निकाय व जनपद पंचायत स्तर पर समितियाँ गठित की गईं हैं। इन समितियों का गठन सर्वोच्च न्यायालय द्वारा जारी की गई गाईडलाइन के संदर्भ में कलेक्टर श्रीमती रुचिका चौहान द्वारा किया गया है। उन्होंने समिति में शामिल अधिकारियों को 10 दिन के भीतर इस आशय का प्रमाण-पत्र प्रस्तुत करने के निर्देश दिए हैं कि उनके क्षेत्र में कोई भी खुला नलकूप बिना भराव के शेष नहीं है।

कलेक्टर श्रीमती चौहान ने सभी संबंधित अधिकारियों को अनुपयोगी एवं खुले नलकूपों व बोरवेल को पुख्ता ढाँ से सुरक्षित करने के निर्देश दिए हैं, जिससे अप्रिय घटना की संभावना न रहे। उन्होंने जनपद पंचायत, नगरीय निकाय व नगर निगम के लिये गठित समिति में शामिल अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि वे अधीनस्थ अमले के माध्यम से सर्वे कराकर खुले पड़े नलकूप व बोरवेल की जांचकारी संकलित करें। साथ ही उन्हें अधीनस्थ अमले मसलन

साचव ग्राम पंचायत, वाड प्रभारा, पटवारा, ग्रामणा कृषि विस्तार अधिकारी, हैंडपम्प मैकेनिक, उपयंत्री पीएचई इत्यादि के माध्यम से मिट्टी, बालू, बोल्टर व गिट्टी से भरावें। ड्रिल कटिंग से पूर्ण गहराई में सतह तक भराव कराने के निर्देश उन्होंने दिए हैं।

कलेक्टर श्रीमती चौहान ने संबंधित अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) की अध्यक्षता में जनपद पंचायत स्तरीय समिति का गठन किया है। इस समिति में संबंधित जनपद पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी, वरिष्ठ कृषि विस्तार अधिकारी व सहायक यंत्री लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी को शामिल किया है। इसी तरह नगर पालिका व नगर पंचायत स्तर पर संबंधित अनुविभागीय अधिकारी राजस्व की अध्यक्षता में गठित की गई समितियों में संबंधित मुख्य नगर पालिका अधिकारी, अनुविभागीय अधिकारी कृषि व सहायक यंत्री लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग को सदस्य के रूप में शामिल किया गया है।

ग्वालियर नगर निगम के लिए संबंधित अनुविभागीय अधिकारी राजस्व की अध्यक्षता में गठित की गई समिति में अपर आयुक्त नगर निगम, अनुविभागीय अधिकारी कृषि, कार्यपालन यंत्री लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग खंड क्र.-1 व नगर निगम के संबंधित क्षेत्राधिकारी को शामिल किया गया है।

## बाइको की आमने-सामने की टक्कर में दो बाइक सवार घायल

नगीना= दो बाइको की आमने सामने की हुई भिड़त में दोनों बाइक चालक गंभीर रूप का घायल हो गए घायलों को उपचार के लिए यहां सीएसपी लाया गया जहाँ से प्राथमिक उपचार के बाद जिला अस्पताल के लिए रेफर कर दिया गया घटना से परिजनों का कोहराम मचा है। सीओ सक्रित क्षेत्र के ग्राम बूदकी निवासी निजाम पुत्र यामीन 35 वर्ष सोमवार की 5-30 बजे हरगनपुर बाजार से वापस अपने गांव जा रहा था जब निजाम थोड़ी दूर पहुंचा और इस समय सामने से बाइक से आ रहा दीपक कुमार पुत्र संतराम 30 वर्ष निवासी ग्राम समसपुर



नसीब की दोनों बाइकों की आमने-सामने की भिड़त हो गई निजाम वे दीपक दोनों बाइक सवार सड़क पर गिरने से गंभीर रूप से घायल हो गए हरगनपुर निवासी कामेन्द्र सिंह जो खेल कूद के लिए जा रहा था ने दोनों घायलो को अपनी डक्टर कर में डालकर उपचार के लिए यहां सीएसपी पहुंचा जहाँ चिकित्सा डॉक्टर जुबेर अहमद ने प्राथमिक उपचार के बाद दोनों घायलों को जिला अस्पताल के लिए रेफर कर दिया घटना की सूचना दोनों घायलों के परिजनों को दी सूचना पाते ही परिजन सीएसपी पहुंच गए थे।

## वर्ष की शुरुआत डा. सिमरप्रीत संधू की अध्यक्षता में 'आगाज'

\*दैनिक केसरिया, कुलदीप कुमार अमृतसर पंजाब\*

एक नई सुबह% के कार्यक्रम के साथ की। कार्यक्रम का महिला सशक्तिकरण व सामुदायिक विकास के प्रति अपनी प्रतिबद्धता का जश मनाते हुए फलों के एक नए अध्याय की शुरुआत हुई। इस कार्यक्रम में भारतीय मनोरंजन उद्योग की जानी-मानी हस्ती गेस्ट आफ आनर नेहा धूपिया विशेष रूप से पहुंचीं।

फलों चैटर की नवनिर्वाचित चेयरपर्सन डा. सिमरप्रीत संधू को पूर्व चेयरपर्सन गौरी बंसल, अरुशी वर्मा, मीता मेहरा, मनजोत डिब्रों और हिमांशी अरोड़ा ने नेहा धूपिया को सम्मानित किया। इस कार्यक्रम में नेहा धूपिया और ग्रामीण पहल टीम द्वारा ग्रामीण आजीविका पहल का अनावरण भी किया गया, जिसका उद्देश्य जमीनी स्तर पर ग्रामीण महिलाओं के साथ महिलाओं की आर्थिक और सामाजिक भलाई में सुधार करना है।



डॉ. सिमरप्रीत संधू ने कहा कि इस साल फलों रॉइडटैबल 2024-2025 के साथ ही शुरूआत कर रहे हैं, जिसमें गोलमेज बातचीत

होगी, जहाँ फलों महिलाएं मेहमानों के साथ इंटरैक्टिव चर्चा में शामिल होंगी। इस कार्यक्रम में नगमा खन्ना सहित एक शैक्षिक उद्यमी शिरीन

कुमार, एक शिक्षक टीना भिंडर, टंक शो क्यूरेटर और मनोचिकित्सक निष्ठा गुप्ता, नेहा धूपिया के साथ बातचीत की। कार्यक्रम के हिस्से के रूप में फलों ने ग्रामीण आजीविका में महिलाओं को सशक्त बनाने में उनके उत्कृष्ट समर्पण और योगदान के लिए पांच महिलाओं को सम्मानित भी किया।

नवशांत चित्रा सहित प्रभोजोत वडाला, गुरविंदर कौर, सविंदर कौर और खुशविंदर कौर को ग्रामीण क्षेत्रों में महिलाओं के उत्थान और उनके जीवन पर महत्वपूर्ण प्रभाव डालने और उन्हें अपने समुदायों में आत्मनिर्भर, लचीला और सक्रिय भागीदार बनने में सक्षम बनाने के लिए उनकी निरंतर प्रतिबद्धता के लिए सम्मानित किया भी गया। डा. सिमरप्रीत संधू ने सम्मानित महिलाओं के नेतृत्व, करुणा और अथक प्रयासों ने न केवल व्यक्तिगत जीवन को बदल दिया बल्कि ग्रामीण अर्थव्यवस्थाओं के सतत विकास में भी योगदान दिया है।

# शासकीय जमीन में सुगंधा सिटी ? कलेक्टर से हुई लिखित शिकायत

कोरबा - कोरबा जिला के विल्डर्स विजय बुधिया के रामपुर स्थित सुगंधा विहार शुरुआत से ही विवादों में रहा है जिला न्यायालय में दर्ज प्रकरण में सुगंधा विहार के विरुद्ध निर्णय आने के बाद शिकायतकर्ता ने विजय बुधिया और अनुपम चक्रवर्ती के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करने की लिखित शिकायत की गई है।

## सुगंधा विहार का क्या है विवाद..

कोरबा तहसील में ग्राम रामपुर स्थित है और कोरबा जिला के सभी प्रमुख मुख्यालय के कार्यालय और उसके आवासीय परिसर भी रामपुर में ही है इसके कारण यहाँ की जमीन वेशकीमती है जमीन दलालों और माफिया यहाँ की सरकारी जमीनों पर गिद्ध की तरह नजर जमाये बैठे हैं।

रामपुर पूर्व में मसाहती गाँव रहा है जमीन दलाल और माफिया लोग राजस्व कर्मचारियों से मिलीभगत कर जमकर फायदा उठाया गया है विजय बुधिया और अनुपम चक्रवर्ती भी मसाहती गाँव का फायदा उठाते हुए रिसेदी स्थित भूमि को रामपुर में सेट किया गया जिसका खसरा नंबर 92,93,98,142,143 एवं 162,181,201 एकबा क्रमशः 2.69,1.35 एकड़ भूमि को वर्ष 2005 में रजिस्ट्री कराकर तत्कालीन राजस्व कर्मचारियों से सांठगाँठ करके सरकारी खजानाओं के लिए आबंटित शासकीय जमीन खसरा नंबर 203/2 जो पूर्व में वन भूमि रहा है जिसे वर्ष 1981 में शासकीय प्रयोजन के लिए राजस्व भूमि में विधिवत अंतरित किया गया है उस भूमि पर अवैध रूप से कब्जा कर लिया गया और राजस्व कर्मचारियों से मिलीभगत करके उसी जमीन का फर्जी सीमांकन भी कराया



लिखा गया इसकी शिकायत होने पर कलेक्टर कोरबा के द्वारा जांच करवाई गई जांच में शिकायत सही पाई गई और तत्कालीन राजस्व निरीक्षक और पटवारी द्वारा विजय बुधिया और अनुपम चक्रवर्ती को आर्थिक रूप से फायदा पहुँचाने की नियत से कागजात बनाया गया है शिकायत और जांच प्रतिवेदन के आधार पर नजूल तहसीलदार ने शासकीय जमीन से विजय बुधिया और अनुपम चक्रवर्ती का नाम अवैध कब्जा हटाने के लिए धारा 248 के तहत प्रकरण दर्ज किया गया और हटाने की आदेश पारित कर

दिया गया इसके विरुद्ध में विजय बुधिया और अनुपम चक्रवर्ती कलेक्टर कोरबा के न्यायालय में अपील प्रस्तुत किया यहाँ भी इनके विरुद्ध में फैसला पारित किया गया।

विजय बुधिया और अन्य लोगों के द्वारा जिला एवं सत्र न्यायालय कोरबा में एक व्यवहार वाद प्रस्तुत किया जिस पर न्यायालय के द्वारा सुनवाई कर दिनांक 13/02/2024 को आदेश पारित करते आवेदन को खारिज कर दिया गया है।

राजस्व निरीक्षक और पटवारी खा

## चुके हैं जेल की हवा....

इसी मामले में शिकायत होने पर कलेक्टर कोरबा के द्वारा जांच करवाई गई थी जिस पर जांच दल द्वारा अपने जांच प्रतिवेदन में तत्कालीन राजस्व निरीक्षक और जी गोभिल और पटवारी इन्द्रपाल सिंह तंवर के विरुद्ध अपराध दर्ज करवाई गई थी जिस पर जेल जाना पड़ा था।

## सुगंधा विहार कालोनी होगी खाली?

न्यायालय के आदेश के बाद शिकायतकर्ता ने कलेक्टर कोरबा और अनुविभागीय अधिकारी कोरबा को अपने शिकायत में विजय बुधिया और अनुपम चक्रवर्ती के विरुद्ध कानूनी कार्रवाई करने को लिखा गया है। सुगंधा विहार कालोनी रामपुर के बेशकीमती जमीनों में है सुगंधा विहार कालोनी के पास तहसील एवं एसडीएम कार्यालय, पंजीयक, आरटीओ, राजस्व कालोनी, हाऊसिंग बोर्ड, न्यू वेरा स्कूल, सेट जेवियर्स स्कूल तथा अन्य प्रशासनिक कार्यालय से लगी हुई जमीन है यह जमीन प्रशासन के लिए उपयोगी व बेशकीमती जमीन है।

इस बेसकीमती शासकीय भूमि को जल्द से जल्द शासकीय खाते में वापसी होने पर कई तरह के कार्यालयों के लिए जमीन उपलब्ध हो सकेगी। साथ ही कड़ी कार्रवाई होने से सरकारी भूमि में कूटचना करने वालों पर कानूनी कार्रवाई का भय भी व्याप्त रहेगा।

शिकायतकर्ता के शिकायत पर किस तरह की कार्रवाई होती यह तो समय के गत में है या अन्य शिकायतों की तरह इस शिकायत पर भी ग्रहण लग जायेगा।

# राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन द्वारा तहसील नगीना में दिव्यांग मतदाता जागरूकता रैली का किया गया अयोजन



## दिव्यांग, वृद्ध, विधवा घर से बाहर निकाल कर सबसे पहले मतदान करें फिर जलपान करें- एम आर पाशा

\*नगीना\* राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन द्वारा सोमवार को दिव्यांग मतदाता जागरूकता रैली अभियान तहसील नगीना में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें नगर पालिका नगीना में राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन के हजारों की संख्या पदाधिकारी गण इकट्ठा हुए। जिसमें उप जिलाधिकारी नगीना अवनीश कुमार, राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष/सामान्य लोकसभा चुनाव 2024 (स्वीप आईकॉन ब्रांड एंबेसडर) एमआर पाशा आदि ने मतदाता जागरूकता रैली को नगर पालिका नगीना से हरी झंडी दिखाकर खाना किया।

हरी झंडी दिखाकर ब्रांड एंबेसडर एम आर पाशा के नेतृत्व में पदाधिकारी व कार्यकर्ता दिव्यांग मतदाता जागरूकता रैली के साथ पैदल एसडीएम कोर्ट नगीना तक चले।

उप जिलाधिकारी नगीना अवनीश कुमार ने कहा कि एमआर पाशा द्वारा अपने संगठन के पदाधिकारियों के साथ दिव्यांग मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। यह बहुत सराहनीय कार्य है। और कार्यक्रम की बधाई दी।

राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष व सामान्य लोकसभा निर्वाचन चुनाव 2024 के ब्रांड एंबेसडर एम आर पाशा ने कहा कि दिव्यांग मतदाता जागरूकता रैली अभियान हमारे संगठन के द्वारा लगातार जिला मुख्यालय व तहसील मुख्यालयों पर डोर डोर अभियान चलाया जा रहा है। रैली निकालने का मुख्य उद्देश्य दिव्यांग, वृद्ध विधवा आदि शत प्रतिशत मतदान के लिए जागरूक करना और मतदान केंद्र पर जाकर शत प्रतिशत मतदान करके लिए प्रेरित करना है। उन्होंने कहा कि पहले मतदान फिर जलपान।

राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन के कार्यकर्ता व पदाधिकारियों द्वारा दिव्यांग मतदाता जागरूकता रैली में नारे लगाए गए, सारे काम छोड़ दो सबसे पहले वोट दो, जाति पे न धर्म पर वोट पड़ेगा कर्म पर, आदि के नारे लगाते हुए एसडीएम कोर्ट नगीना पहुंचे। उप जिलाधिकारी नगीना अवनीश कुमार ने अधिक से अधिक मतदान करने की शपथ दिलाई। इस मौके पर उप जिलाधिकारी नगीना अवनीश कुमार, राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष/सामान्य लोकसभा चुनाव 2024 ब्रांड एंबेसडर एम आर पाशा आदि मौजूद रहे।

## रविदास धाम गुरु गद्दी द्वारा बाबा साहेब की जयंती पर विचार गोष्ठी का किया गया आयोजन अनिल वर्मा/ दैनिक केसरिया हिंदुस्तान

हरिद्वार/ भारत रत्न संविधान निर्माता डॉक्टर बाबासाहेब भीमराव अंबेडकर की 133वीं जयंती पर रविदास धाम गुरु गद्दी ट्रस्ट अंबुवाला में एक विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। विचार गोष्ठी में \*बहुजन समाज को शिक्षित करना एवं बहुजन शिक्षण संस्थानों की स्थापना करना\* बिंदु पर विचार विमर्श किया गया गोष्ठी में विचार रखते हुए रविदास धाम गुरु गद्दी ट्रस्ट के संस्थापक डॉ राकेश कुमार नंद ने कहा कि बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर ने

कहा था कि शिक्षित बनों संघर्ष करो संगठित रहो बहुजन समाज संघर्ष कर रहा है संगठित हो रहा है लोक शिक्षा से अभी भी कोसों दूर है बहुजन समाज को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने के लिए बहुजन शिक्षण संस्थानों की स्थापना करना अतिआवश्यक है ताकि बहुजन समाज की आने वाली पीढ़ी शिक्षित होकर पीसीएस आईएस न्यायाधीश डॉक्टर इंजीनियर बन सके और एक शिक्षित एवं उन्नत बहुजन समाज की स्थापना हो सके बहुजन समाज को शिक्षित करने के लिए शिक्षण संस्थानों का होना आवश्यक है देश भर में प्राथमिक विद्यालय से लेकर इंजीनियरिंग एवं मेडिकल कॉलेज स्थापना करना रविदास धाम का उद्देश्य है।

बुलंदशहर उत्तर प्रदेश से आए प्रेमचंद सागर ने कहा कि बाबा साहेब ने कहा था कि जीवन लंबा होने की बजाय महान होना चाहिए और बहुजन समाज का जीवन तभी महान हो सकता है जब बहुजन समाज शिक्षित होकर अपने शिक्षण संस्थानों की स्थापना कर अपने हक अधिकार की बात करेगा। डॉ कदम बालियान राष्ट्रीय अध्यक्ष दलित जागरण मंच ने कहा कि बहुजन समाज को आर्थिक एवं सामाजिक तरक्की के लिए शिक्षित होना अतिआवश्यक है बाबा साहेब ने कहा था कि शिक्षा वह शेरनी का दूध है जो पिपिंगा वह दुग्धदात्री शिक्षित व्यक्ति को अपने हक अधिकार का ज्ञान होता है एवं शिक्षा से सामाजिक एवं आर्थिक उन्नति आती है छत्तीसगढ़ से आई राष्ट्रीय दलित जागरण मंच महिला मोर्चा की राष्ट्रीय अध्यक्ष सीमा झा ने कहा कि बहुजन समाज को महिलाओं के सर्वाधिकार को आवश्यकता है बहुजन समाज की महिलाओं को शिक्षित कर रोजगार से जोड़कर उन्नत बनाना होगा जब एक महिला शिक्षित होती है तो उसके साथ एक पीढ़ी शिक्षित होती है इसलिए बहुजन महिलाओं का शिक्षा की ओर रुझान होना आवश्यक है। जितेंद्र तलवार जी राष्ट्रीय महासचिव दलित जागरण मंच ने भी बाबा साहेब के विचारों पर प्रकाश डालते हुए कहा कि संघर्ष और संगठन तो बहुजन समाज में दिख रहा है लेकिन शिक्षा की काफी कमी समाज में है। बहुजन शिक्षण संस्थानों को स्थापित करने के लिए रविदास धाम की मुहिम को पूरी तरह से सहयोग करेंगे। रफलावत सिंह वरिष्ठ कर्मचारी नेता ने विचार गोष्ठी को संबोधित करते हुए कहा कि रविदास धाम द्वारा बहुजन शिक्षण संस्थान स्थापित करने की महिम बहुत ही प्रशंसनीय एवं बहुजन समाज में क्रांति लाने का काम करेगी रविदास धाम द्वारा चलाई जा रही शिक्षण संस्थान स्थापित करने की इस मुहिम को पूर्ण समर्थन करते हैं एवं आर्थिक रूप से भी सहयोग करने की बात कही। सतीश कुमार ने भी बहुजन समाज में शिक्षा की कमी को दूर करने एवम शिक्षित बहुजन समाज स्थापित करने पर जोर दिया। विचार गोष्ठी में शिवकुमार नंद संचिन कुमार विनोद कुमार अनुज कुमार राधा नंद दीपिका वर्मा अमित नंद सुबोध कुमार बिजनौर पूजा सुमित सहित प्रथम गोपी अर्जुन पंकज आदि ग्रामवासी उपस्थित रहे।

## कांग्रेस को मिला राष्ट्रवादी जन लोक पार्टी का समर्थन, कांग्रेस प्रत्याशी वीरेन्द्र सिंह रावत के कंधो को मिली मज़बूती

\*अनिल वर्मा/ दैनिक केसरिया हिंदुस्तान\*

लक्ष्मर/ जहाँ लोकसभा चुनाव के चलते सत्ताधारी पार्टी के प्रत्याशियों को अन्य पार्टी के कार्यकर्ताओं का समर्थन मिलता नजर आ रहा है। वहीं आज लक्ष्मर में भी कांग्रेस पार्टी के प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत को राष्ट्रवादी जन लोक पार्टी का समर्थन मिला है। जिससे कांग्रेस पार्टी के साथ-साथ कांग्रेस प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत के कंधो को भी मजबूती मिलती नजर आई है। आपको बता दें की आज पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत ने अपने सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ क्षेत्र के कई गाँवों में जनसंपर्क किया। जहाँ कांग्रेस कार्यकर्ताओं सहित क्षेत्र के लोगों का भी सैलाब देखने को मिला है। इस दौरान हरीश रावत जब लक्ष्मर शिव चौक पर पहुँचे तो राष्ट्रवादी जन लोक पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष शेर सिंह राणा ने अपने सैकड़ों समर्थकों के साथ हरीश रावत को अपना समर्थन दिया। इस मौके पर शेर सिंह राणा ने कहा कि राष्ट्रवादी जन लोक पार्टी कई वर्षों से जिस मुद्दे पर आंदोलन कर रही थी। वह मुद्दे उत्तराखंड के मूल निवासियों को 80 परसेंट रोजगार हरिद्वार की फेक्ट्रीयों में दिलाया था और इसको लेकर वह कई वर्षों से प्रयास कर रहे थे। उन्होंने सभी पार्टियों को लेटर भी भेजे लेकिन इस पर किसी ने ध्यान नहीं दिया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस हरिद्वार लोकसभा प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत ने उन्हें आश्वासन दिया कि अगर वह सांसद बनते हैं तो हर परिवार में एक रोजगार देंगे। उन्होंने कहा कि जो 80 परसेंट का कानून बना हुआ है उसको लागू करने का काम करेंगे। इसीलिए राष्ट्रवादी जन लोक पार्टी ने हरिद्वार प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत को अपना समर्थन दिया है। उन्होंने कहा कि मुझे विश्वास है कि कांग्रेस पार्टी अपने दाना दिए गए आश्वासन से बिल्कुल भी पीछे नहीं हटेगी।

# बार एसोसिएशन में विदाई समारोह आयोजित

\*नगीना 15 अप्रैल बार एसोसिएशन नगीना की ओर से नगीना के न्यायिक अधिकारी अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश मनमोहन सिंह व अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी आमोद कंट का विदाई समारोह आयोजित किया गया।

यहाँ बार एसोसिएशन के वीके लाहौटी मेमोरियल हॉल में बार अध्यक्ष दीपक कुमार विरनोई की अध्यक्षता व महासचिव फरीद अहमद खान के संचालन में आयोजित इस विदाई समारोह में अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश नगीना मनमोहन सिंह व अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी आमोद कंट को भावभीनी विदाई दी गई। न्यायिक अधिकारी मनमोहन सिंह का हर्दोई व आमोद कंट राय बरेली ट्रांसफर हुआ है इस अवसर पर बार एसोसिएशन की ओर से वक्ताओं ने दोनो न्यायिक अधिकारियों के कार्यकाल की सराहना व प्रशंसा की और उनके उज्वल भविष्य की कामना की जबकि दोनो न्यायिक अधिकारियों मनमोहन सिंह व आमोद कंट ने नगीना बार की तारीफ करते हुए कहा कि नगीना के अधिवक्ता वाकई नगीना है और वह कभी नगीना को भूल नहीं पायेगे। कार्यक्रम के अंत में बार एसोसिएशन की ओर से अध्यक्ष दीपक विरनोई ने अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश मनमोहन



सिंह व महासचिव फरीद अहमद खान ने अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी आमोद कंट को स्मृति चिन्ह भेंट किया। कार्यक्रम को सिविल जज विपुल यादव, सहायक अभियोजन अधिकारी सुनील कुमार, सहायक शासकीय अधिवक्ता पंकज कुमार, वरिष्ठ अधिवक्ता भी आरिफ खान, पीटीएम सिंह, दिनेश थापन, अशोक कुमार त्यागी, बलराम सिंह, जहीर अहमद खान, निशात अहमद, मी नईम, अरशद जावेद, शहजाद अहमद, प्रेम कुमार शर्मा, दीपक स्वक्सेना, जयकिशन शर्मा, नवेद इकराम, महबूब हसन, मी शक्तिर, हरेन्द्र कुमार आदि ने संबोधित किया। इससे पूर्व दीपक कुमार विरनोई, फरीद अहमद खान, सुरेंद्र कुमार, मी शादमान, अमीचंद, प्रशांत गहलोत, मी शर्फीक, मी अहसान आदि ने न्यायिक अधिकारियों का माल्याणं कर उन्हें भावभीनी विदाई दी।

## भाजपा प्रत्याशी सुमेधानंद सरस्वती के समर्थन में पूर्व विधायक रामलाल शर्मा ने ग्राम पंचायतों में किया जनसंपर्क



### श्याम पाराशर

दैनिक केसरिया हिंदुस्तान जिला ब्यूरो जयपुर (9887033412)

चौमू। भारतीय जनता पार्टी सीकर से लोकसभा प्रत्याशी सुमेधानंद सरस्वती के समर्थन में सोमवार को भाजपा प्रदेश प्रवक्ता एवं पूर्व विधायक रामलाल शर्मा ग्रामों और इलाकों तक कार्यक्रमों और आमजन से जनसंपर्क किया।

कार्यकर्ताओं ने रामलाल शर्मा का माला एवं साफ़ा पहनाकर स्वागत किया। उन्होंने कहा कि साल 2014 में भारत विश्व की 11वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था था। मोदी सरकार बनने के बाद 10 सालों में हालात बदल गए। अब भारत दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है। अब मोदी जी के तीसरे कार्यकाल में भारत दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने जा रहा है। उन्होंने अपना बूथ सबसे मजबूत के विजन को लेकर कार्य करने की अपील की। जनसंपर्क कार्यक्रम अनुसार जेतपुर के अहीरों की ढाणी, डेडवाडियों की ढाणी, निटारवालों की ढाणी, अनन्तपुरा के बड़कोलाई में, मोरिजा में गोलयावाला, तेजाजी की ढाणी, खातियों की ढाणी, गोगोरियों की ढाणी चौथावड़ी, रामदेव जी का मंदिर समरपुर, ठाकुर जीका मंदिर जाटवाली, शिव मंदिर स्कूल के पास शीख, माताजी का मंदिर डेहरा, शिव मंदिर डेहरा शिम्भुपुरा, ठाकुर जी का मंदिर सुल्तानपुरा, शिव मंदिर पड़ासोलाई भोपावास, मुख्य चौक चिमनपुरा, मुख्य चौक चारणवास धोबलाई, शिव मंदिर नांडिया, शंभावातार मंदिर सिंगोदकला, मेघसिंह की ढाणी सिंगोदकला, रावो की ढाणी, सती माता मंदिर छोटगुड़, किरत सिंह का बास, नांगल गोविंद के रणजीतपुरा, सिरसा, बगड़ी, राय सिंह का बास और शिव मंदिर बलेखन में जनसंपर्क कर सुमेधानंद सरस्वती को अधिक से अधिक मतों से विजय बनाने के लिए अपील की। इस दौरान कालाडेरा मण्डल अध्यक्ष बनवारी शर्मा, गोविन्दगढ़ मण्डल उपाध्यक्ष गोपाल डेनवाल सहित भाजपा कार्यकर्ता एवं आमजन उपस्थित रहे।

## पत्रकार सुरक्षा कानून की मांग को लेकर जेसीआई ने सौपा यूपी के उपमुख्यमंत्री को ज्ञापन



### महाराष्ट्र व छत्तीसगढ़ की तरह उत्तर प्रदेश में भी लागू हो पत्रकार सुरक्षा कानून

दैनिक हिंदुस्तान केसरिया ब्यूरो चीफ सत्य नारायण गुप्ता बारंबर्की। पत्रकार सुरक्षा कानून की मांग को लेकर 14 अप्रैल 24 को जेसीआई ने वरिष्ठ पत्रकारों के नेतृत्व में एक ज्ञापन उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री बृजेश पाठक को सौंपा।

पत्रकार समाज और शासन के बीच की मजबूत कड़ी

है निष्पक्ष और निरर्भीक पत्रकारिता से ही स्वस्थ लोकतंत्र स्थापित होता है ऐसे में लगातार देखा जा रहा है कि भूट लोग सच्चाई उजागर करने पर पत्रकारों को ही निशाना बनाते हैं और उन पर बूट्टे मुकदमे लिखा देते हैं मुकदमा दर्ज होते ही पत्रकार समाज में अपना सम्मान खो देते हैं ऐसे में आवश्यक है कि कोई भी आपराधिक मुकदमा दर्ज करने से पूर्व प्रकरण की निष्पक्ष जांच कराई जाये और दोषी पाये जाने पर ही मुकदमा दर्ज हो। ऐसे में अब आवश्यक है कि महाराष्ट्र और छत्तीसगढ़ की तरह अब उत्तर प्रदेश में भी पत्रकार सुरक्षा कानून लागू हो जिससे मान्यता प्राप्त व श्रमजीवी पत्रकारों के साथ ही गैर मान्यता प्राप्त पत्रकारों को भी शामिल किया जाए।

बता दे कि आज 29 धौरहा लोकरसभा से भाजपा प्रत्याशी श्रीमती रेखा अरुण वर्मा जी की लोकसभा में आशोचित सोशल मीडिया वालंटियर सम्मेलन को मुख्य अतिथि के रूप में उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री बृजेश पाठक की संबोधित करने आये थे। इस दौरान जेसीआई के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ अनुराग स्वक्सेना व मंडल संयोजक राधेन्द्र त्रिपाठी के निर्देश पर एक ज्ञापन जर्नलिस्ट कार्टिस्त ऑफ इंडिया के बैनर तले माननीय उप मुख्यमंत्री बृजेश पाठक जी को प्रदेश में भी पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करने के लिए वरिष्ठ पत्रकार संजय कुमार राठौर, दिनेश सिंह सोमवंशी, शिवेंद्र सिंह सोमवंशी, सुनील राठौर, राम जी, बारिद अली सहित तमाम पत्रकारों ने मिलकर दिया। जिस पर सरकार की ओर से विचार करने के लिए उप मुख्यमंत्री बृजेश पाठक जी ने उपस्थित पत्रकारों को आश्वासन दिया।

# कांग्रेस लोकसभा प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत ने दर्जनों गाँव में निकाला भव्य रोड-शो, भारी संख्या में लोगो का समर्थन मिलता देख विपक्षियों के बौखला उठे झरादे

अनिल वर्मा, दैनिक केसरिया हिंदुस्तान लक्ष्मर/ क्षेत्र में आज फिर एक बार कांग्रेस के पक्ष चुनावी माहौल बनता नजर आया है। जिसमें हरिद्वार लोकसभा कांग्रेस प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत ने द्वारा दर्जनों गाँव में निकले गए रोड- शो में भारी संख्या में लोगों का समर्थन मिलता मिलता नजर आया है। जिसके चलते कांग्रेस में लोगों को सदस्यता लेते व जनता का भारी समर्थन मिलते देख विपक्षियों के झरादे बोखलाते नजर आ रहे है।



आपको बता दें की आज लक्ष्मर विधानसभा क्षेत्र के सुल्तानपुर आदमपुर सहित अन्य दर्जनों गाँव में कांग्रेस प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत ने अपने चुनावी प्रचार-प्रसार अभियान को तेज करते हुए रोड-शो निकाला है। जिसके चलते कांग्रेस प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत के साथ जिलाध्यक्ष राजीव चौधरी सहित लक्ष्मर

विधानसभा क्षेत्र के डॉ. उमादेव शर्मा, संजय तसलीम अहमद, बाबू ताहिर हसन, सन्वर राजा, इमरान हसन, मोनु, शमशाद सहित हजारों की संख्या में लोग शामिल हुए हैं। वहीं इस दौरान कांग्रेस प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत ने अपने कांग्रेस कार्यकर्ताओं के साथ सुल्तानपुर आदमपुर मैन रोड से गंगदासपुर तक रोड- शो को निकलते हुए। कांग्रेस के प्रति जनता में अपने मतदान के प्रति जनता में जोश का संचार किया और कांग्रेस के चुनाव चिन्ह को घर-घर तक पहुँचाने का आह्वान किया। इसके चलते कांग्रेस प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत ने क्षेत्र में स्थानीय लोगो से मिलते हुए सामंतवादिियों से निजात दिलाकर दलित, जानकारी साझा की। वहीं इस दौरान रोड-शो के माध्यम से कांग्रेस प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत ने जनसंपर्क अभियान चलताते हुए लोगो से

कांग्रेस के पक्ष में वोट करने की अपील की। इस दौरान कार्यक्रम में कांग्रेस प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत ने वर्तमान सांसद की विफलताओं को जनता के सामने रखते हुए सभी के सामने अपने विचार रखे। वहीं कांग्रेस प्रत्याशी वीरेन्द्र रावत ने कहा कि जनता को भाजपा द्वारा दिए जाने वाले 400 पार के नारे को समझने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि भाजपा का झरादा सविधान को बदलकर नए कानून लागू करना है। उन्होंने जनता से कांग्रेस को अपना वोट देकर सविधान को बदलने से रोकने व देश को बचाने की अपील की है। उन्होंने प्रदेश से गुंडागार खात्म कर सामंतवादिियों से निजात दिलाकर दलित, मुसलमानों व सर्वसमाज के हित संरक्षण और विकास के लिये कांग्रेस को वोट देने की अपील की।

# जल, जंगल और जमीन सुरक्षित नहीं तो हम भी सुरक्षित नहीं -- डॉ. आनंद



## नर्मदा पैदल परिक्रमा कर लौटे डॉ. आनंद पदीदार का नर्मदा मंदिर में आत्मीय सम्मान किया गया।

इंदौर संभाग ब्यूरो (भगवान मुजालदा) - जब हमारी नदियां, हमारे जंगल और हमारी जमीनों को हम पर्यावरणीय सुरक्षा नहीं देते तो हम कैसे सुरक्षित रह सकते हैं। यह बात कुशी गायत्री भक्त डॉ. आनंद पदीदार ने अपने सम्मान समारोह में कही। पानी की आपूर्ति, मिट्टी के कटाव को रोकना और पर्यावरण की सुरक्षा केवल वृक्षरोपण से ही हो सकती है। वृक्षा रोपण को आंदोलन बनाना होगा वरना संकट निश्चित आना है और यदि हम अभी भी नहीं चेते तो आने वाली पीढ़ी को हम क्या जवाब देंगे। डॉ. पदीदार ने प्रजा मनीषी श्रीराम शर्मा के हम सुधरेंगे जग सुधरेगा और हम बदलेगे युग बदलेगा के सिद्धांत का अनुसरण करने का स भी से आह्वान किया।

उन्होंने 27 नवम्बर 23 से 8 अप्रैल तक की 135 दिन में पर्यावरण योजक पूजा दादा गुरु के सानिध्य में की मां नर्मदा की

परिक्रमा के अनुभव, संस्मरण सुनाते हुए सभी के प्रति कृतज्ञता व्यक्त की।

इससे पूर्व खंडवा बड़ौदा हाइवे पर स्थित मां नर्मदा के तट पर मां नर्मदा मंदिर में यह सम्मान समारोह आयोजित किया। यहाँ डॉ. आनंद पदीदार परिवार द्वारा कन्या पूजन और भोज नर्मदा पूजन एवं आरती एवं महाप्रसादी का आयोजन किया गया।

स्वागत, सम्मान करने वालों में म.प्र.पदीदार समाज की ओर से जिलाध्यक्ष रामनारायण मोदी, कुशी पादीदार समाज की ओर से महेश गंगाजलिया, दिनेश कालसरा, मां नर्मदा मंदिर समिति के अध्यक्ष सीताराम पाटीदार एवं पदाधिकारियों ने स्मृति चिह्न, शॉल श्री फल, पुष्प माला आदि से तथा गणमान्य नागरिकों की ओर से महेंद्र गुप्ता मुन्ना सेठ, सेठ मोहन लाल सोनी, लण्करण गुप्ता, पं. मनोहर मंडळई, बालकृष्ण परसाई, कैलाश गुप्ता, वीरेंद्र गुप्ता आदि ने, गायत्री परिवार की ओर से श्रीमती शारदा कृष्णाकंत भावसार, एस. एस. गुप्ता, जगदीश वर्मा आदि के साथ जगदीश

# यह लोकसभा चुनाव भारत के भविष्य का चुनाव है: बंसल

## नगर व ग्रामीण मंडल के शक्तिकेन्द्रों की बैठक संपन्न

जिला ब्यूरो धार / मो. 9424075866

बदनावरा लोकसभा चुनाव को लेकर भारतीय जनता पार्टी के नगर एवं ग्रामीण मंडल की बैठक संपन्न हुई। यहाँ लोकसभा कार्यालय पर नगर के तीन शक्ति केन्द्रों की बैठक संपन्न हुई। जिसमें लोकसभा चुनाव को लेकर रणनीति बनाई गई। बैठक में उज्जैन विकास प्राधिकरण के पूर्व अध्यक्ष व भाजपा संगठन के प्रभारी श्याम बंसल, प्रदेश किसान मोर्चा के अध्यक्ष राजेंद्र सिंह पंवार, पूर्व नप अध्यक्ष प्रेमचंद परमार, वरिष्ठ भाजपा नेता सुभाष धोका व कार्यालय प्रभारी राजेंद्र सराफ समेत शक्ति केन्द्र के पदाधिकारी व कार्यकर्ता उपस्थित थे। उधर इसी तरह यहाँ बदनावर ग्रामीण मण्डल के तीन शक्तिकेन्द्र की बैठक संपन्न हुई। डोलाना, कांछिबदौडा व गुलथान केन्द्र की बैठक मुलथान में हुई। वहीं बोर्दा, खेड़ व तिलगारा शक्तिकेन्द्र की बैठक सदन महेल में हुई। बैठक में उज्जैन विकास प्राधिकरण के पूर्व अध्यक्ष व भाजपा संगठन के प्रभारी श्याम बंसल, प्रदेश किसान मोर्चा के महामंत्री एवं विधानसभा प्रभारी दिलीप पाटीदार, विधानसभा विस्तारक सुनील शुक्ला, जिला पंचायत सदस्य प्रतिनिधि कुलीप सिंह पीपलीपाडा, जिला पंचायत के पूर्व सदस्य दिनेश गिरवाल व विधानसभा सदस्योजक शिवरामसिंह रघुवंशी अतिथि रूप में उपस्थित थे। ग्रामीण मण्डल अध्यक्ष देवेंद्र मोदी ने अतिथियों का स्वागत किया। इस मौके पर अतिथियों ने मण्डल के अंतर्गत आने वाले बुधों पर भाजपा की प्रचंड जीत के लिए वोट प्रतिशत बढ़ाने की अपील की व कार्यकर्ताओं से चुनावी अभियान में सक्रियता से जुटने का आह्वान किया। बैठक में बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे। यह जानकारी भाजपा के विधानसभा मीडिया प्रभारी मनोज सोलंकी ने दी।



पूर्व सदस्य राजेश अग्रवाल, नगर पंचायत अध्यक्ष मीना यादव, नप उपाध्यक्ष राजेंद्र सिंह पंवार, पूर्व मंडल अध्यक्ष प्रवेन्द्र भट्ट व अक्षय शर्मा, पूर्व नप अध्यक्ष प्रेमचंद परमार, वरिष्ठ भाजपा नेता सुभाष धोका व कार्यालय प्रभारी राजेंद्र सराफ समेत शक्ति केन्द्र के पदाधिकारी व कार्यकर्ता उपस्थित थे। उधर इसी तरह यहाँ बदनावर ग्रामीण मण्डल के तीन शक्तिकेन्द्र की बैठक संपन्न हुई। डोलाना, कांछिबदौडा व गुलथान केन्द्र की बैठक मुलथान में हुई। वहीं बोर्दा, खेड़ व तिलगारा शक्तिकेन्द्र की बैठक सदन महेल में हुई। बैठक में उज्जैन विकास प्राधिकरण के पूर्व अध्यक्ष व भाजपा संगठन के प्रभारी श्याम बंसल, प्रदेश किसान मोर्चा के महामंत्री एवं विधानसभा प्रभारी दिलीप पाटीदार, विधानसभा विस्तारक सुनील शुक्ला, जिला पंचायत सदस्य प्रतिनिधि कुलीप सिंह पीपलीपाडा, जिला पंचायत के पूर्व सदस्य दिनेश गिरवाल व विधानसभा सदस्योजक शिवरामसिंह रघुवंशी अतिथि रूप में उपस्थित थे। ग्रामीण मण्डल अध्यक्ष देवेंद्र मोदी ने अतिथियों का स्वागत किया। इस मौके पर अतिथियों ने मण्डल के अंतर्गत आने वाले बुधों पर भाजपा की प्रचंड जीत के लिए वोट प्रतिशत बढ़ाने की अपील की व कार्यकर्ताओं से चुनावी अभियान में सक्रियता से जुटने का आह्वान किया। बैठक में बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे। यह जानकारी भाजपा के विधानसभा मीडिया प्रभारी मनोज सोलंकी ने दी।

## इंदौर समाचार परिसर में इंदौर कांग्रेस प्रत्याशी डॉ. अक्षय कान्ति बम जी के लिए कार्यक्रम आयोजित किया गया

दैनिक केसरिया जिला ब्यूरो हमीद कुरैशी  
ईस मीटिंग में मुख्य रूप से अक्षय बम एवं कान्ति बम जी उपस्थित हुए कार्यक्रम कि अध्यक्षता पूर्व मंत्री दिलीप राजपाल जी ने कि कार्यक्रम का आयोजन एवं संचालन युवा नेता राहुल निहारे जी ने किया कार्यक्रम में विशेष रूप से पूर्व पावर्ड रमेश घाटे जी कर्मचारी नेता महेश गोहर जी स्वदेशी मिल ड्रांकी समिति अध्यक्ष कन्हैया लाल मरमट जी मालवा मिल संस्था अध्यक्ष कैलाश कुशवाह जी इरी मरमट जी

अजय सितलानी जी आनंद कसलीवाल जी चमालाल जी राधा पवार जी संतोष वर्मा जी मनोहर रघुवंशी जी रुपेश लोदवाल जी सुलेमान मंसूरी जी सुखदेव खड़्कीकर जी जानकीलाल पटेलरिया जी फारूक मंसूरी जी सद्दाम मंसूरी जी सतीश बाबा समीर खान चेतन लक्ष्मी सुनील झोंझोरिया जी सबनम खान जी विनय दोरिया जी आदि बड़ी संख्या में समाजसेवी उपस्थित हुए कार्यक्रम में सभी वरिष्ठ जनो ने कांग्रेस को जिताने हेतु अपने विचार व्यक्त किये इस अवसर पर डॉ. अक्षय बम लोकसभा जिताने आगे समिति का गठन किया गया एवं कमेटेी में संरक्षक दिलीप राजपाल जी सलाहकार कांतिलाल बम एवं समिति का सचिवक युवा नेता राहुल निहारे जी को बनाया गया डॉ. अक्षय बम एवं दिलीप राजपाल जी ने बताया कि यह कमेटेी पुरे लोकसभा एरिये में वाई एवं बुध स्तर तक कार्य करेगी एवं अधिक से अधिक आम जन को कांग्रेस विचार धारा से जोडने का कार्य करेगी

## नागरिक सी-विजिल एप के माध्यम से सीधे कर सकते हैं आचार संहिता उल्लंघन की शिकायत

रायसेन(मदन राजपूत ब्यूरो) दैनिक केसरिया (हिंदुस्तान)लोकसभा आम निर्वाचन-2024 के दौरान आदर्श आचरण संहिता के उल्लंघन के मामलों की ऑनलाइन शिकायत के लिए भारत निर्वाचन आयोग द्वारा खास तौर पर तैयार किए गए सी-विजिल सिटीजन एप पर कोई भी व्यक्ति यदि उसे कहीं आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन का मामला नजर आता है तो अपने मोबाइल से फोटो या वीडियो कैचर कर इसकी शिकायत कर सकता है। नागरिक यदि निर्वाचन में आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन से जुड़ी किसी भी प्रकार की सीधे शिकायत करना चाहते हैं, तो वे सी-विजिल एप के माध्यम से कर सकते हैं इसके लिए संबंधित नागरिक को गूगल प्ले स्टोर पर जाकर सी-विजिल एप डाउनलोड करना होगा, इसके लिए नागरिक को ऐसी किसी भी घटना की जानकारी होने पर फोटो या वीडियो सी-विजिल एप पर अपलोड करना होगा। शिकायत मिलने कार्यवाही की जाएगी। उल्लेखनीय है कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा आदर्श चुनाव आचरण संहिता के उल्लंघन वाली शिकायतों के निवारण के लिए सी-विजिल एप तैयार किया गया है, इस एप के माध्यम से कोई भी नागरिक राजनैतिक दलों या प्रत्याशियों द्वारा मतदाताओं को लुभाने के लिए किसी भी तरह से धन, सामग्री, कपड़े, जेवर आदि का वितरण करने, मतदाताओं को उनके पक्ष में मतदान करने के लिए धमकाने, मतदाताओं को स्वयं के वाहन से परिवहन करने, किसी भवन स्वामी की अनुमति के बिना उसके भवन या दीवारों या परिसर पर प्रचार सामग्री लगाने या दीवार पर विज्ञापन लिखवाने सहित अन्य प्रकार की शिकायतें कर सकता है।

## अंबेडकर जयंती पर विधायक शर्मा ने किया निःशुल्क पुस्तकालय का शुभारंभ

ओमप्रकाश परमार/ देवास। अंबेडकर जयंती के अवसर पर ग्राम धूरिया में गायत्री देवी सेवा समिति के द्वारा निःशुल्क पुस्तकालय का शुभारंभ किया गया घ सवंप्रथम अतिथियों के द्वारा बाबा साहेब के चित्र पर माल्य अर्पण किया गया घ मुख्य अतिथि विधायक आशीष शर्मा एवं समाज सेवी यशवंत मालवीय



डबरी के द्वारा फीता काटकर पुस्तकालय का शुभारंभ किया गया घ इसमें दो हजार से अधिक पुस्तकों को रखा गया घ यह निःशुल्क पुस्तकालय महेश तमोलिया के द्वारा उनकी माताजी श्रीमती गायत्री देवी की स्मृति में खोला गया घ महेश तमोलिया के द्वारा विधायक आशीष शर्मा एवं यशवंत मालवीय को भारत का संविधान भेंट किया गया एवं सभी अतिथियों को पंचशील दुपट्टे एवं माला से स्वागत किया गया। विधायक आशीष शर्मा ने अपने उद्बोधन में कहा आधुनिक भारत के राष्ट्र निर्माता डॉ. बाबासाहेब अंबेडकर को किसी एक समुदाय का बताना गलत होगा। बाबा साहेब ने संपूर्ण भारत के नागरिकों का उद्धार किया है घ उन्होंने हमें दुनिया का सबसे सर्वश्रेष्ठ संविधान दिया घ एक सुदृढ़, सशक्त और उन्नत राष्ट्र के निर्माण तथा सामाजिक उन्नति के लिए उनके द्वारा किए गए कार्य सदैव अनुकरणीय रहेंगे।

कार्यक्रम का सफल संचालन मदनलाल गुणवान के द्वारा किया गया कार्यक्रम मे मुख्य रूप से गूडू पटेल, लखन मीणा, दिनेश बारवाल, असलम खान, कैलाश साडुवाल, सत्यनारायण गुणवान, भीमसिंह राठी, बाबूलाल मौर्य, संतोष बड़ौदिया, बाबूलाल बड़ुके, नर्मदा प्रसाद मालवीय, बालकृष्ण गुणवान आदि सामाजिक कार्यकर्ता एवं ग्रामीण जन उपस्थित हुए

# लघु उद्योग एवं व्यापारियों के लिए मोदी सरकार ने दी है कई योजनाएं- चैतन्य कश्यप कैबिनेट मंत्री

## जल्द शुरू होगी रेलवे लाइन, विकास कार्यों के लिए हमेशा प्रयासरत रहेंगा- सांसद छतरसिंह दरवार

## मनावर में प्रबुद्धजन सम्मेलन संपन्न

जिला ब्यूरो धार / मो. 9424075866

धार । रविवार को शाम मध्य प्रदेश के लघु एवं सूक्ष्म उद्योग मंत्री चैतन्य कश्यप मनावर के प्रबुद्धजन सम्मेलन में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। कार्यक्रम का शुरुआत जिला पंचायत सदस्य शिवराम कन्नौज में स्वागत भाषण से की। इसके पश्चात कैबिनेट मंत्री द्वारा पिछले 10 वर्षों में भारतीय जनता पार्टी के कार्यकाल पर विस्तार से चर्चा करते हुए उद्योग मंत्री द्वारा मुद्रा लोन और लघु उद्योगों पर सरकार की लगातार नई योजनाओं की जानकारी दी। भाजपा द्वारा हाल ही में जारी किए गए चुनावी वचन पत्र पर भी विस्तार से जानकारी देते हुए मंत्री कश्यप ने कहा, कि लगातार हो रहे औद्योगिक क्रांति के चलते व्यापारियों को तो फायदा हो ही रहा है। इसके साथ-साथ किसानों की भी आप बढ़ी है। पूरे देश में मोदी की गारंटी को कोई गलत नहीं साबित कर सकता है सरकार द्वारा किए गए हर बड़े छोटे वादों पर सरकार मजबूती से अपने वचनों को पूरा कर रही है। कश्मीर में धारा 370 हटाकर आम नागरिक



को भी जमीन का अधिकार दिलाया गया है। तीन तलाक जैसे बिल को लाकर सभी महिलाओं को समानता का अधिकार मिला है। वर्षों से चल रहे राम मंदिर के विवाद को सरकार ने न्यायिक रूप से कोर्ट के आदेश पर ही निर्णय के पश्चात निर्माण किया है। कैबिनेट मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना पर जानकारी देते हुए बताया, कि पहले 4 करोड़ आवास निर्माण हो चुके हैं, और अब सरकार 3 करोड़ आवास का निर्माण और करने जा रही है। कश्यप ने कहा कि पूर्व में इंदौर आवास योजना के तहत जो अनुदान राशि मिलती थी। वह कहीं गायब होती थी किसी को जानकारी नहीं। पहले केवल 60 हजार रुपए स्वीकृत किए जाते थे। जिसमें से भी बीच में लोग कमीशन मार लेते थे।

# सफलता की कहानी : स्वयं सहायता समूह बना बुजुर्ग परिवार का सहारा



## जिला ब्यूरो धार

मो. 9424075866

धार डू आज हम एक और नई कहानी के साथ आपको बताते जा रहे हैं ये कहानी एक बुजुर्ग परिवार की है राधा पति उमराव सिंह धार जिले के लारबिया गाँव की रहने वाली है राधा दीदी बताती हैं की मेरे परिवार की आर्थिक स्थिति काफी दयनीय थी मेरे परिवार में 4 सदस्य है मेरा एक लड़का था जिसकी अचानक मृत्यु हो जाने के कारण मेरे परिवार की आर्थिक स्थिति काफी खराब हो गयी थी हमारे घर में कमाने वाला कोई ना होने के कारण हमारी बहुत दूसरी के यहाँ मजदूरी करने जाती लेकिन आज की महंगाई के चलते हमारी दवाई एवं घर खर्च भी पूरा नहीं निकलता बुजुर्ग होने के कारण हम दूसरा कोई कार्य नहीं कर सकते इतलिये हमने सोचा की घर बेडे ही कोई रोजगार

करे जिससे हम दवाई एवं घर खर्च निकाल सके ! पर हमारे पास इतने पैसे नहीं थे की हम कोई रोजगार कर सके फिर एक दिन हमारे गाँव में रहने वाली मैना दीदी जो की महिला समूह की अध्यक्ष है हमने मैना दीदी से रोजगार की मांग की और दीदी ने हमें राय दी की हमारे गाँव में स्वयं सहायता समूह का गठन हो रहा है जिसमे आप जुड़कर अपना स्वयं का रोजगार करे व अपने परिवार की आर्थिक स्थिति भी सुधारे दीदी की बात हमें अच्छी लगी और हम स्वयं सहायता समूह से जुड़ गये समूह से जुड़ कर हमें 5 दिवसीय रोजगार प्रशिक्षण मिला प्रशिक्षण के उपरत हमें समूह के माध्यम से सोसायटी द्वारा 80 हजार रुपये का ऋणा मिला जिससे हमने एक रुई बत्ती बनाने की मशीन खरीदी और 100 रु. किलो में रुई बत्ती बनाना शुरू की, रुई बत्ती बेच कर हमें प्रतिदिन के 300 से 400 रुपये की आमदनी हो जाति जिससे हमारा घर खर्च निकल जाता है और हमारे परिवार की स्थिति भी धीरे धीरे ठीक होने लगी जिससे अब हम एक अच्छे जीवन जी रहे है स्वयं सहायता समूह से जुड़कर आज कई बेरोजगार परिवारों को रोजगार मिला जिससे कई परिवार आज एक अच्छे जीवन जी रहे है कई परिवारों की आर्थिक स्थिति भी सुधर रही है !

# रामनवमी की तैयारियां पूरी- बटेंगा 5 किल्ल गड़ और ड्राई फरूट का सिटौरा, 2 दिन में तैयार होंगे 30 हजार पैकेट

## दैनिक केसरिया हिंदुस्तान

मनोज सिंह/जिला ब्यूरो

टीकमगढ़शहर के नजरबाग स्थित रामराजा मंदिर में श्रीराम जन्म महोत्सव की जोर-शोर से तैयारी चल रही है। रविवार से मंदिर परिसर में भगवान के जन्म पर बांटे जाने वाले गुड़ के प्रसाद (सिटौरा) का निर्माण शुरू हो गया है। श्रीराम जन्मोत्सव परिवार के सदस्यों ने बताया कि भक्तों के लिए 5 किल्ल सिटौरा तैयार कराया जा रहा है। मंदिर के पुजारी सुरेंद्र मोहन द्विवेदी ने बताया कि जब बच्चे का जन्म होता है, तब घर में गुड़, मेवा मसालों से सिटौरा बनाया जाता है। इसी तरह श्रीराम लला के जन्म पर श्रद्धालुओं को सिटौरा बांटा जाएगा। हर साल श्री रामनवमी पर भगवान के जन्म के बाद यह प्रसाद बांटा जाता है। पिछले 20 सालों से यह परंपरा चली आ रही है। श्रीराम जन्मोत्सव परिवार के सदस्यों ने बताया कि रामनवमी पर इस बार भोपाल की बाबा बटेश्वर कीर्तन के 108 सदस्य आएंगे। छेल मजीरा के साथ जन्मोत्सव पर प्रस्तुति देंगे। साथ ही शोभायात्रा में भी शामिल होकर उत्साहवर्धन करेंगे। रामनवमी पर बड़ी संख्या में लोग शामिल हों, इसके लिए 4 अप्रैल से सुबह से नजरबाग मंदिर से प्रभातफेरी निकाली जा रही है। घर-घर जाकर रामभक्त आमंत्रण पत्र बांटकर श्रीराम जन्म का आमंत्रण पहुंच रहे हैं। 15 अप्रैल तक प्रभातफेरी निकालने का सिलसिला चलता रहेगा। 16 अप्रैल की शाम मंदिर प्रांगण में दीपोत्सव



का कार्यक्रम होगा। 17 अप्रैल को दोपहर 12 बजे जन्म और शाम 4 बजे नजरबाग मंदिर में धूमधाम से साय शोभायात्रा निकाली जाएगी। श्रीराम जन्म महोत्सव को लेकर नजरबाग मंदिर को आकर्षक ढंग से सजाया गया है। इसके अलावा शोभायात्रा मार्ग को सजा दिया गया है। शहर में दो दर्जन से ज्यादा स्थानों पर श्रीराम जन्म महोत्सव के बैनर पोस्टर लगाए गए हैं।

सोमवार को कटनी के राम मानोहर लोहिया वार्ड क्रमांक 5 मतदान केन्द्र क्रमांक 81 सेक्रेड हार्ट स्कूल निवासी 86 वर्षीय मतदाता श्री बदी पिता लक्ष्मण प्रसाद घर पर ही मतदान कर बेहद खुश नजर आए। उन्होंने कहा उम्रजनित अस्वस्थता की वजह से मतदान केन्द्र तक पहुंचने में बहुत दिक्कत होती है। होम वोटिंग सुविधा का प्रावधान करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग को धन्यवाद देते हुए कहा कि यह बहुत अच्छी पहल है। इससे ऐसे मतदाता जो शारीरिक अस्मर्थता के कारण मतदान नहीं कर पाते थे, वह भी मतदान कर लोकतंत्र के महापर्व में भागीदारी निभा रहे हैं।

# 85 वर्ष से अधिक उम्र के वरिष्ठ मतदाताओं को घर में मिली मतदान की सुविधा

## कलेक्टर श्री प्रसाद ने वरिष्ठ मतदाता द्वारा मतदान के प्रति जोश और जब्बे को सराहा

## कलेक्टर श्री प्रसाद ने वरिष्ठ मतदाता द्वारा मतदान के प्रति जोश और जब्बे को सराहा

## कलेक्टर श्री प्रसाद ने वरिष्ठ मतदाता द्वारा मतदान के प्रति जोश और जब्बे को सराहा

\*राजेंद्र खरे कटनी\*

कटनी (14 अप्रैल) - कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अवि प्रसाद की मौजूदगी में सोमवार को कटनी नगर के राम मनोहर लोहिया वार्ड नदीपार निवासी 86 वर्षीय मतदाता श्री बदी पिता लक्ष्मण ने होम वोटिंग किया। कलेक्टर ने यहाँ मतदान दल के साथ वरिष्ठ मतदाता बदी के निवास पहुंचकर मतदान के प्रति उनके जोश, जज्जे, उमंग और उत्साह की सराहना की। वरिष्ठ मतदाता श्री बदी प्रसाद ने मतदान के बाद कहा कि सशक्त और मजबूत लोकतंत्र के लिए मतदान आवश्यक है, मतदान कर मैंने अपने कर्तव्य का निर्वहन कर दिया है, अब आप सभी भी मतदान अवश्य करें।

घर के प्रथम तल में रहने वाले वरिष्ठ मतदाता श्री बदी से मिलने कलेक्टर श्री प्रसाद सीढ़ियां चढ़ कर पहुंचे।

सोमवार को कटनी के राम मानोहर लोहिया वार्ड क्रमांक 5 मतदान केन्द्र क्रमांक 81 सेक्रेड हार्ट स्कूल निवासी 86 वर्षीय मतदाता श्री बदी पिता लक्ष्मण प्रसाद घर पर ही मतदान कर बेहद खुश नजर आए। उन्होंने कहा उम्रजनित अस्वस्थता की वजह से मतदान केन्द्र तक पहुंचने में बहुत दिक्कत होती है। होम वोटिंग सुविधा का प्रावधान करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग को धन्यवाद देते हुए कहा कि यह बहुत अच्छी पहल है। इससे ऐसे मतदाता जो शारीरिक अस्मर्थता के कारण मतदान नहीं कर पाते थे, वह भी मतदान कर लोकतंत्र के महापर्व में भागीदारी निभा रहे हैं।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा ऐसे दिव्यांग और 85 वर्ष से अधिक उम्र के वरिष्ठ मतदाता, जो मतदान केन्द्र पर पहुंचने में अक्षम हैं, उन्हें घर से ही मतदान करने की सुविधा प्रदान की गई है।

घर के प्रथम तल में रहने वाले वरिष्ठ मतदाता श्री बदी से मिलने कलेक्टर श्री प्रसाद सीढ़ियां चढ़ कर पहुंचे।

सोमवार को कटनी के राम मानोहर लोहिया वार्ड क्रमांक 5 मतदान केन्द्र क्रमांक 81 सेक्रेड हार्ट स्कूल निवासी 86 वर्षीय मतदाता श्री बदी पिता लक्ष्मण प्रसाद घर पर ही मतदान कर बेहद खुश नजर आए। उन्होंने कहा उम्रजनित अस्वस्थता की वजह से मतदान केन्द्र तक पहुंचने में बहुत दिक्कत होती है। होम वोटिंग सुविधा का प्रावधान करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग को धन्यवाद देते हुए कहा कि यह बहुत अच्छी पहल है। इससे ऐसे मतदाता जो शारीरिक अस्मर्थता के कारण मतदान नहीं कर पाते थे, वह भी मतदान कर लोकतंत्र के महापर्व में भागीदारी निभा रहे हैं।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा ऐसे दिव्यांग और 85 वर्ष से अधिक उम्र के वरिष्ठ मतदाता, जो मतदान केन्द्र पर पहुंचने में अक्षम हैं, उन्हें घर से ही मतदान करने की सुविधा प्रदान की गई है।

घर के प्रथम तल में रहने वाले वरिष्ठ मतदाता श्री बदी से मिलने कलेक्टर श्री प्रसाद सीढ़ियां चढ़ कर पहुंचे।

सोमवार को कटनी के राम मानोहर लोहिया वार्ड क्रमांक 5 मतदान केन्द्र क्रमांक 81 सेक्रेड हार्ट स्कूल निवासी 86 वर्षीय मतदाता श्री बदी पिता लक्ष्मण प्रसाद घर पर ही मतदान कर बेहद खुश नजर आए। उन्होंने कहा उम्रजनित अस्वस्थता की वजह से मतदान केन्द्र तक पहुंचने में बहुत दिक्कत होती है। होम वोटिंग सुविधा का प्रावधान करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग को धन्यवाद देते हुए कहा कि यह बहुत अच्छी पहल है। इससे ऐसे मतदाता जो शारीरिक अस्मर्थता के कारण मतदान नहीं कर पाते थे, वह भी मतदान कर लोकतंत्र के महापर्व में भागीदारी निभा रहे हैं।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा ऐसे दिव्यांग और 85 वर्ष से अधिक उम्र के वरिष्ठ मतदाता, जो मतदान केन्द्र पर पहुंचने में अक्षम हैं, उन्हें घर से ही मतदान करने की सुविधा प्रदान की गई है।

घर के प्रथम तल में रहने वाले वरिष्ठ मतदाता श्री बदी से मिलने कलेक्टर श्री प्रसाद सीढ़ियां चढ़ कर पहुंचे।

सोमवार को कटनी के राम मानोहर लोहिया वार्ड क्रमांक 5 मतदान केन्द्र क्रमांक 81 सेक्रेड हार्ट स्कूल निवासी 86 वर्षीय मतदाता श्री बदी पिता लक्ष्मण प्रसाद घर पर ही मतदान कर बेहद खुश नजर आए। उन्होंने कहा उम्रजनित अस्वस्थता की वजह से मतदान केन्द्र तक पहुंचने में बहुत दिक्कत होती है। होम वोटिंग सुविधा का प्रावधान करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग को धन्यवाद देते हुए कहा कि यह बहुत अच्छी पहल है। इससे ऐसे मतदाता जो शारीरिक अस्मर्थता के कारण मतदान नहीं कर पाते थे, वह भी मतदान कर लोकतंत्र के महापर्व में भागीदारी निभा रहे हैं।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा ऐसे दिव्यांग और 85 वर्ष से अधिक उम्र के वरिष्ठ मतदाता, जो मतदान केन्द्र पर पहुंचने में अक्षम हैं, उन्हें घर से ही मतदान करने की सुविधा प्रदान की गई है।

घर के प्रथम तल में रहने वाले वरिष्ठ मतदाता श्री बदी से मिलने कलेक्टर श्री प्रसाद सीढ़ियां चढ़ कर पहुंचे।

सोमवार को कटनी के राम मानोहर लोहिया वार्ड क्रमांक 5 मतदान केन्द्र क्रमांक 81 सेक्रेड हार्ट स्कूल निवासी 86 वर्षीय मतदाता श्री बदी पिता लक्ष्मण प्रसाद घर पर ही मतदान कर बेहद खुश नजर आए। उन्होंने कहा उम्रजनित अस्वस्थता की वजह से मतदान केन्द्र तक पहुंचने में बहुत दिक्कत होती है। होम वोटिंग सुविधा का प्रावधान करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग को धन्यवाद देते हुए कहा कि यह बहुत अच्छी पहल है। इससे ऐसे मतदाता जो शारीरिक अस्मर्थता के कारण मतदान नहीं कर पाते थे, वह भी मतदान कर लोकतंत्र के महापर्व में भागीदारी निभा रहे हैं।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा ऐसे दिव्यांग और 85 वर्ष से अधिक उम्र के वरिष्ठ मतदाता, जो मतदान केन्द्र पर पहुंचने में अक्षम हैं, उन्हें घर से ही मतदान करने की सुविधा प्रदान की गई है।

घर के प्रथम तल में रहने वाले वरिष्ठ मतदाता श्री बदी से मिलने कलेक्टर श्री प्रसाद सीढ़ियां चढ़ कर पहुंचे।

सोमवार को कटनी के राम मानोहर लोहिया वार्ड क्रमांक 5 मतदान केन्द्र क्रमांक 81 सेक्रेड हार्ट स्कूल निवासी 86 वर्षीय मतदाता श्री बदी पिता लक्ष्मण प्रसाद घर पर ही मतदान कर बेहद खुश नजर आए। उन्होंने कहा उम्रजनित अस्वस्थता की वजह से मतदान केन्द्र तक पहुंचने में बहुत दिक्कत होती है। होम वोटिंग सुविधा का प्रावधान करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग को धन्यवाद देते हुए कहा कि यह बहुत अच्छी पहल है। इससे ऐसे मतदाता जो शारीरिक अस्मर्थता के कारण मतदान नहीं कर पाते थे, वह भी मतदान कर लोकतंत्र के महापर्व में भागीदारी निभा रहे हैं।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा ऐसे दिव्यांग और 85 वर्ष से अधिक उम्र के वरिष्ठ मतदाता, जो मतदान केन्द्र पर पहुंचने में अक्षम हैं, उन्हें घर से ही मतदान करने की सुविधा प्रदान की गई है।

घर के प्रथम तल में रहने वाले वरिष्ठ मतदाता श्री बदी से मिलने कलेक्टर श्री प्रसाद सीढ़ियां चढ़ कर पहुंचे।

सोमवार को कटनी के राम मानोहर लोहिया वार्ड क्रमांक 5 मतदान केन्द्र क्रमांक 81 सेक्रेड हार्ट स्कूल निवासी 86 वर्षीय मतदाता श्री बदी पिता लक्ष्मण प्रसाद घर पर ही मतदान कर बेहद खुश नजर आए। उन्होंने कहा उम्रजनित अस्वस्थता की वजह से मतदान केन्द्र तक पहुंचने में बहुत दिक्कत होती है। होम वोटिंग सुविधा का प्रावधान करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग को धन्यवाद देते हुए कहा कि यह बहुत अच्छी पहल है। इससे ऐसे मतदाता जो शारीरिक अस्मर्थता के कारण मतदान नहीं कर पाते थे, वह भी मतदान कर लोकतंत्र के महापर्व में भागीदारी निभा रहे हैं।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा ऐसे दिव्यांग और 85 वर्ष से अधिक उम्र के वरिष्ठ मतदाता, जो मतदान केन्द्र पर पहुंचने में अक्षम हैं, उन्हें घर से ही मतदान करने की सुविधा प्रदान की गई है।



# कमलनाथ की दाल में काला नहीं, बल्कि पूरी दाल काली: नेहा



## 2024 के विजन में काम कर रहे प्रधानमंत्री

शहडोल। भाजपा की प्रदेश प्रवक्ता नेहा बग्गा सोमवार को एक दिवसीय दौरे पर शहडोल पहुंची, यहां पत्रकारों से उन्होंने लोकसभा चुनाव को लेकर अनीपचारिक चर्चा की, भाजपा प्रवक्ता ने कहा कि इस बार के चुनाव में मध्यप्रदेश इतिहास रचने जा रहा है, प्रदेश की 29 में 29 सीटों के मतदाता प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नाम पर वोट करेंगे। यही नहीं देश में एनडीए गठबंधन 400 पार सीटों जीतकर इतिहास रचना, चर्चा के दौरान पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ के यहां पुछताछ के लिए पहुंचे पुलिस बल पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि कमलनाथ ने जो कांग्रेस के शासनकाल में किया है, अब उनका किया सामने आ रहा है। उन्होंने कहा कि जिस मामले को लेकर पुलिस कमलनाथ के घर गई है, उस मामले में दाल में काल नहीं बल्कि पूरी दाल

ही काली है। सुश्री नेहा बग्गा यही नहीं रुकीं, उन्होंने 1984 में हुए सिख दंगों को याद करते हुए कहा कि पंजाब में आज भी उसके साक्ष्य मौजूद हैं, जिस तरह कमलनाथ ने सिख समुदाय के साथ नरसंहार कराया, उन्हें उसका खामियाजा भुगतना पड़ेगा।

## टेक्नोलॉजी की विदेश में सराहना

भाजपा प्रदेश प्रवक्ता ने पत्रकारों से चर्चा के दौरान बताया कि भाजपा का प्रत्येक कार्यक्रम आम जनता के समक्ष रहता है। प्रदेश की भूमि कुशाभाऊ ठाकरे की भूमि है, उन्हीं के संस्कार हमारे कार्यकर्ताओं में है। उन्होंने कहा कि आज टेक्नोलॉजी का समय है, कांग्रेस टेक्नोलॉजी को लेकर हमारे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का मजाक उड़ाती थी। आज हमारे देश के टेक्नोलॉजी की सराहना विदेशी भी करते हैं। विदेशी भी मानते हैं कि डिजिटल तकनीक से भारत सुदृढ़ हुआ है। सुश्री नेहा बग्गा ने आगे कहा

कि भाजपा ने संगठन में महिलाओं को 33 प्रतिशत आरक्षण दिया है। 40 लाख महिलाएँ भाजपा शासन काल में स्व सहायता समूह से जुड़ी हैं। आयुष्मान योजना, उज्ज्वला योजना के तहत गैस का लाभ लोगों को मिल रहा है।

## दुश्मनों से निपटने में भारत सक्षम

सुश्री नेहा बग्गा ने कहा कि जन हितकारी योजनाओं में अब हितग्राहियों का पैसा बिचौलिए नहीं खा पाते, भाजपा शासनकाल में हितग्राहियों के खाते में राशि सीधे पहुंच रही है। आज विकास की बात करें तो विश्व में सबसे बड़ा पुल भारत में है। अमृत भारत योजना के तहत देश के रेलवे स्टेशनों का विकास तेजी के साथ हो रहा है। सड़कों का कार्य भी तेजी के साथ किया जा रहा है। देश के विकास में भाजपा हर संभव प्रयास करने में लग गई है। पिछले 10 साल के कार्यकाल में ऐतिहासिक कार्य किये गये हैं। भारत दुश्मनों से निपटने में आज पूरी तरह से सक्षम है। हमारी पार्टी 370 सीट जीतने के लक्ष्य की प्राप्त तो कर ही लेगी, 400 सीट पार करने की जहोजहद में भाजपा कार्यकर्ता पूरी ताकत के साथ लगे हुये हैं।

## गर्मजोशी से किया गया स्वागत

पत्रकार वार्ता के दौरान प्रमुख रूप से लोकसभा संयोजक प्रकाश जगवानी, जिला महामंत्री संतोष लोहानी, शैल पोद्दार, भाजपा जिला मीडिया प्रभारी विनय केवट, कोषाध्यक्ष मनोज गुप्ता, अरुण कुमार द्विवेदी, उर्मिला कटारे, अंजुला नामदेव आदि पदाधिकारी रहे मौजूद। प्रदेश भाजपा प्रवक्ता नेहा बग्गा का भाजपा युवा मोर्चा जिला अध्यक्ष प्रियम त्रिपाठी के नेतृत्व में गर्मजोशी के साथ पुष्प गुच्छ से स्वागत किया। स्वागत के दौरान प्रदेश प्रवक्ता ने युवा मोर्चा के कार्यकर्ताओं से कहा कि वे हर बूथ में मतदान के अवसर पर पूरी ताकत के साथ सक्रिय रहकर अधिक से अधिक मतदान करने में अपनी सहभागिता निभाएँ, कार्यक्रम का संचालन जिला मीडिया प्रभारी विनय केवट द्वारा किया गया।

## कमिश्नर, एडीजीपी एवं कलेक्टर ने कहा- आंधी आए या तूफान, 100 प्रतिशत करें मतदान



## धनपुरी में आयोजित हुआ मतदाता जागरूकता कार्यक्रम, दिलाई मतदान करने की शपथ

शहडोल। शहडोल जिले के जनपद पंचायत बुद्धर के नगर पालिका परिषद धनपुरी के नगर पालिका प्रांगण में सोमवार को मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कमिश्नर शहडोल संभाग वीएस जामोद ने मतदाता जागरूकता कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि शहडोल संभाग को 100 प्रतिशत मतदान कराने में मतदाता अपनी भूमिका निभाएँ। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र का महत्व 5 वर्ष में आता है हमें इस महापर्व में भागीदारी निभाते हुए शत-प्रतिशत मतदान करना चाहिए। कमिश्नर ने कहा कि लोकसभा निर्वाचन में 100 प्रतिशत मतदान का लक्ष्य को लेकर चले और इसे चरितार्थ करें।

## एडीजीपी ने किया संबोधित

मतदाता जागरूकता कार्यक्रम को संबोधित करते हुए अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक शहडोल जोन डीसी सागर ने कहा सभी मतदाता 19 अप्रैल को बिना डर व भयमुक्त होकर अपने-अपने मतदान केंद्र जाएँ और मतदाता शत-प्रतिशत मतदान कर जागरूक मतदाता की पहचान बताएँ। उन्होंने मतदाता जागरूकता के दौरान आंधी आए या तूफान, 100 प्रतिशत करें मतदान, युथ चला बूथ 100 प्रतिशत वोट का सबूत, सारे काम छोड़ दो सबसे पहले वोट दा

जैसे प्रेरक नारे लगाकर मतदान का संदेश दिया।

## अपने मताधिकार का करें प्रयोग- कलेक्टर

मतदाता जागरूकता कार्यक्रम में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनगर ने कहा कि प्रत्येक मतदाताओं को मतदान देने का अधिकार दिया गया है यह अधिकार के साथ-साथ मतदाता

का दायित्व भी है। उन्होंने कहा कि मतदाता को अपने मताधिकार का प्रयोग अवश्य करना चाहिए। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनगर ने कहा कि हम सब 100 प्रतिशत मतदान करने का लक्ष्य लेकर चलें एवं इस लक्ष्य को पूरा करने में पूर्ण रूप से प्रयास भी करें। उन्होंने मतदाताओं से कहा कि घर-परिवार, आस-पड़ोस, दोस्तों, आदि को मतदान का महत्व बताएं और 19 अप्रैल को मतदान करने के लिए प्रेरित करें। उक्त कार्यक्रम में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत राजेश जैन ने भी मतदान का महत्व बताया। साथ ही कमिश्नर ने मतदाता जागरूकता कार्यक्रम में दिव्यांग मतदाता, युवा मतदाता एवं वरिष्ठ मतदाताओं को सम्मानित किया।

## ये रहे मौजूद

मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के दौरान कमिश्नर शहडोल संभाग वीएस जामोद, एडीजीपी डीसी सागर, कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनगर के नेतृत्व में नगरपालिका धनपुरी में मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई। मतदाता जागरूकता कार्यक्रम में मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने हेतु दिव्यांग मतदाता नेमा चन्देले ने प्रेरक मतदान गीत भी गाएँ। इस अवसर पर संयुक्त आयुक्त विकास मंगन सिंह कनेश, एसईसीएल महाप्रबंधक सोहागपुर पी. आर. त्रिपाठी, मुख्य कार्यपालन अधिकारी बुद्धर मुद्रिका सिंह सहित अन्य अधिकारी, कर्मचारी एवं मतदातागण उपस्थित रहे।



## विशेष पुलिस अधिकारियों को दिया गया चुनाव प्रशिक्षण

शहडोल। आगामी लोकसभा निर्वाचन को के दौरान सुरक्षा व्यवस्था को दृष्टिगत रखते हुए कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी शहडोल द्वारा विभिन्न विभागों के कर्मचारियों को विशेष पुलिस अधिकारी नियुक्त किया गया है। पुलिस अधीक्षक शहडोल कुमार प्रतीक के निर्देशन विशेष पुलिस कर्मचारियों को निर्वाचन ड्युटी हेतु प्रशिक्षण दिया जा रहा है। जिससे वे निर्वाचन के दौरान अपने कर्तव्यों का निष्पादन अच्छे तरह से कर सकें। सोमवार को पुलिस लाईन शहडोल स्थित सामुदायिक भवन में इन्हें निर्वाचन के संबंध में प्रशिक्षण प्रदाय किया गया। प्रशिक्षण में सुबेदार राजमती परसे के द्वारा पुलिस कर्मचारियों को आगामी चुनाव ड्युटी के दौरान उनके द्वारा किये जाने वाले कर्तव्यों से अवगत कराया गया। ड्युटी के दौरान बरती जाने वाली सावधानियों और 'ब्या करे - ब्या करे' के संबंध में आवश्यक समझाईश दी गई। इससे पूर्व में भी मार्च 2024 को जिले के समस्त अधिकारी/कर्मचारियों को निर्वाचन प्रशिक्षण दिया जा चुका है। प्रशिक्षण सत्र के दौरान रक्षित निरीक्षक दीपेन्द्र कुशवाहा, सुबेदार राजमती परसे, व अन्य अधिकारीगण उपस्थित रहे।

## छात्रों ने बनाई मतदान की रंगोली, लिया शपथ

## मतदान का संदेश देने आयोजित हुआ कार्यक्रम

शहडोल। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनगर के मार्गदर्शन एवं निदेशन में जिले में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित कराने एवं मतदाता जागरूक करने के उद्देश्य से स्वीप गतिविधियाँ आयोजित की जा रही हैं। इसी तारतम्य में शहडोल नगर के भारत माता उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। आयोजित मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के दौरान जन अभियान परिषद के जिला समन्वयक विवेक पाण्डेय ने मतदान का महत्व बताया और मतदाताओं से 19 अप्रैल को मतदान करने की अपील की तथा मतदान करने के शपथ भी दिलाई। इस अवसर पर वीएसडब्ल्यू एवं एमएसडब्ल्यू की कक्षाओं के छात्रों ने मतदान की रंगोली बनाई तथा लिखा चला चली मतदान



करी अपने मन के मान करी। मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के दौरान जन अभियान परिषद के परामर्शदाता, सीएमसीएलडीपी पाठ्यक्रम अंतर्गत संचालित वीएसडब्ल्यू एवं एमएसडब्ल्यू की कक्षाओं के छात्र-छात्राएँ सहित अन्य लोग उपस्थित थे।



## विजयसोता, बराछ सहित अन्य ग्रामों में निकली मतदाता जागरूकता रैली

शहडोल। जिले में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित कराने एवं मतदाता जागरूक करने के उद्देश्य से कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनगर के मार्गदर्शन एवं निदेशन में स्वीप गतिविधियाँ आयोजित की जा रही हैं। इसी कड़ी में जनपद पंचायत ब्यौहारी के ग्राम पंचायत विजयसोता, पपेड़ी, बैरिहा, महदेवा, जनपद पंचायत जयसिंहनगर के ग्राम पंचायत बराछ, चितराव, जमुन्दहा सहित अन्य ग्राम पंचायतों में मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई। रैली के दौरान सारे काम छोड़ दो 100 प्रतिशत मतदान करें, अपना फर्ज निभाना है वोट डालने जाना है जैसे अन्य मतदान संबंधी नारे लगाकर मतदाताओं से 19 अप्रैल को मतदान करने की अपील की गई।

## मतदान उपरांत सी एवं डी केटगरी के ईव्हीएम एवं व्हीव्हीपीएटी के संबंध में आदेश जारी

शहडोल। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनगर ने समस्त सहायक रिटर्निंग ऑफिसर ब्यौहारी, जयसिंहनगर एवं जैतपुर को आदेश जारी कर कहा है कि मतदान उपरांत सी एवं डी केटगरी के ईव्हीएम एवं व्हीव्हीपीएटी मशीनें जो आपके क्षेत्रांतर्गत सेक्टर ऑफिसरों को आवंटित की गई हैं, मतदान के पश्चात विधानसभा स्टांग रूम में नहीं रखी जावेगी, साथ ही विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत अस्थायी रूप से भण्डारित की गई तथा उपयोग में न लाई गई ईव्हीएम एवं व्हीव्हीपीएटी मशीनों को भी स्टांग रूम में नहीं रखा जावेगा। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनगर ने समस्त ऑफिसर को निर्देशित कर कि वे मतदान उपरांत सी तथा डी केटगरी ईव्हीएम एवं व्हीव्हीपीएटी मशीनों को कलेक्टर परिसर जिला वेयर हाउस में जमा करेंगे, तथा अस्थायी रूप से भण्डारित की गई तथा उपयोग में न लाई गई ईव्हीएम एवं व्हीव्हीपीएटी मशीनों को भी जिला वेयरहाउस ईव्हीएम में भेजा जाना सुनिश्चित करेंगे।

## 17 एवं 19 अप्रैल को मतदान दलों के ठहरने की व्यवस्था हेतु आदेश जारी

शहडोल। उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने जिला परियोजना समन्वयक जिला शिक्षा केन्द्र शहडोल एवं मुख्य नगरपालिका अधिकारी नगरपालिका शहडोल को आदेश जारी कर कहा है कि लोकसभा निर्वाचन 2024 हेतु 19 अप्रैल 2024 मतदान होना जिसके लिये मतदान दल दिनांक 18 अप्रैल 2024 को रवाना होंगे। इसके लिये मतदान दल 17 अप्रैल 2024 से आना प्रारंभ हो जायेगा एवं मतदान पश्चात 19 अप्रैल 2024 को सायं देर रात तक मतदान दलों का आना जारी रहेगा। उन्होंने जारी आदेश में कहा है कि मतदान दलों के ठहरने हेतु भवन का चयन कर पेयजल एवं साफ-सफाई के साथ आवश्यक मूलभूत व्यवस्था कराना सुनिश्चित करें।

## ईव्हीएम व व्हीव्हीपीएटी मशीनों के संधारण हेतु आदेश जारी

शहडोल। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनगर ने आदेश जारी कर कहा है कि भारत निर्वाचन आयोग के द्वारा कार्यक्रम अनुसार लोकसभा निर्वाचन 2024 का मतदान 19 अप्रैल 2024 (शुक्रवार) को होना है। मॉक पोल के दौरान रिजेक्ट ईव्हीएम केटगरी सी तथा डी ईव्हीएम व व्हीव्हीपीएटी का संधारण कलेक्टर परिसर में निर्मित जिला वेयरहाउस में किया जावेगा। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनगर ने प्रतीक खरे, नोडल अधिकारी ईव्हीएम कार्यपालन यंत्रों जल संसाधन संभाग शहडोल जिला शहडोल (म.प्र.) को निर्देशित किया है कि मतदान पश्चात आने वाली सी तथा डी केटगरी की ईव्हीएम व व्हीव्हीपीएटी मशीनों को सुरक्षित संधारण कराना सुनिश्चित करेंगे।

## महिलाओं ने मेंहदी लगाकर दिया मतदान का संदेश



## पुलिस के द्वारा अवैध खनिज परिवहन के विरुद्ध कार्यवाही



शहडोल। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तरुण भटनगर के मार्गदर्शन एवं निदेशन में जिले में शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित कराने एवं मतदाता जागरूक करने के उद्देश्य से स्वीप गतिविधियाँ आयोजित की जा रही हैं। इसी कड़ी में जिले में महिलाओं ने मतदान का संदेश देने के लिए मतदान की मेंहदी लगाई। मतदान की मेंहदी लगाकर कहा कि 100 प्रतिशत मतदान करें, मेरा मतदान मेरा भविष्य, सारे काम छोड़ दो सबसे पहले वोट दो, देश के मतदाता है वोट देने आता है जैसे अन्य स्लोगन हाथों में लिखवाए गए।

शहडोल। थाना बुद्धर क्षेत्रांतर्गत रविवार को मुखबिर सूचना प्राप्त हुई कि ग्राम भागा की तरफ कुछ व्यक्तित्वों के अविधिकार कर परिवहन कर रहे हैं। सूचना पर बुद्धर पुलिस द्वारा ग्राम भागा सूचना स्थान पर पहुंचकर कुछ समय इंतजार करने के बाद एक ट्रेक्टर मय रेत लोड आते दिखा जिसे रूकवाकर चालक से नाम पता पूछने पर अपना नाम ललन सिंह गोंड निवासी बुद्धर का हौना बताया जिससे वाहन एवं रेत परिवहन के संबंध में दस्तावेज मांगने पर कोई वैध दस्तावेज न होना बताया जिस पर कार्यवाही करते हुए बुद्धर पुलिस द्वारा ट्रेक्टर को मय रेत लोड जप्त कर आरोपी चालक ललन सिंह एवं वाहन मालिक के विरुद्ध भादवि एवं खनिज अधिनियम के तहत प्रकरण पंजीकृत किया गया।

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान				
कलर		B & W		
पृष्ठ	दर / SQcm	पृष्ठ	दर / SQcm	
प्रथम पृष्ठ	40	प्रथम पृष्ठ	30	
साधारण पृष्ठ	30	साधारण पृष्ठ	20	
अंतिम पृष्ठ	35	अंतिम पृष्ठ	30	
हार्दिक बधाई / धार्मिक				
कलर		B & W		
पृष्ठ	दर / SQcm	पृष्ठ	दर / SQcm	
प्रथम पृष्ठ	35	प्रथम पृष्ठ	30	
साधारण पृष्ठ	25	साधारण पृष्ठ	20	
अंतिम पृष्ठ	30	अंतिम पृष्ठ	25	
शोक संदेश / श्रद्धांजलि				
कलर		B & W		
पृष्ठ	दर / SQcm	पृष्ठ	दर / SQcm	
प्रथम पृष्ठ	25	प्रथम पृष्ठ	20	
साधारण पृष्ठ	18	साधारण पृष्ठ	15	
अंतिम पृष्ठ	20	अंतिम पृष्ठ	18	



# मां कालरात्रि की विधि विधान से पूजा अर्चना की गई

लहरपुर सीतापुर। नवरात्रि के पावन अवसर पर क्षेत्रके विभिन्न देवी मंदिरों में श्रद्धालुओं द्वारा मां भगवती के सातवें स्वरूप मां कालरात्रि की विधि विधान से पूजा अर्चना की गई। नगर के प्रसिद्ध पूर्वी देवी मंदिर व भोलिया बाबा स्थित देवी मंदिर पर भारी संख्या में श्रद्धालुओं महिलाओं और बच्चों ने मां कालरात्रि के स्वरूप की पूजा अर्चना कर अपनी मनोकामना पूर्ण करने की कामना की। नवरात्र महोत्सव के तहत क्षेत्रके प्रसिद्ध देवी मंदिर केशरीगंज पर युवा दुर्गा जागरण समिति के तत्वावधान में चल रहे श्रीमद् भागवतकथा एवं रासलीला में पूर्व भाजपा विधायक सुनील वर्मा ने भगवान के विभिन्न स्वरूपों की पूजा अर्चना कर आशीर्वाद लिया। श्रीमद् भागवतकथा में कथा व्यास पंडित अखिलेश महाराज ने रुक्मिणी विवाह का सुंदरवर्णन करते हुए कहा कि प्रभु तो अंतर्दामी हैं उनसे कुछ भी छिपा हुआ नहीं है, वह कण-कण में व्याप्त है, इसलिए प्रत्येक को अपना कर्तव्य



कर्म करते रहना चाहिए और दुर्लभ मानव शरीर की परम गति मोक्ष के लिए प्रभुका ध्यान करना चाहिए। इस मौके पर रात्रि वेला में वृंदावन धाम से आए कलाकारों ने श्री राधा कृष्ण की सजीव झालकियों का भव्य मंचन किया जिसे देखकर उपस्थित दर्शक मंत्र मुग्ध हो गए। रासलीला में अभिनय वध के नाटक का मंचन किया गया।

# डीएम व एसपी ने वल्लरेबल बूथों का निरीक्षण किया



सीतापुर लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के दृष्टिगत लागू आदर्श आचर संहिता के सकारण संपादन हेतु जिलाधिकारी अनुज सिंह एवं पुलिस अधीक्षक चक्रेश मिश्र तथा प्रशिक्षु आईएसएस नितिन सिंह द्वारा थाना बिसवां प्राथमिक विद्यालय इज्जर थाना मानपुर अंतर्गत प्राथमिक विद्यालय गोवर्धनपुर सीतापुर में स्थित वल्लरेबल बूथों का निरीक्षण कर सर्व सम्बन्धित को आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये। इस दौरान एसडीएम बिसवां/लहरपुर/ क्षेत्राधिकारी बिसवां/लहरपुर प्रभारी निरीक्षक बिसवां थानाध्यक्ष मानपुर व अन्य अधिकारी/कर्मचारीगण मौजूद रहे।



## गौग्रेटर एक्ट में वांछित अभियुक्त गिरफ्तार

सीतापुर। पुलिस अधीक्षक चक्रेश मिश्र द्वारा जनपद में अपराध नियंत्रण के दृष्टिगत अपराधियों के विरुद्ध कठोरतापूर्वक कार्यवाही एवम् वांछित अभियुक्तों को गिरफ्तारी हेतु जनपदीय पुलिस को निर्देशित किया गया है। उक्त निर्देश के अनुरूप के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक दक्षिणी डी० प्रवीन रंजन सिंह के निरीक्षण पर चलाया जा रहा है जिसके अंतर्गत शुकला के नेतृत्व में थाना सदरपुर पुलिस टीम-30110 मनोज कुमार सिंह, मुख्य आरक्षी धर्मेश यादव आरक्षी विपुल कुमार द्वारा गु०ओ०सि० 119/2024 धारा 3(1) यूपी गौग्रेटर एक्ट में वांछित अभियुक्त बुलु उर्फ भूछु उर्फ बुलु उर्फ बबलू उर्फ इन्द्रेश उर्फ इन्द्रेजीत पुत्र शत्रोहन निवासी ग्राम लोयनपुरवा मजरा मानपुर सिकरी थाना रेउसा जनपद सीतापुर को हाजीपुर कांटा के पास से गिरफ्तार किया गया है। अभियुक्त शांति एवम् अभ्यस्त किस्म का अपराधी है जिसके विरुद्ध पूर्व में लुट/चोरी/नकबजनी/हत्या का प्रयास आदि जैसे अपराधों में करीब दो दर्जन अभियोग पंजीकृत हैं। अभियुक्त द्वारा अपराध से अर्जित संपत्ति का पता लगाकर जब्त/करीबण की कार्यवाही की जायेगी। जनपद में अपराधियों के विरुद्ध कार्यवाही निरन्तर इसी प्रकार प्रचलित रहेगी।

अभियुक्त का नाम पता-बुलु उर्फ भूछु उर्फ बुलु उर्फ बबलू उर्फ इन्द्रेश उर्फ इन्द्रेजीत पुत्र शत्रोहन निवासी ग्राम लोयनपुरवा मजरा मानपुर सिकरी थाना रेउसा जनपद सीतापुर।

## अग्निशमन विभाग द्वारा जागरूकता चलाया जा रहा कार्यक्रम

लहरपुर सीतापुर। वर्तमान समय में बढ़ रही गर्मी व लू की अधिकता के चलते क्षेत्र में अनेक अग्निकांड हो सकते हैं जिसके चलते धन हानि एवं जनहानि की भी संभावना बनी रहती है इसके अतिरिक्त घरेलू चूल्हे व रसोई गैस से भी अग्निकांड की संभावना पाई जाती है इसी क्रम में अग्निशमन विभाग सीतापुर द्वारा जागरूकता कार्यक्रम चलाया जा रहा है जिसके अंतर्गत अग्निशमन विभाग लहरपुर द्वारा नगर के बीडीएनडी पब्लिक स्कूल में सभी छात्र-छात्राओं व अध्यापकों को अग्निशमन हेतु प्रशिक्षित किया गया एवं जागरूक किया गया इसके साथ ही अग्निशमन विभाग द्वारा अग्नि सुरक्षा मंत्र जो बच्चों को संबोधित करते हुए अग्निशमन विभाग के अधिकारियों ने आज से बचाव हुआ अग्नि आपदा होने पर उसे कैसे निवारण करना है इसकी बिंदुवार जानकारी भी दी इस अवसर पर लहरपुर अग्निशमन पुलिस विभाग के प्रभारी हर्ष कुमार सिंह अशोक कुमार सिंह व विवेक कुमार मौर्य विद्यालय प्राधिका मधु सिंह प्रधानाचार्या कंचन सिंह शिक्षक ओमप्रकाश पांडे, दिवाकर अवस्थी अभय सिंह, जयप्रकाश मौर्य, प्रीति अवस्थी, गोल्डी वर्मा, प्रलक मिश्रा, शालिनी शुकला सहित सभी शिक्षक व छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

## सड़क किनारे मिला शव पुलिस ने पी एम को भेजा

बिसवां सीतापुर - सदरपुर थाना इलाके के गांव फरदापुर के पास नवजात का शव सड़क किनारे पड़ा मिला। सूचना पर पहुंची सदरपुर पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए जिला मुख्यालय भेज दिया है। किसी अज्ञात महिला ने अपने शारीरिक सुख के लिये मां की ममता का गला घोट दिया। सदरपुर के फरदापुर गांव के सामने बिसवां - रेउसा मार्ग के किनारे रहने अहमद की मोटरसाइकिल सर्विस और धुलाई की दुकान है। सोमवार को सुबह जब रहने अपनी दुकान खोलने आया तो देखा सड़क किनारे एक सफेद कपड़ा पड़ा है। उसने सोचा कि यह कपड़ा धुलाई के बाद गाड़ियों के पोछने के काम आयेगा। जैसे ही उसने सफेद कपड़ा उठाया तो उसके हाथ उड़ गये। उस कपड़े के नीचे नवजात का शव पड़ा हुआ था। वह भागता हुआ गया और पड़ोस के सुधीर वर्मा को बताया। सदरपुर पुलिस को सूचना दी गयी। पुलिस ने मौके पर पहुंच कर शव को पी एम के लिए भेज दिया है। थानाध्यक्ष राकेश कुमार सिंह ने बताया कि नवजात के शव को पीएम के लिए भेजकर कार्यवाही की जा रही है।

# विकास खंड ऐलिया में ऑनलाइन हाजिरी के शासनादेश का बना मजाक

002  
विकास खंड ऐलिया में मनरेगा कार्य में जिम्मेदारों की मिलीभगत से किया घोटाला

लिखित शिकायत आने पर जांच करा कर कार्यवाही की जाएगी।

खंड विकास ऐलिया हमे विकास भवन में 106 न0 में लगाया गया है अभी हम कुछ नहीं कर सकते एपीओ ऐलिया ऐलिया सीतापुर। उपायुक्त श्रम रोजगार सीतापुर के द्वारा नवंबर माह को पत्रांक संख्या 737/2023-24 के माध्यम से आयुक्त ग्राम विकास उत्तर प्रदेश का हवाला देते हुए जनपद के सभी खंड विकास व कार्यक्रम अधिकारी को पत्र जारी कर आदेश दिया था की मनरेगा में कार्य कर रहे श्रमिकों की उपस्थिति एव पर ऑनलाइन दर्ज की जाएगी व मौके की फोटो अपलोड की जाएगी, व अधिकारियों को



निगरानी में ग्राम पंचायत स्तर पर चल रहे मनरेगा कार्यों में श्रमिकों की उपस्थिति रोजगार सेवकों के द्वारा दिन में दो बार दर्ज की जाएगी।

ऑनलाइन फर्जी हाजिरी दर्ज की जाती है, जिम्मेदार फर्जी हाजिरी दर्ज कर सरकारी धन को चुरा रहे हैं। विकास खंड की ग्राम पंचायत देवई में लगातार लंबे अरसे से मनरेगा कार्यों में फर्जी हाजिरी लगाई जा रही है, कल दिन सोमवार को ग्राम पंचायत में मनरेगा कार्यों के अंतर्गत दो कार्य संचालित किए जा रहे थे, देवई में भिड़ु तालाब खुदाई कार्य और गौशाला के पास नया तालाब खुदाई कार्य दोनों ही कार्यों पर 14 मास्टर रोल पर 133 श्रमिकों की हाजिरी दर्ज की गई, किंतु गौशाला के पास तालाब खुदाई कार्य पर काम बंद चल रहा है, मौके पर एक भी श्रमिक कार्य करता हुआ नहीं पाया गया, वहीं दूसरे कार्य भिड़ु तालाब खुदाई कार्य पर मात्र 8 श्रमिक ही कार्य करते पाए गए, जबकि पूर्व में भी कई बार देवई में मनरेगा कार्यों में हो रहे भ्रष्टाचार की खबरें भी प्रकाशित हो चुकी फिर भी जिम्मेदार कुंभरणी नौद से जगने का नाम नहीं ले रहे हैं।

जिससे की हो रहे कार्यों का वास्तविक निरीक्षण अधिकारी उपरोक्त आदेशों को मनाने से इनकार कर रहे हैं, विकास खंड की अधिकतर ग्राम पंचायतों में जमकर विकास खंड ऐलिया में खंड विकास अधिकृत ग्राम पंचायतों में जमकर

# जिलाध्यक्ष ने मोर्चा संभालकर पत्रकारों के मंत्री से किए सवाल का जवाब देते रहे

सीतापुर। लोकसभा 30 सीतापुर में पार्टी के प्रत्याशी राजेश वर्मा को जिताने के लिए सीतापुर स्थित भरत पैलेस में पार्टी की योजनाओं और संकल्प पत्र को बताने के लिए सीतापुर सदर विधायक व प्रदेश में राज्य मंत्री राकेश राठौर गुरु ने संकल्प पत्र को लेकर प्रेस वार्ता का आयोजन किया।

सरकार की योजनाओं की विस्तृत जानकारी देते हुए संकल्प पत्र के बारे में और सरकार बनने के बाद किए जाने वाले कार्यों की चर्चा की। इसी बीच जब पत्रकारों ने मंत्री राकेश राठौर गुरु से सवाल किया तो मंत्री जी बगले झंकेते हुए नजर आये इसी बीच मौके को भणपते हुए जिला अध्यक्ष राजेश शुकला ने पत्रकारों के सवाल का जवाब किसी तरह दे तो



दिया लेकिन पत्रकारों के मंत्री से बढ़ते सवाल को लाइन देखते हुए आनन फानन में प्रेस वार्ता का समापन कर दिया। लेकिन सवाल यह की ऐसे में चार बार चुने जा चुके राजनीति के माहिर खिलाड़ी राजेश वर्मा के खेबाइया बने राज्य मंत्री राकेश राठौर कैसे पर लागू पायेंगे नैया, यह सवाल तब और बड़ा हो जाता है जब उनके सजातीय वोट बैंक पर कांग्रेस के प्रत्याशी ही कब्जा किए बैठे हैं, ऐसे में राजेश वर्मा को खुद ही चुनाव की कमान संभालनी पड़ेगी, उधर दूसरी तरफ पार्टी के दिग्गज नेता बसपा के टिकट पर चुनाव लड़ने की ताल ठोक रहे हैं ऐसे में मंत्री राकेश राठौर गुरु

## सिधौली आबकारी टीम के द्वारा छापेमारी कच्ची शराब बरामद लहना किया नष्ट

सिधौली / आज दिनांक 15/4/24 को लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 की दृष्टिगत जिला आबकारी अधिकारी सीतापुर द्वारा दिए गए निर्देश के क्रम में सीतापुर के क्षेत्र 3 सिधौली में थाना कमलापुर अंतर्गत ग्राम सुजीलिया व गढ़ी में दबिश देकर कुल 60 लीटर कच्ची शराब बरामद की गई व लगभग 400 किलोग्राम लहना को बरामद किया, बरामद लहना को मौके पर ही नष्ट कर दिया गया, 1 भट्टी भी नष्ट की गई। दबिश में कुल 5 अभियुक्त के खिलाफ अभियोग दर्ज किया गया इस दौरान आबकारी निरीक्षक अरुण कुमार हेड कार्टेबल विनय श्रीवास्तव, हेड कार्टेबल संदीप सिंह कार्टेबल तसनीम अहमद कार्टेबल शुभम कुमार टीम मौजूद रही



## मूरखर समिति की चल रही खुलेआम मनमानी अन्नदाता किसानों को किया जाता है परेशान जिला ब्योरो नीरज दुबे

त्यौदा = मूरखर समिति के अंतर्गत आने वाले तुलाई सेंटर सुमेर में अन्नदाता किसानों को परेशान किया जा रहा ऐसा ही मामला देखने को मिला जहां पर एक किसान 5 दिन पहले अपना गेहूँ तुलवाने के लिए आया था मगर उसे बेवजह परेशान किया गया पहले उसकी 100 कूटल गेहूँ को हाथ छोड़ी से छुन्या दिया फिर 50 किलो 500 की जगह 51 किलो गेहूँ तोला गया तुलाइ हमालो के पैसे की किसान से ही दिलवाए इस क्षेत्र की सोसाइटी में समिति की खुलेआम मनमानी चल रही है खुलेआम पैसे लिए जा रहे हैं कस्ता बगरोट कोई भी अधिकारी गण किसी को ध्यान नहीं दे रहे

# एसडीएम अनिल कुमार के मार्गदर्शन में नुक्कड़ नाटक मतदाता जागरूकता

लोकतंत्र में?? शत प्रतिशत मतदान से ही राष्ट्र का समुचित विकास संभव है- जयप्रकाश पाण्डेय सिधौली। आज सोमवार को तहसील क्षेत्र सिधौली के ग्राम सोनारी स्थित जय शिक्षा निकेतन शिक्षण संस्थान के द्वारा उपजिलाधिकारी अनिल कुमार के मार्गदर्शन में मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया, जिसमें नुक्कड़ नाटक के माध्यम से लोगों को मतदान करने के लिए प्रेरित

किया अगामी 2024 को होने वाले लोकसभा चुनावों में शत-प्रतिशत मतदान के उद्देश्य से ग्राम रघुराजपुर तथा सोनारी में जन जागरूकता रैली के साथ नुक्कड़ नाटक के माध्यम से मतदाताओं को जागरूक किया गया। इस मौके पर प्रवक्ता चंद्रशेखर प्रजापति ने बताया मतदान ही लोकतंत्र का प्राण है इसलिए गांव के लोगों को जागरूक करने तथा लोकतंत्र को मजबूत बनाने के लिए लोगों को मतदान करने के लिए अपील की।

प्रबंधक जयप्रकाश पाण्डेय ने कहा लोकतंत्र में?? शत प्रतिशत मतदान से ही राष्ट्र का समुचित विकास संभव है। प्रधानाचार्या आशीष पाण्डेय ने बताया महिलाओं, विकलांगों और वृद्धों को मतदान के लिए प्रेरित करने में युवाओं के भूमिका महत्वपूर्ण है कार्यक्रम के मौके पर दिव्यांशी पांडे, दिनेश मिश्रा, श्री कृष्ण, संदीप मिश्रा शिवानी सहित काफी संख्या में लोग मौजूद रहे।

# रामनवमी पर होगा रामलला का 'सूर्य तिलक'

\*रात 11 बजे तक होंगे दर्शन\*

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान अयोध्या मण्डल ब्यूरो अयोध्या। रामनवमी को लेकर राम मंदिर में कई आयोजन होंगे। सबसे खास होगा राम नवमी पर भगवान राम का 'सूर्य तिलक', भगवान राम के सूर्यतिलक पर, राम मंदिर निर्माण समिति के अध्यक्ष नृपेंद्र मिश्रा ने बताया कि, 'हमने राम नवमी पर यहाँ आने वाले सभी भक्तों के लिए भगवान राम के 'दर्शन' की सुविधा सुनिश्चित की है। हम अभ्यास कर रहे हैं कि सूर्य की किरणें दोपहर 12.16 बजे 5 मिनट के लिए भगवान के माथे पर पड़े। हम इसके लिए महत्वपूर्ण तकनीकी व्यवस्था कर रहे हैं और इसे सफल बनाने के लिए ट्रस्ट और वैज्ञानिक मिलकर काम कर रहे हैं। निर्माण कार्य चल रहा है और हम आश्चर्य है दिसंबर 2024 तक निर्माण कार्य पूरा हो जाएगा। रामनवमी को लेकर राम मंदिर ट्रस्ट ने पूरी गाइडलाइंस जारी की है। रामलला के वस्त्र बदलना और भोग लगाना यह सब चलते रहेंगे और साथ ही रामलला के दर्शन भी चलते रहेंगे। लोकाचार है कि भगवान का भोग एकांत में होना चाहिए।

वस्त्र पहनने का काम दो-चार मिनट के लिए होगा, भोग लगाने के लिए वस्त्र पहनाने के लिए, अधो वस्त्र पहनाने तक के लिए पदां रहेंगे। भगवान को चार बार भोग लाना है- प्रातः काल 6-30 बजे उसके पश्चात 9-00 बजे का भोग, जिसे निवेद कहते हैं।



दोपहर को 12-30 बजे फिर शाम को 4-00 बजे भोग लगेगा, यह अल्पकालिक क्रिया है, इसमें 2 मिनट से 5 मिनट तक का वक्त लगता है। तबतक धैर्य रखना होगा।

भारतवर्ष से अयोध्या आने वाले श्रद्धालुओं से हम हाथ जोड़कर निवेदन करेंगे कि भगवान का भोग लगाने, वस्त्र पहनाने के लिए चार बार थोड़ा वक्त देना होगा। भगवान को वस्त्र बदलना वस्त्र पहनाना और उस समय लगे परदे के लिए थोड़ा सा धैर्य रखना होगा। 5 मिनट में पर्दा खुल जाएगा दर्शन चलते रहेंगे। प्रातः काल श्रृंगार आरती के बाद मंगला आरती के बाद भगवान का श्रृंगार, पूजा सब चलती रहेगी और दर्शन भी चलते रहेंगे। दोपहर को 12-00 बजे के पहले भगवान का अभिषेक होगा, उत्सव मूर्तियों का अभिषेक होता रहेगा, रामलला के वस्त्र बदलने का काम चलेगा दर्शन भी चलेंगे।

अभी 9-30 बजे प्रवेश बंद हो जाता है, मगर रामनवमी के दिन, 17 तारीख को दर्शन रात्रि 11-00 बजे तक होंगे। अगर हम दर्शन सुबह 3-30 से या 4-00 बजे से प्रारंभ करें तो यह लगभग 19 घंटे का होगा, सब मिलाकर दर्शन 19 घंटे तक होंगे। 18 तारीख से फिर वही पुरानी व्यवस्था चालू हो जाएगी जो 15 और 16 को रहेगी। दर्शनार्थी अपना मोबाइल, जूता-चप्पल, बड़े बैग और प्रतिबंधित सामग्री जितनी दूर हो उतनी दूर रखें। अप्रैल 16, 17, 18 और 19 को किसी भी तरह के पास जारी नहीं किये जाएंगे।

# टांडा क्षेत्र में फैला गांजा और स्मैकियों का मकड़ जाल



दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान अयोध्या मण्डल ब्यूरो

अम्बेडकर नगर। पुलिस की लापरवाही के चलते धीरे-धीरे जिला मुख्यालय सहित टांडा क्षेत्र के युवा गांजे की गिरफ्त में आते जा रहे हैं। जिले में शहर से लेकर छोटे-छोटे गांव के हर हिस्से में गांजे का नशा करने वाले युवाओं को यह जहर आसानी से उपलब्ध हो रहा है। शहर में कुछ परिवार तो ऐसे हैं, जो अपने घर पर परिवार सहित खुलेआम गांजे का व्यापार करते हैं। वहीं कुछ लोग अपने वाहन पर सवार होकर गांजे को खरीददर के

बताए स्थान पर उपलब्ध कराते हैं। इस बात की जानकारी संबंधित थाना प्रभारियों को भी है, इसके बाद भी कार्रवाई न होने से अवैध गांजे का व्यापार करने वालों के हैसिले बुलंद है। जिला मुख्यालय पर एक दर्जन से अधिक ऐसे स्थान हैं, जहाँ आसानी से गांजा उपलब्ध हो रहा है। कई स्थानों पर पुलिस संरक्षण में तो कुछ स्थानों पर चोरी छिपे अवैध गांजे का व्यापार किया जा रहा है। मिली जानकारी के अनुसार कुछ मीडिया कर्मियों के पास अवैध रूप से गांजा और स्मैकियों के बेचने के वीडियो भी सुरक्षित रखे हुए हैं आखिर क्यों?

## थाने में पिटाई व अवैध वसूली के मामले में एक ऑडियो जहाँगीरगंज थाना प्रभारी की बड़ा सकता है मुश्किल

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान अयोध्या मण्डल ब्यूरो

अम्बेडकर नगर। थाने में पिटाई व अवैध वसूली के मामले में एक ऑडियो जहाँगीरगंज थाना प्रभारी की मुश्किल बढ़ा सकता है। वे पहले ही एसआईटी जांच के दायरे में हैं। पीड़ितों ने बताया कि थाने के सिपाही संबंधित ऑडियो में यह कहते सुने जा रहे हैं कि वसूली गई पूरी रकम तो उन सबको मिली ही नहीं। इस बीच पीड़ितों ने कहा है कि थाना प्रभारी पर भी कार्रवाई न हुई तो वसूली का केस दर्ज कराने के लिए वे सब नियमानुसार तहरीर भी देंगे। जहाँगीरगंज थाने के लॉकअप में बंद कर युवकों से अवैध वसूली करने के मामले में तीन सिपाहियों के निवाने के बाद थाना प्रभारी की मुश्किलें बढ़ती जा रही हैं। संतकबीरनगर जनपद निवासी दो पीड़ित सुरेंद्र सिंह व प्रवीण यादव के अलावा वहाँ के ग्राम प्रधान प्रतिनिधि राणाप्रताप सिंह ने लिखित बयान दर्ज कराकर एसओ पर गंभीर आरोप लगाए हैं। शनिवार को पीड़ितों ने थाने के सीसीटीवी फुटेज खंगालने पर जोर दिया था जिससे एसओ की भूमिका भी सामने आ सके। इस बीच रविवार को संतकबीरनगर जनपद के हकीमपुर ग्राम पंचायत के प्रधान प्रतिनिधि राणाप्रताप सिंह ने कहा कि उनके पास एक ऑडियो है जिसमें थाने के सिपाही कुछ लोगों से आमने सामने की बात में यह कहते हुए सुने जा रहे हैं कि हम सबको पूरा पैसा भी नहीं मिला। राणा ने कहा कि ऐसे में यह अंदाजा लगाया जा सकता है कि थाने में हुई वसूली का बाकी पैसा कहा गया। राणा के अलावा दोनों पीड़ितों ने रविवार को कहा कि मामले में एसओ पर भी कार्रवाई हो। एसओ न होने पर वे सब थाने में अवैध वसूली करने को लेकर केस दर्ज करने के लिए विधिवत तहरीर देंगे। यह भी बताया कि जहाँगीरगंज पुलिस ने अवैध वसूली के लिए प्रवीण यादव को संतकबीरनगर जनपद के धनघटा से फंदा था। इसलिए सोमवार को संतकबीरनगर के एसपी से मिलकर अपहरण व अवैध वसूली करने की लिखित शिकायत की जाएगी। इसमें एसओ की भूमिका को भी लिखापढ़ी में शामिल किया जाएगा। ऑडियो भी पुलिस को सौंपा जाएगा। उधर एसपी विशाल पांडे ने बताया कि अम्बेडकर जयंती में व्यस्तता के कारण एसआईटी जांच की रिपोर्ट पूरी नहीं हो पाई। सभी तथ्यों को शामिल कर उसे जल्द पूरा कर लिया जाएगा।

## आपदा से प्रभावित व्यक्तियों को तत्काल मदद पहुँचाने हेतु लाभार्थी को भुगतान सीधे अकाउंट में कर दिया गया

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान अयोध्या मण्डल ब्यूरो

अम्बेडकर नगर। आपदा से प्रभावित व्यक्तियों को तत्काल मदद पहुँचाने हेतु जिलाधिकारी अविनाश सिंह द्वारा दिए गए निर्देश के क्रम में मण्डी समिति अकबरपुर क्षेत्रान्तर्गत 'मुख्यमंत्री खेल-खिलाहन अग्निकाण्ड दुर्घटना सहायता योजना के अन्तर्गत कृषक / लाभार्थियों द्वारा अग्निकाण्ड पीड़ित का ऑनलाइन आवेदन दावा प्राप्त होने के उपरांत इसकी जांच आख्या के आधार पर अकबरपुर क्षेत्रान्तर्गत कुल 24 कृषक / लाभार्थी को प्रभावित क्षेत्रफल 2.637 हेक्टर, सहायता हेतु देय रु 79110.00 भुगतान सीधे अकाउंट में कर दिया गया है। मण्डी परिषद द्वारा मण्डी समितियों के माध्यम से संचालित योजना मुख्यमंत्री खेल-खिलाहन अग्निकाण्ड दुर्घटना सहायता योजना के अन्तर्गत यह प्रावधानित है कि अग्निकाण्ड दुर्घटना की सूचना प्रभावित कृषक/उत्पादक को निर्धारित प्रारूप पर आवेदन 90 दिन के अन्दर क्षेत्र के मण्डी समिति के सचिव अथवा उपजिलाधिकारी को देना होता है। इस हेतु अकबरपुर क्षेत्रान्तर्गत प्राप्त आवेदन पत्र की जांच मण्डी समिति के सचिव स्वयं अथवा अपने अधीनस्थ मण्डी सहायक से अग्रिम करीबी कर्मचारी से स्थलीय जांच कराने के उपरान्त सम्बन्धित मण्डी समिति क्षेत्र के उप जिलाधिकारी को दावा आवेदन पत्र स्वीकृति हेतु प्रस्तुत किया गया एवं सम्बन्धित उप जिलाधिकारी से स्वीकृति उपरान्त लाभार्थी को भुगतान सीधे अकाउंट में कर दिया गया है।

## ग्राम समाज की भूमि पर रात के अंधेरे में हो रहा था निर्माण

\*शिकायतकर्ताओं ने लगाई प्रशासन से मदद की गुहार\*

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान अयोध्या मण्डल ब्यूरो सुलतानपुर। देहली बाजार-अयोध्या मार्ग पर बेशकीमती ग्राम समाज की जमीन में कब्जा करने की ग्रामीणों ने की शिकायत। वलदीराय तहसील क्षेत्र के ऐंजर गांव में ग्रामसभा की जमीन पर हो रहे कब्जे की शिकायत ग्रामीणों ने अपर जिलाधिकारी (प्रशासन) से कर निर्माण पर रोक लगाए जाने की मांग की थी। मिली जानकारी अनुसार कार्य रोक दिया गया है ग्राम पंचायत ऐंजर गांव निवासी वेद प्रकाश तिवारी, महेश कुमार, शशि बिंदु कुमार व अरविंद कुमार ने दिए शिकायती पत्र में बताया ग्राम पंचायत के गाटा संख्या 2416 व 2417 पर ग्राम सभा की आरक्षित भूमि है। आरक्षित भूमि पर सुमन यादव पत्नी बन्धु बहादुर यादव निवासिनी पडर कब्जा करने जुट हैं जो कि रात के अंधेरे में मजदूरों से निर्माण कार्य कराने में मशगूल है। जिससे विवाद की स्थिति बनी हुई है। ग्रामीणों ने अपर जिलाधिकारी (प्रशासन) से अवैध कब्जा हटाए जाने की मांग की है। मामले में कानून गो राम सुभानल ने बताया क्षेत्रीय लेखपाल न होने के कारण पैमाइश नहीं हो पाई थी। लेखपाल निर्वाचन संबंधी कागज जमा करने के लिए तहसील गए थे आज पैमाइश की जाएगी।

# भारतीय संविधान निर्माता डां भीम राव अम्बेडकर की मनाई गई धूम धाम से जयंती

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान अयोध्या मण्डल ब्यूरो

अम्बेडकर नगर। जनपद के विकास खण्ड जहाँगीरगंज अन्तर्गत जब जब जुलूस जुलूस करेगा सता की गलीयारों से चप्पा चप्पा गुंज उठेगा जय भीम के नारों से गांव मुबारकपुर पिकार मे बड़े धूमधाम से बाबा साहब डॉक्टर भीमराव अम्बेडकर की 14 अप्रैल 133 वीं जयंती मनाई गई। आपको बता दें कि पूरे भारत देश में संविधान निर्माता बाबा साहब डॉक्टर भीमराव अम्बेडकर जी की जयंती धूमधाम से मनाई गई। वहीं कार्यक्रम गांव मुबारकपुर पिकार में उपस्थित लोगों ने बाबा साहब डॉ भीमराव अम्बेडकर की चित्र पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित कर जयंती कार्यक्रम का शुभारंभ किया। बाबा साहब डॉक्टर भीमराव अम्बेडकर जयंती अवसर पर गांव के युवा व युवतियों ने डीजे के धुन पर थिरकते दिखे लोग एवं महिलाएं भी बाबा साहब की जन्म दिन पर सोहर गीत भी गाये डॉक्टर की धुन पर महिलाएं भी खूब जमकर डांस किए। वहीं यह कार्यक्रम गांव के ही कार्यक्रमकर्ताओं के द्वारा जयंती धूमधाम से मनाई गई। कार्यक्रम के अध्यक्ष शत्रुघन एवं उपाध्यक्ष संदीप भारती रहे। वहीं कार्यक्रम के अध्यक्ष शत्रुघन ने



बताया कि भीमराव रामजी अम्बेडकर, जिन्हें बाबा साहब

अम्बेडकर के नाम से भी जाना जाता है इनका जन्म 14

## गोशाईगंज चेरमैन ने बाबा साहब के जन्मदिन पर काटा केक



दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान अयोध्या मण्डल ब्यूरो

अयोध्या गोशाईगंज (अयोध्या)। भारत रत्न बाबा साहब डॉ. भीम राव अम्बेडकर के 133वें जयंती पर वार्ड नंबर 6 स्थित अम्बेडकर चौक पर आयोजित कार्यक्रम में सभासद प्रतिनिधि दिनेश कुमार जायसवाल + प्रचारक + तथा अन्य की मौजूदगी में चेरमैन डॉ. विजय लक्ष्मी जायसवाल ने बाबा साहब के चित्र पर धूप प्रज्वलित कर माल्यार्पण किया। इस दौरान बाबा साहब के अवतरण दिवस पर सैकड़ों

जायसवाल ने भारत रत्न डॉ. भीमराव अम्बेडकर को माल्यार्पण एवं पुष्पांजलि कर 133वें जयंती मनाई। ग्राम प्रधान शैलेन्द्र सहय, पूर्व जिला पंचायत सदस्य राजेंद्र राम पटेल, सभासद प्रतिनिधि दिनेश कुमार जायसवाल पत्रकार, राजेश शुक्ल, परमजीत, आकाशदीप, लखेंद्र कुमार, मोहित कुमार, सत्य प्रकाश, विराट, रिकू, रामप्रसाद, राम नयन, संतोष कुमार तिवारी, सत्यम सिंह, रामकृपाल पटवा एवं सैकड़ों की संख्या में ग्राम पंचायत के लोग मौजूद रहे।

## अयोध्या में वाहनों का प्रवेश रहेगा पूरी तरह बंद: 22 घंटे राम धाम में ट्रैफिक डायवर्जन रहेगी व्यवस्था लागू

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान अयोध्या मण्डल ब्यूरो

अयोध्या राम नवमी मेला में भीड़ को देखते हुए राम नगरी में 22 घंटे ट्रैफिक डायवर्जन लागू रहेगा। मंगलवार दोपहर दो बजे से बुधवार दोपहर 12 बजे तक राम नगरी में किसी भी प्रकार का वाहन प्रवेश नहीं करने पाएगा। श्रद्धालुओं की भीड़ को देखते हुए पुलिस प्रशासन द्वारा यह निर्णय लिया गया है। अयोध्या धाम आने वाले वाहनों को विभिन्न रूटों से डायवर्ट किया जाएगा।

\*इन रास्तों से वाहनों का प्रवेश रहेगा बंद\*

रामपथ से अयोध्या धाम आने वाले कामर्सियल वाहन / आटो विक्रम, ई-रिक्शा वाहनों का उदया चौराहे से प्रवेश पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा व उदया फ्लाईओवर से महेंदरा (चूडमणि) चौराहा, आशिष बाग चौराहा, तक ही जा सकेंगे, पुनः उसी रास्ते अयोध्या शहर की तरफ वापस जाएंगे। व अयोध्या धाम मेले में जाने वाले वाहन गैस गोदाम पार्किंग में वाहनों को पार्क करेंगे। उदया चौराहे से टेढ़ी बाजार की तरफ सभी प्रकार के वाहनों का प्रवेश पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा।

गोण्डा की ओर से आने वाले सभी प्रकार के वाहनों को लकडमंडी चौराहे से एनएच-27 लोलपुर की तरफ

डायवर्ट किया जायेगा। दुर्गागंज माझा बैरियर से सभी प्रकार के वाहन अयोध्या धाम की ओर प्रतिबंधित रहेंगे। हनुमानगुफा बैरियर से लता मंगेशकर चौक की तरफ सभी प्रकार के वाहनों का प्रवेश पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा। दीनबन्धु नेत्र चिकित्सालय से छोटी छवनी की तरफ सभी प्रकार के वाहनों का प्रवेश पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा।

रामघाट चौराहे से तपशी छवनी की ओर सभी प्रकार के वाहनों का प्रवेश पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा। टेढ़ी बाजार (गुरु विशिष्ट चौक) से श्रीराम अस्पताल की ओर सभी प्रकार के वाहनों का प्रवेश पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा। द्वारिकाधारी मन्दिर राजघाट चौराहा से अशांती भवन, पुरानी सब्जी मण्डी (पोस्ट ऑफिस की तरफ) की ओर सभी प्रकार के वाहनों का प्रवेश पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा। परिक्रमा मार्ग से आने वाले सभी प्रकार के वाहनों को गैस गोदाम के पास बनी पार्किंग में वाहन को पार्क करेंगे, गैस गोदाम के आगे सभी प्रकार के वाहनों का प्रवेश पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा।

गुमारघाट बन्धा मार्ग होकर आने वाले सभी प्रकार के वाहनों को राजघाट के पास बनी पार्किंग में वाहन को पार्क करेंगे, राजघाट के आगे सभी प्रकार के वाहनों का प्रवेश पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा।

## भाजपा चुनावी वादे नहीं करती है अपितु संकल्प पत्र जारी करती है: कमलेश मिश्र

भाजपा ने पिछले चुनाव में जो भी संकल्प लिया था उसे पूरा भी किया-कमलेश मिश्र

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान अयोध्या मण्डल ब्यूरो

अम्बेडकर नगर। अम्बेडकर नगर लोक सभा चुनाव में भाजपा के लोक सभा प्रत्याशी की जीत का परचम लहराने के लिए भाजपा लगातार कार्यक्रम और बैठकें कर रही है। भाजपा प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित करने की कोई कोर कसर भाजपा बाकी नहीं छोड़ना चाहती है। लोक सभा चुनाव में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भाजपा का संकल्प पत्र जारी किया। भाजपा का संकल्प मोदी की गारंटी संकल्प पत्र 2024 जारी नाम दिया गया है।

भाजपा की संकल्प पत्र जारी होने के बाद जनपद में तुफानी चुनावी दौर पर आए भाजपा के अध्यक्ष क्षेत्र के क्षेत्रीय अध्यक्ष कमलेश मिश्र ने सोमवार को भाजपा जिला कार्यालय अटल भवन में भाजपा जिलाध्यक्ष त्रयंबक तिवारी, लोक सभा प्रत्याशी रितेश पाण्डेय, जिला मीडिया प्रभारी बाल्मीकि उपाध्यक्ष, सह जिला मीडिया प्रभारी बजरंगी पाटक के साथ प्रेस वार्ता करते हुए कहा कि भाजपा चुनावी वादे नहीं करती है अपितु संकल्प पत्र जारी करती है जिसमें संकल्प को पूरा करने की गारंटी भी होती है। भाजपा की चुनावी संकल्प पत्र प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने जारी करते हुए भाजपा का संकल्प मोदी की गारंटी 2024 जो नाम दिया है वह भाजपा सरकार नई कार्यकाल में पूरा करेगी। कहा कि भाजपा ने पिछले चुनाव में जो भी संकल्प लिया था उसे पूरा भी किया है। यही मोदी की गारंटी है। कहा कि भाजपा ने कहा कि देश के 70 वर्ष की आयु



है जिसमें संकल्प को पूरा करने की गारंटी भी होती है। भाजपा की चुनावी संकल्प पत्र प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने जारी करते हुए भाजपा का संकल्प मोदी की गारंटी 2024 जो नाम दिया है वह भाजपा सरकार नई कार्यकाल में पूरा करेगी। कहा कि भाजपा ने पिछले चुनाव में जो भी संकल्प लिया था उसे पूरा भी किया है। यही मोदी की गारंटी है। कहा कि भाजपा ने कहा कि देश के 70 वर्ष की आयु

पूरा कर चुके सभी की 5 लाख रुपए तक फ्री इलाज, देश भर में समान नागरिक संहिता, एक देश एक चुनाव, गरीबों को 3 करोड़ घर, देश 3 करोड़ दींदियों को लखपति बनाना, बुलेट ट्रेन का विस्तार, युवाओं के भविष्य के साथ खिलवाड़ करने वाला पेपर लोक पर कड़ा कानून, गरीबों को 5 वर्ष तक फ्री राशन उपलब्ध कराए जाने का संकल्प शामिल है। भाजपा जिला कार्यालय पर लोक सभा कोर

कमेटी एवं भाजपा कार्यकर्ताओं की जिलाध्यक्ष त्रयंबक तिवारी की अध्यक्षता और लोक सभा प्रभारी धर्मद प्रताप सिंह दिखू, लोक सभा संयोजक अवधेश द्विवेदी, लोक सभा प्रत्याशी रितेश पाण्डेय की उपस्थिति में हुई जिला पदाधिकारी, विधान सभा प्रभारी /संयोजक, मोर्चा जिलाध्यक्ष, मण्डल अध्यक्ष/प्रवासी/प्रभारी की बैठक को सम्बोधित करते हुए सांघर्षिक संरचना और कार्यों की समीक्षा करते हुए पत्रा प्रमुखों के भूमिका की समीक्षा किया।

केंद्रीय लोक सभा चुनाव कार्यालय में लोक सभा संचालन समिति की बैठक के बाद विधान सभा कटेही में विधान सभा संचालन समिति/शक्ति केंद्र संयोजक/प्रभारी/प्रवासी की बैठक और कटेही मण्डल की प्रतापपुर चमुरखा के बृथ समिति/पत्रा प्रमुखों की बैठक कर चुनावी मैदान को जीतने का संकल्प और गुरु सिखाया।

उपरोक्त बैठकों में मुख्य रूप से विधान परिषद सदस्य डाक्टर हरि ओम पाण्डेय, जिला पंचायत अध्यक्ष श्याम सुंदर वर्मा, पूर्व भाजपा जिलाध्यक्ष कपिल देव वर्मा, डाक्टर मिथिलेश त्रिपाठी, राम प्रकाश यादव, शिव नायक वर्मा, लोक सभा सह संयोजक राम मोहन भारतीय, विधान सभा संयोजक आदर्श चौधरी, आदि शामिल रहे।

## बाबा उमाकान्त जी महाराज कि सरकार, विद्वानों से अपील- आयुर्वेद, प्राकृतिक जड़ी-बूटियों, नियम-संयम, सदाचारिता को दो बढ़ावा



**आज विद्वानों, धार्मिक लोगों द्वारा बताने की जरूरत है कि शाकाहारिता से रोग नहीं आते\***

उज्जैन (म.प्र.) इस समय के पूरे समर्थ सन्त सतगुरु, दुःखहर्ता, उज्जैन वाले बाबा उमाकान्त जी महाराज ने अधिकृत यूट्यूब चैनल जयगुरुदेवयूकेएम पर लाइव प्रसारित संदेश में बताया कि नियम के अनुसार जो काम करता है, वह नियमित होता है। अनियमित वो जो नियम से काम नहीं करता जैसे सुबह देर से उठना। वह अपने स्वास्थ्य के लिए ठीक काम नहीं करता है। और जो प्रातः काल ब्रह्ममूहर्त में उठ गया, उसका स्वास्थ्य, दिल-दिमाग भी सही, ताजा रहता, भजन-ध्यान में मन लगाता, शरीर में थकावट नहीं रहती। उसका जो दैनिक नियम है, वो चलता रहता है, नियमित काम करता है। और जो देर से उठता है, जिसका खान-पान, आहार-विहार का समय सही नहीं है, उसके लिए अनियमितता हो जाती है, आदमी का जीवन अनियमित हो जाता है जिससे तकलीफें होती हैं। आजकल अनियमित जीवन हो गया।

### \*शाकाहारिता से रोग नहीं आते\*

इस धर्म देश की पौराणिक कथाएं, धार्मिक कथाएं, इनके बारे में (आजकल) कोई बताता है? पहले जितने भी (धर्म प्रचारक) थे, सब शाकाहारी थे, सब शाकाहारी का प्रचार करते थे, शाकाहारी लोगों को बताते थे। लेकिन आजकल कोई विद्वान है, धार्मिक अपने को मानता है, धर्म

## डेल्टा में दीप प्रज्वलित कर और केक काट कर मनाया गया डॉ भीम राव आंबेडकर का जन्म दिवस

पुष्टंर कुशवाहा मेहर

मेहर के डेल्टा पंचायत में संविधान निर्माता डॉ भीम राव आंबेडकर जी की जयंती बड़े ही धूम धाम तरीके से मनाई गई बाबा भीम राव आंबेडकर जी के द्वारा किए गए कार्यों को भी याद किया गया और इसके बाद उनकी। जयंती के अवसर पर भव्य कार्यक्रम भी आयोजित किया गया जिसमें सबसे पहले उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उनका अभिवादन किया गया और उसके बाद उनके द्वारा किए गए कार्यों के विषय पर लोगों को भी जानकारी दी गई कार्यक्रम में डेल्टा सपरंच अभिषेक जायसवाल सचिव बी एल चौधरी के द्वारा केक काट कर उनका जन्म दिवस मनाया गया और धूमधाम से कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें रामदीन साकेत, दशरथ साकेत, स्वामिदीन साकेत, सुग्रीव साकेत, वीरेंद्र साकेत, राकेश साकेत, हेमचंद्र साकेत, अमर साकेत, सोनू साकेत, विवेक साकेत, अंकित साकेत, अभय साकेत, प्रमसुभर साकेत, इंद्रपाल साकेत, मोतीलाल साकेत, बाल्लिक साकेत, रवि साकेत, अभिनव साकेत और तमाम ग्रामीण मौजूद रहे।

## एमपी बोर्ड 10वीं और 12वीं बोर्ड का रिजल्ट

**अप्रैल के अंत में होगा घोषित**

**दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान रीवा संभाग ब्यूरो भूपेंद्र सिंह**

माध्यमिक शिक्षा मंडल (माधिम) की 10वीं व 12वीं बोर्ड परीक्षा की एक करोड़ 10 लाख उत्तरपुस्तिकाओं का मूल्यांकन कार्य पूरा हो चुका है। अब सिर्फ एक प्रतिशत वो उत्तरपुस्तिकाएं जांची जा रही हैं, जिन्हें किसी कारण से होल्ड कर दिया गया था। मंडल के अधिकारियों का कहना है कि मूल्यांकन कार्य पूरा हो चुका है। अब रिजल्ट तैयार करने का काम चल रहा है। इसमें 10 दिनों का समय लगेगा। अप्रैल के अंतिम सप्ताह यानी 22 से 25 अप्रैल तक परिणाम घोषित कर दिया जाएगा। एमपी बोर्ड दोनों



कक्षाओं का रिजल्ट इस बार भी एक साथ ही आएगा। बता दें कि 10वीं व 12वीं में करीब 17 लाख विद्यार्थी शामिल हुए हैं। इस बार 12वीं के विद्यार्थियों को रसायनशास्त्र में दो बोनस अंक भी मिलेंगे। मंडल के अधिकारियों ने बताया कि उत्तर पुस्तिकाओं को जांचने का लक्ष्य पांच अप्रैल तक रखा गया था, लेकिन समय से मूल्यांकन कार्य पूरा नहीं हो सका। शिक्षकों को तेजी से डाटा एनालिसिस कर मूल्यांकन करने के निर्देश दिए गए हैं, ताकि इस माह के अंतिम सप्ताह तक रिजल्ट घोषित किया जा सके।

## कन्या विद्यापीठ के बैगा बालिकाओं ने राष्ट्रपति से की मुलाकात, भेट की गोंडी पेंटिंग

**दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान विनोद कुमार पांडे**

अनूपपुर, पुष्पराजगढ़। पुष्पराजगढ़ विकासखंड के ग्राम पोडको में संचालित मां शारदा कन्या विद्यापीठ की छात्राओं ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से भेंट की। इस दौरान विद्यालय के 30 छात्रों के साथ ही छह सदस्यीय शिक्षक दल उपस्थित रहा। विद्यालय की छात्राओं के साथ राष्ट्रपति ने मुलाकात करते हुए उनसे शैक्षणिक गतिविधियों की जानकारी प्राप्त की। शैक्षणिक गतिविधियों के साथ विद्यालय में छात्राओं के सर्वांगीण विकास के लिए आयोजित किया जा रहे विभिन्न गतिविधियों की जानकारी शिक्षकों के द्वारा राष्ट्रपति को प्रदान की गई। इसके पश्चात विद्यालय की छात्र के द्वारा स्वयं की बनाई हुई गोंडी पेंटिंग भी राष्ट्रपति को भेंट की गई।

### बैग बालिकाओं को निशुल्क शिक्षा देती है संस्था

मां शारदा कन्या विद्यापीठ स्थानीय बैगा बालिकाओं को निशुल्क शिक्षा प्रदान करती है। जहाँ प्रतिवर्ष 100 छात्राओं को शिक्षित किया जाता है यह विद्यालय आवासीय विद्यालय है। पूर्व में विद्यालय के संस्थापक स्वर्गीय डॉ प्रवीर सरकार जो कि मुख्य रूप से कोलकाता के रहने वाले थे तथा नर्मदा परिक्रमा के लिए अमरकंटक आए हुए थे और यहाँ के बैगा ग्रामीणों की स्थिति को देखते हुए उन्होंने यहाँ विद्यालय प्रारंभ करते हुए बैगा बालिकाओं को शिक्षित करने के उद्देश्य से इस विद्यालय को 1995 में प्रारंभ किया था।

का प्रचार करता है, उसको यह बात बतानी चाहिए कि शाकाहारी जीवन बिताना चाहिए। शाकाहारिता से रोग नहीं आते हैं। मदहोश कर देने वाली चीज शरीर के सिस्टम को बिगाड़ देती है। जो शराब पी लेते, नशे की गोलियों खाते, नशे वाली जड़ी-बूटियां खाते, उनके शरीर के सिस्टम में तेजी आ जाती है। नींद आने वाली चीजें भी इसी प्रकृति में हैं। जो आदमी होश में नहीं रह जाता, वही तो नींद होती है। वही जब इस्तेमाल कर लेते हैं, होश में नहीं रह जाता तो गिर जाते हैं। शराब गांजा अफीम भांग के नशे में गिर गए, हथ-पैर तक टूट जा रहा है। इनको बताने समझाने की जरूरत है। यह चीज मनुष्य के लिए नुकसानदेह है। अगर यही आदत बनी रही तो यह रोग ज्यादा फैल जाएगा। रोग ज्यादा हो जाने पर दवा भी कम फायदा करती है क्योंकि दवा खाते-खाते खुराक बन जाता है। फिर दूसरी, तीसरी दवा खोजनी पड़ती है। यह जड़ी-बूटियां, आयुर्वेद है, इसको लोग भूलते चले जा रहे हैं क्योंकि समय लोगों के पास नहीं है।

### \*काम, औरत, बच्चों धन दौलत के पीछे कितना रिस्क ले रहा है आदमी\*

अभी यह कह दिया जाए की मौत तुम्हारे सामने खड़ी है, मौत को क्यों दबत दे रहे हो, उधर क्यों जा रहे हो तो भी आदमी नहीं मानता है। अपने काम, बच्चे, औरत, धन-दौलत के लिए कितना रिस्क ले रहा है आदमी, मौत को भी भूल जा रहा है। आज विद्वानों, लोगों, आयुर्वेद वालों, सरकारों को चाहिए कि इनको बढ़ावा जाए, इसका ज्ञान कराया जाए, लोगों को बताया जाए, नियम-संयम लोगों को सिखाया जाए। जो प्रकृति ने दिया, ऋषि मुनियों, जानकारों ने बताया है उसको बताया जाए।

### \*स्वस्थ शरीर व सुखी जीवन का फार्मूला\*

शरीर को स्वस्थ रखने के लिए सरल तरीका यह है कि नियम-संयम समय से रहना, समय से खाना, उठना, शाकाहारी भोजन खाना, (भूख से) थोड़ा कम खाना। टेशन न हो, पैसा ज्यादा खर्च न हो, परेशानी न हो, दौड़-धूप ज्यादा न करनी पड़े उसके लिए लड़ाई, झगड़ा-झड़प को हटाना, दूर रखना, यह सब सुखी जीवन की चीज हैं।

# प्रत्येक मतदान एजेंट माकपोल के दौरान डालेंगे 10 वोट, 90 मिनट पहले पहुंचना होगा पोलिंग बूथ

## \*रीवा लोकसभा क्षेत्र में 26 अप्रैल को है मतदान, प्रशासनिक तैयारी जोरों पर\*

**\*दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान\***

\*रीवा संभाग ब्यूरो भूपेंद्र सिंह\*  
रीवा। लोकसभा निर्वाचन 2024 के लिए रीवा संसदीय क्षेत्र क्रमांक 10 में मतदान 26 अप्रैल को कराया जाएगा। मतदान करने के लिए मतदान केंद्रधारक मतदान दल गठित कर दिये गए हैं। इनमें शामिल पीठासीन तथा मतदान अधिकारियों का द्वितीय प्रशिक्षण 14 से 16 अप्रैल तक निर्धारित केंद्रों में आरंभ कर दिया गया है। शासकीय ठाकुर रणमत सिंह महाविद्यालय, आदर्श विज्ञान महाविद्यालय, शासकीय कन्या महाविद्यालय तथा शासकीय विधि महाविद्यालय में प्रशिक्षण दिया जा रहा है। प्रशिक्षण में सभी पीठासीन अधिकारियों तथा मतदान अधिकारियों से कहा गया कि प्रशिक्षण जितना ध्यान से लेंगे चुनाव उतनी ही आसानी से होगा। वोटिंग मशीन व्हील्वैपेट के संचालन में पूरी कुशलता प्राप्त कर लें। इसके कनेक्शन आदि में यदि किसी तरह कि कठिनाई हो तो उसका समाधान कर लें। प्रशिक्षण के संबंध में सभी तरह के संशयों का निराकरण करके चुनाव कार्य के लिए जाएं। मतपत्र लेखा तैयार करने, मतदान केंद्र कि व्यवस्था, माकपोल, मतदान एजेंटों कि नियुक्ति, वोटिंग मशीनों की सीलिंग तथा चुनाव सामग्री के संबंध में दिए गये निर्देशों के अनुसार प्रशिक्षण दिया गया।



मतदान के दिन इन बातों का पीठासीन अधिकारियों को रखना होगा ध्यान

### गोपनीयता का रखें पूरा ध्यान

प्रशिक्षण देते हुये मास्टर ट्रेनर ने बताया कि मतदान केंद्र में मतदान के लिए गोपनीय कक्ष का निर्माण करें। इसमें प्रकाश तथा मतदान कि गोपनीयता बनाए रखने कि उचित व्यवस्था करें। मतदान केंद्र में दिव्यांग मतदाताओं कि संख्या प्रदर्शित रहेगी। शत-प्रतिशत दिव्यांग मतदाताओं का मतदान सुनिश्चित करें। दिव्यांग मतदाताओं को मतदान की सुविधा देने के लिए व्हीलचेयर भी प्रत्येक मतदान केंद्र में उपलब्ध रहेगी। मतदान के लिए आने वाले मतदाताओं की पहचान सुनिश्चित करने के लिए मतदाता पची

का उपयोग करें। जिन मतदाताओं के पास में मतदाता पची नहीं है उन्हें निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित अभिलेखों

### \*वोटिंग से 90 मिनट पहले एजेंटों को बुलाएं\*

उन्होंने बताया कि मतदान दल सभी उम्मीदवारों के मतदान एजेंट निर्वाचन आयोग के निर्देशों के अनुसार नियुक्त करें। उन्हें क्रम अनुसार मतदान केंद्र में बैठने की व्यवस्था करें। मतदान एजेंटों को मतदान से 90 मिनट पूर्व माकपोल के समय उपस्थित रहने की लिखित सूचना दें। माकपोल निर्धारित समय में मतदान

## स्पेशल पुलिस अधिकारी के दायित्व हेतु अतिथि शिक्षकों को दिया गया प्रशिक्षण

दमोह। मॉडल कॉलेज बरपटी में समस्त अतिथि शिक्षक वर्ग 2 एवं वर्ग 3 को लोकसभा निर्वाचन 2024 में विशेष पुलिस अधिकारी के दायित्व हेतु प्रशिक्षण प्रदान किया गया। प्रशिक्षण में जिले भर के लगभग 1300 अतिथि शिक्षकों ने प्रशिक्षण प्राप्त किया। इस दौरान उन्हें निर्वाचन कर्तव्य प्रमाण पत्र भी जारी किए गए, ताकि वह अपने मतदान का प्रयोग कर लोकसभा निर्वाचन 2024 में मतदान प्रतिशत को शत प्रतिशत



तक बढ़ा सके। मास्टर ट्रेनर्स द्वारा पीपीटी के माध्यम से उन्हें उनके दायित्व के संबंध में विस्तार से प्रशिक्षण प्रदान किया गया। इस दौरान प्रशिक्षण के नोडल अधिकारी मुकेश द्विवेदी, एस.एन. हसन, राज्य स्तरीय मास्टर ट्रेनर मोहन राय, मुकेश गुजर, दिलीप जोशी, हरिओम दुबे, अनिल तिवारी, नाजनीन खान, बी.डी. रैक्वार आदि मास्टर ट्रेनर्स द्वारा प्रशिक्षण प्रदान किया गया।

# अखिल भारतीय प्रगतिशील लेखक संघ ने मनाया स्थापना दिवस

## फ़िलिस्तीनी मुक्ति संघर्ष, भारतीय संविधान व अंबेडकर आदि विषयों पर हुई परिचर्चा

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान विनोद कुमार पांडे  
अनूपपुर  
प्रत्येक अनूपपुर ने 14 अप्रैल को एक कार्यक्रम आयोजित किया जिसमें प्रलेख के स्थापना दिवस के साथ ही फिलिस्तीनी मुक्ति संघर्ष तथा भारतीय संविधान और अंबेडकर आदि विषयों पर परिचर्चा हुई। यद्यपि अखिल भारतीय प्रगतिशील लेखक संघ की स्थापना 9 अप्रैल 1936 को लखनऊ में हुई थी लेकिन 14 अप्रैल को अंबेडकर जयंती थी अतः यह कार्यक्रम 14 अप्रैल के लिए तय किया गया। प्रगतिशील लेखक संघ के स्थापना की योजना सन् 1935 में लंदन के एक रेस्टोरेंट में बनी जब वहाँ पर सज्जद जुहीर, मुल्कराज आनंद, प्रमोद रंजन सेन गुप्ता, मुहम्मद दीन तालीर ज्योतिर्मय घोष, हार्जार बेगम तथा उनके कुछ अंग्रेज मित्रों ने गहन मंथन किया और प्रगतिशील लेखक संघ का एक प्राथमिक खाका तैयार किया। सज्जद जुहीर जब लंदन से भारत वापस लौटे तो उन्होंने कई प्रदेशों का दौरा कर वहाँ के लेखकों से संपर्क किया और प्रेमचंद से मंत्रणा कर के लखनऊ में 9 और 10 अप्रैल 1936 को एक सम्मेलन आयोजित किया गया जिसमें प्रगतिशील लेखक संघ की स्थापना की गई जिसमें प्रेमचंद ने अध्यक्षता की इसमें सज्जद जुहीर, मुल्कराज आनंद, कन्हैया लाल मुंशी सहित कई प्रसिद्ध लेखकों ने हिस्सा लिया पर कुछ बड़े लेखक इससे दूर रहे। निराला और रामविलास शर्मा लखनऊ में उपस्थित थे फिर भी इस कार्यक्रम में नहीं आए, जैनेंद्र कुमार को जूहर प्रेमचंद उस बैठक में ले गए पर इसके बाद जैनेंद्र



मदाकिनी होटल में सायं 4 बजे से प्रारंभ हुआ। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि की आसदी से बोलते हुए इटा के राष्ट्रीय सचिव शैलेंद्र ने कहा कि -आज हम काफी विषम परिस्थितियों में जी रहे हैं, राष्ट्र प्रेम और राष्ट्र भक्ति का पैमाना बदल दिया गया है और उस बदले हुए पैमाने की परेम पर कस कर हम राष्ट्र प्रेम को आंक रहे हैं। यदि

कुछ तो राष्ट्र में समाहित हैं तो हमें इन सब प्रेम होना चाहिए तभी तो हम सच्चे अर्थों में राष्ट्र से प्रेम कर सकेंगे। क्या ऐसा हो रहा है? जाति, धर्म, संप्रदाय, रहन-सहन, भाषा-प्रांत आदि रूपों में विभाजित होकर यदि एक दूसरे से घृणा करेंगे तो प्रेम कहाँ रह जाएगा, फिर कैसा राष्ट्र प्रेम और कैसी राष्ट्र भक्ति। हमारे स्वतंत्रता संग्राम सेनानी, गांधी,

नेहरू, पटेल, बोस, भगत सिंह आदि को एक दूसरे का विरोधी बता कर हम दोनों तरह की विचारधाराओं को समाप्त करने पर नहीं तुले हुए हैं? सभी की विचारधाराओं में भले अंतर रहा हो पर सभी का उद्देश्य पवित्र और नेक था और एक था, तो इन सब को खारिज करके हम कौन सी विचारधारा का प्रतिपादन कर रहे हैं और किस लोकतंत्र की चर्चा हो रही है जो संविधान समेत है भी या नहीं। जब हम व्यथित होते हैं, तनाव में होते हैं, बिर्बुद्धिहट हम पर हावी होती है और थकान महसूस होती है तब हम माँ की गोद में सिर रख कर लेटते हैं और उसका वास्तव्य पूर्ण हृथ हमें सहला रहा होता है तो हम पुनः शांत, ऊर्जावन्त, तनाव मुक्त और प्रसन्न हो उठते हैं ठीक उसी तरह की मनोदेश में जब हम गांधी के पास जाते हैं तो हमें शुक्रुन मिलता है तो फिर हम गांधी को खारिज कैसे कर सकते हैं (राष्ट्र को संविधान समेत होना होगा, तभी संविधान की इज्जत और रक्षा होगी)। फिलिस्तीन का संघर्ष बहुत पुराना है यह यकायक पैदा नहीं हुआ, उसकी जड़ों में जाकर समस्या का पता लगाकर मोहब्बत से उसका हल ढूँढना होगा तभी उसका समाधान हो सकेगा। जब तक शैलेंद्र बोलते रहे, लोग मंत्रमुग्ध हो कर सुनते रहे। ऐसा लगा रहा था कि काश समय उधर जाए शैलेंद्र बोलते रहे और सब सुनते रहे और यह क्रम अनंत काल तक चलता रहे (जब कक्ष में शैलेंद्र के आवाज गूँज रही थी फिर भी एक सत्राटा पसरा था और कोई आवाज नहीं और कोई प्रतिक्रिया नहीं। शैलेंद्र की आवाज और श्रोताओं के कानों के बीच एक अजीब तादात्म्य स्थापित हो चुका था।

# अतिक्रमण पर सब मौन : तेजगढ़ में नहरों की जमीनो पर रसूखदारो ने बनाये मकान बाउंड्री



\*जिला ब्यूरो चीफ-धनकुमार विश्वकर्मा दमोह/हर्दई तेजगढ़\*  
\*दमोह हर्दई तेजगढ़/ दमोह-जिले के तेंदुखेड़ा तहसील अंतर्गत ग्राम पंचायत तेजगढ़ में, पूर्व छेत्र में बने परेवा तालाब से निकली नहर की जमीन पर रसूखदारो ने बनाये मकान और बाउंड्री-ज्ञात हो कि सिंचाई विभाग द्वारा, नहरों के दोनों ओर भविष्य की जरूरत के लिए पार के अलावा भी, अपने कार्यों के

लिये जमीन सुरक्षित रखी जाती है। जिस समय नहर बनती है उस दौरान अधिग्रहित जमीन का मुआबजा भी दिया जाता है। लेकिन अब नहरों पर अतिक्रमण किया जा रहा है इस पर सब मौन है। मामला दमोह जिले के तेंदुखेड़ा तहसील अंतर्गत तेजगढ़ ग्राम का है। जहाँ सुनवाई उमरिया गांव के ऊपरी दिशा में बहुत पुराना तालाब बना हुआ है जिसको परेवा तालाब के नाम से जाना जाता है तेजगढ़ थाना क्षेत्र

# ऑल मुस्लिम इज्तिमाई शादी प्रोग्राम 27 अप्रैल को

**हज़रत सैयद पीर की दरगाह शरीफ बाड़ी कलां पर होगा आयोजन**

शैलेन्द्र चौहान भोपाल संभाग रिपोटर

केसरिया हिन्दुस्तान बाड़ी आल मुस्लिम इज्तिमाई शादी प्रोग्राम हज़रत सैयद पीर गुलाम अली शाह की दरगाह बाड़ी कलां में लगातार चौथी बार आयोजित किया जा रहा है ज्ञात रहे की गुलाम अली शाह की दरगाह पर जो भी लोग अरदास लगाते हैं उनकी अरदास को पीर गुलाम अली शाह मुराद की पूरी करते हैं।

हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी शादी आयोजन के लिए समिति द्वारा आने वाले मेहमानों एवं विवाह में सम्मिलित सभी लोगों के लिए बेहतर व्यवस्था और हर सुविधा का खयाल रखा जा रहा है। नगर बाड़ी में ऑल इंडिया स्तर पर आयोजित होने वाले मुस्लिम शादी प्रोग्राम के लिए समाज बंधुओं में उत्साह दिखाई दे रहा है लगातार 4 वर्षों से लोगों का शादी प्रोग्राम के प्रति उत्साह बढ़ता लोगों का आकर्षित आयोजन समिति के लिए उत्साह वर्धन साबित हो रहा है। यह आयोजन के लिए वर एवं वधू एवं आने वाले मेहमानों के लिए सर्व सुविधा प्रदान की गई है। इस हेतु समिति का पंजीयन चल रहा है इस शादी प्रोग्राम में लगभग 40 से 50 जोड़े निकाह कबूल करेंगे काजी साहब द्वारा सामूहिक रूप से निकाह करया जायेगा पंजीयन एवं निकाह शादी प्रोग्राम में शामिल होने के लिए अंतिम तिथि 25 अप्रैल रखी गई है।

प्रदेश सचिव सलीम भाई मंसूरी ने पत्रकारों से चर्चा करते हुए बताया कि शादी प्रोग्राम के नियम और शर्तों का पालन करना जरूरी है निकाह शादी प्रोग्राम अच्छे तरीके से आयोजित किए जाएंगे नाबालिग जोड़ों का रजिस्ट्रेशन नहीं स्वीकार होगा। वकील वा मेहर राजिस्ट्रेशन के वक्त प्रोग्राम के समय लाना होगा। पंजीयन के समय जन्म प्रमाण पत्र एवं डॉ. रिपोर्ट शादी की उम्र शासन नियम अनुसार की जाएगी मंसूरी ने बताया कि आए हुए मेहमानों के लिए सर्वश्रेष्ठ व्यवस्था की जा रही है। जिससे लोगों में शादी प्रोग्राम के प्रति उनकी भागीदारी इस हेतु हर संभव प्रयास किया जा रहे हैं।

## थाना कोतवाली पुलिस ने आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन करने वाले 3 लोगों के विरुद्ध पृथक पृथक की कार्यवाही



हेतु दीवार पर की गई पेंटिंग वैधानिक होने से अज्ञात आरोपी के विरुद्ध थाना कोतवाली में मध्य प्रदेश संपत्ति विरूपण निवारण अधिनियम 1994 की धारा 3 के तहत अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया फरार आरोपी को तलाश जारी है।  
 रात्रि गस्त के दौरान विगत रात्रि करीब 2:00 बजे सैफरन लॉन तरफ से महिंद्रा कंपनी की कमांडर जैसी जीप मोबाइल डीजे करे हुए साउंड फिट किए हुए तेज ध्वनि से बजाता हुआ निकल रहा था। रात्रि 2:00 बजे अवैध तरीके से डीजे मशीन बजाते हुए ले जाते हुए 2 आरोपी को मोबाइल डीजे सिस्टम महिंद्रा कमांडर जीप सहित अभिरक्षा में लेकर थाने लाया गया। मोबाइल डीजे सिस्टम महिंद्रा कमांडर वाहन सहित जप्त कर आरोपी अल्प विश्वकर्म निवासी ग्वाल मगर तालाब के पास एवं रज्जू उर्फ राजेश कुशवाहा टेरिया मोहल्ला छतरपुर के विरुद्ध थाना कोतवाली में भारतीय दंड संहिता की धारा 188 मध्य प्रदेश कोलाहल नियंत्रण अधिनियम 7/15, मध्य प्रदेश म्यूजिक एवं ध्वनि प्रदूषण एक्ट 3/10 व धारा 7 मोटरवाहन अधिनियम 1988 की धारा 130,177 (3) के तहत अपराध पंजीबद्ध कर वैधानिक कार्यवाही की गई।

\*सुरेंद्र पटेलिया केसरिया हिन्दुस्तान छतरपुर\*  
 मो. 7509091263

\*मोबाइल डीजे मशीन जब्त कर कोलाहल नियंत्रण अधिनियम, मध्य प्रदेश म्यूजिक ध्वनि प्रदूषण अधिनियम, मोटर अधिनियम तथा संपत्ति विरूपण अधिनियम के तहत अपराध पंजीबद्ध कर की गई कार्यवाही\*

\*पुलिस अधीक्षक छतरपुर अमर जैन ने आगामी लोकसभा निर्वाचन शांतिपूर्ण एवं निष्पक्षता, निर्विकल संपन्न हेतु आदर्श आचार संहिता को दृष्टिगत रखते हुए चुनाव में दुष्प्रभाव डालने तथा आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन करने वालों के विरुद्ध सख्त एक्शन कार्यवाही हेतु निर्देशित किया

जिले में सम्पत्त थाना क्षेत्र अंतर्गत नियमों का उल्लंघन करने वालों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जा रही है।  
 दिनांक 14 अप्रैल 2024 की रात्रि रोड पेट्रोलिंग के दौरान थाना कोतवाली में संकट मोचन तालाब के किनारे बनी बाउंड्री की दीवार पर किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा राजनीतिक प्रचार हेतु उनके स्टार प्रचारक की फोटो एवं चुनाव चिन्ह इत्यादि पेंट करने हेतु सूचना प्राप्त हुई।  
 पुलिस टीम ने मौके पर जाकर मूआयना किया एवं संकटमोचन पहाड़ी के पास दीवार पर एक राजनीतिक पार्टी के स्टार प्रचारक एवं चुनाव चिन्ह संबंधी पेंटिंग पाई गई। अवैध तरीके से प्रचार करने

## राम जन्मोत्सव एवं रामनवमी शोभायात्रा 17 अप्रैल को



भारतपारी नगी के सुप्रसिद्ध प्राचीन श्री राम जानकी मंदिर में मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम का जन्मोत्सव 17 अप्रैल को दिन में 12:00 बजे धूमधाम से मनाया जाएगा उक्त सूचना श्री राम जानकी मंदिर समिति के प्रबंधक रामदरश गुप्ता संजय कुमार जायसवाल एवं राजेश कुमार गुप्ता ने संयुक्त रूप से दिया। राम जन्मोत्सव के उपरंत रामलला समिति के अध्यक्ष गोली त्रिकाल एवं राजेश गुप्ता के नेतृत्व में भगवान श्री राम की विशाल प्रतिमा का पूजन के उपरंत पूरे नगर में शोभा यात्रा एवं झांकी निकाली जाएगी जो श्री राम जानकी मंदिर परिसर से चलकर शिव मंदिर रोड होते हुए नगर पंचायत गेट से होते हुए दुर्गा मंदिर रोड स्टेशन रोड से होते हुए बेलपार दाला से वापस मालवी रोड बापू रोड होते हुए रतसिया मोड़ से वापस मस्जिद रोड अर्थात् चौक होते हुए श्री राम जानकी मंदिर परिसर में जाकर भगवान श्री राम का शोभा यात्रा का समापन होगा। उक्त शोभा यात्रा में हार्थी घोड़ा रथ विभिन्न प्रकार की झांकियां एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन हुआ है रामलला समिति के अध्यक्ष गोली त्रिकाल एवं राजेश गुप्ता तथा श्री राम जानकी मंदिर समिति के अध्यक्ष रामदरश गुप्ता एवं संजय कुमार जायसवाल ने सभी क्षेत्रवासियों एवं नगरवासियों से अपील किया है कि 17 अप्रैल को सुबह 10 बजे आप सभी श्री राम जानकी मंदिर परिसर में पहुंचकर राम जन्मोत्सव के उपरंत शोभायात्रा में शामिल होकर कार्यक्रम को सफल बनाएं।

## पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह का हुआ भव्य स्वागत



सोधी। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ स्टार प्रचारक और मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान भारतीय जनता पार्टी के सोधी संसदीय क्षेत्र के लोकसभा प्रत्याशी डॉ राजेश मिश्रा के चुनाव प्रचार हेतु सोधी पहुंचे, जहां स्थानीय हेलीपैड पर भाजपा जिला अध्यक्ष देव कुमार सिंह चौहान की अगुवाई में शानदार स्वागत किया गया। इस अवसर पर प्रमुख रूप से मध्य प्रदेश भाजपा के प्रदेश महामंत्री चुरहट के पूर्व विधायक शरदेन्द्र तिवारी, भाजपा प्रत्याशी डॉ राजेश मिश्रा, सोधी विधायक श्रीमती रीती पाठक, सिहावल विधायक विश्वामित्र पाठक, भाजपा प्रदेश कार्य समिति के सदस्य इंद्र शरण सिंह चौहान, सिंगरौली के पूर्व जिला अध्यक्ष वीरेंद्र गोयल, जिला पंचायत अध्यक्ष मंजू राम जो सिंह, जयपद अध्यक्ष धर्मेन्द्र सिंह परिहार, पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष देवेन्द्र सिंह मुजू, अंजू केसरी सहित अनेक पार्टी पदाधिकारी और कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## भाजपा संकल्प पत्र देशवासियों की आकांक्षाओं का प्रतीक: गोविंद नारायण शुक्ला

### मोदी का विजय, 140 करोड़ लोगों का मिशन...गोविंद नारायण शुक्ल

### भाजपा के संकल्प पत्र को लेकर प्रेस वार्ता में बोले प्रदेश महामंत्री।

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान ब्यूरो चीफ सत्य नारायण गुप्ता

बाराबंकी।भाजपा के प्रदेश महामंत्री व एमएलसी गोविंद नारायण शुक्ल ने कहा कि भाजपा सिर्फ एक दल नहीं बल्कि भारत के 140 करोड़ लोगों की आकांक्षाओं का प्रतीक है।कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने संविधान के शिल्पी बाबा साहेब आंबेडकर की जयंती पर 18 वीं लोकसभा के लिए भाजपा का संकल्प पत्र जारी किया।यह संकल्प पत्र नए भारत का,श्रेष्ठ भारत का,आत्मनिर्भर और विकसित भारत का ब्यू प्रिंट है।यह संकल्प पत्र देश को भ्रष्टाचार से मुक्ति दिलाने का,अंत्योदय से सर्वोदय का एवम लोचल

उम्र के बच्चों को आयुष्मान योजना का लाभ सुनिश्चित करना है।इसके अलावा भ्रष्टाचार के खिलाफ निर्णायक लड़ाई छेड़ने,समान नागरिक संहिता लागू करने,अदालती कार्यवाही में तेजी लाने के साथ ही वन नेशन - वन इलेक्शन की प्रतिबद्धता भी संकल्प पत्र में दोहराई गई है।  
 उन्होंने कहा पीएम सूर्य योजना के तहत हर गरीब परिवार का बिजली बिल शून्य करने के साथ ही उनकी कमाई बढ़ाने का संकल्प भी लिया गया है।मोदी ने विगत दस साल में जो परिवर्तन करके दिखाया है उसी नए भारत का हम दर्शन कर रहे हैं जिसमें निरस्त पर गर्व और अपनी संस्कृति पर स्वभिमान का भाव स्पष्ट दिखाई दे रहा है।कहा कि गांव,शोष,किसान एवम नौजवान पर फोकस करते हुए योजनाओं को जमीन पर उतारने का जो काम हुआ है, जो मोदी की गारंटी का आधार है। योजनाओं का शत - प्रतिशत लाभ हर तबके को मिलते हुए देश ने पहली बार देखा है।उन्होंने संकल्प पत्र के सभी बिंदुओं पर मीडिया से चर्चा की।इस अवसर पर जिला अध्यक्ष अरविंद कुमार मौर्य,जिला मीडिया प्रभारी विजय आनंद बाजपेई,सदीप गुप्ता,गुरशरण लोधी,प्रमोद तिवारी, आशुतोष अस्थी,गोहित सिंह,गणेश तिवारी मौजूद रहे।

## अपने खेत में बोरवेल के गड्ढे को खुला छोड़ने एवं गैर इरादतन हत्या के आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

\*दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान\*

\*रीवा संभाग ब्यूरो भूपेंद्र सिंह\*  
 पुलिस महानिरीक्षक रीवा जेन रीवा महेन्द्र सिंह सिकरवार,उप पुलिस महानिरीक्षक रीवा क्षेत्र रीवा साकेत पाण्डेय के निर्देशन में पुलिस अधीक्षक विवेक सिंह,अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विवेक लाल के मार्गदर्शन में एवं अनुविभागीय अधिकारी (पुलिस) त्योंथर उदित मिश्रा के नेतृत्व में थाना जनेह पुलिस के द्वारा अप क्र. 75/24 धारा 304 भादवि के आरोपी वृजेन्द्र प्रसाद मिश्रा को किया गया गिरफ्तार।

दिनांक 12/04/24 को सूचना प्राप्त हुई थी कि ग्राम मनीका में एक लड़का मरणक आदिवासी पिता विजय आदिवासी उम्र 06 वर्ष निवासी मनीका का अपने गांव से ही लगे वृजेन्द्र मिश्रा के खेत में गेहूं की बालिया बोनने के लिये अपने साथियों के साथ गया था जो बालिया बोनने समय वृजेन्द्र मिश्रा के खेत में बने खुले बोर में अचानक गिर गया है।सूचना उपरंत सूचना से कन्ट्रोल रूम रीवा एवं सभी वरिष्ठ अधिकारियों को एवं एसडीआरएफ टीम व

एनडीआरएफ टीम को सूचित किया गया जो घटना स्थल पर सभी वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी कलेक्टर प्रतिभा पाल,पुलिस अधीक्षक विवेक सिंह,जिला पंचायत सीईओ सौरभ सोनवणे अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक देहात विवेक लाल एवं शहर अनिल सोनकर,एसडीओपी त्योंथर उदित मिश्रा,एसडीएम सर त्योंथर, सीईओ त्योंथर,जनसंसाधन विभाग के अधिकारी गण व डाक्टरों को टीम मौके पर पहुंचे जिनके निर्देशन में घटना स्थल खुले बोर के आस पास जे.सी.बी. एवं बेन माउन्टेन मशीन से रेस्क्यू कार्य लगातार कलेक्टर एवं पु.अ. रीवा के निर्देशन में लगातार 45 घण्टे जारी रहा जिसके बाद बोर में गिरे बच्चे को दिनांक 14/04/24 को समय करीबन 12.40 बजे निकाला गया।जिसमें तत्काल एम्बुलेंस से सोएसडी त्योंथर ले जाया गया जहां डाक्टर टीम के द्वारा बच्चे की मृत्यु हो जाना बताया गया।पीएम कार्यवाही की गई जांच के दौरान पाया गया कि भूमि स्वामी वृजेन्द्र मिश्रा के द्वारा अपने खेत में बोर कराया गया था लेकिन पानी न होने के कारण उसको असुरक्षित ही खुला छोड़ दिया गया था सुरक्षा की

दृष्टि से बोर में कैमिंग नहीं की गई थी।जिस कारण मृतक मरणक आदिवासी पिता विजय आदिवासी की गेहूं की बालिया बोनने समय अचानक खुले असुरक्षित बोर वेल में गिर जाने से मृत्यु हो गई है।मौके पर देहाती मर्ग इन्टीमेशन धारा 174 जा. फौ. एवं देहाती नालिसी धारा 304 भादवि का आरोपी वृजेन्द्र मिश्रा पिता हीरामणि मिश्रा निवासी मनीका के विरुद्ध पंजीबद्ध किया।  
 \*विवेचना में लिया जाकर आरोपी को तलाश की गई जो आरोपी वृजेन्द्र मिश्रा को दिनांक 15/04/24 को गिरफ्तार किया जा कर विधिअनुसार वैधानिक कार्यवाही की गई है।\*  
 \*गिरफ्तार आरोपी का नाम पता- वृजेन्द्र मिश्रा पिता हीरामणि मिश्रा उम्र 38 वर्ष निवासी मनीका थाना जनेह जिला रीवा म.प्र.\*  
 \*अपील\* रीवा पुलिस सभी किसान भाइयों एवं आमजन से अपील करती है कि आप लोग किसी प्रकार के बोर वेल/ कूप को असुरक्षित तरीके से खुली अवस्था में न छोड़ें जिससे भविष्य में इस प्रकार की घटना की पुनरावृत्ति न हो।

## छतरपुर पुलिस के अवैध हथियारों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान में निरंतर हो रही कार्यवाही

दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान

### विनोद कुमार पांडे

अनुपपुर/जैतहरी  
 जिले के वन परिक्षेत्र जैतहरी अंतर्गत पोड़ी बीट के ग्राम सिंघौरा में सोमवार को सुबह जंगल में विचरण कर रहे नर चीतल पर कई आवारा कुत्तों द्वारा दौड़ा कर हमला कर गंभीर रूप से घायल कर दिया घायल नर चीतल अपनी जान बचाने के लिए भाग कर सिंघौरा निवासी राकेश सिंह पिता प्रताप सिंह सेगर के गेहूं लगे खेत में आकर बैठ गया नर चीतल के घायल स्थिति में आने की जानकारी पर परिक्षेत्र ससा,वैकटनगर रामसुरेश शर्मा बीट प्रभारी पांडे तरण सिंह मसराम एवं आसपास के



परि, सहा, वनरक्षक, सुरक्षाश्रमिकों के साथ जिला मुख्यालय अनुपपुर के वन्यजीव संरक्षक शशिधर अग्रवाल के मौके पर पहुंचे तथा वनविभाग के

वरिष्ठ अधिकारियों को सूचना दिए जाने पर उनके निर्देशन में प्रारंभिक उपचार की कार्यवाही की जा रही थी तभी गंभीर रूप से घायल नर चीतल ने दम तोड़ दिया जिसे शासकीय वाहन से वन डिपो जैतहरी ला कर पशु चिकित्सा जैतहरी सचिन समैया से पी.एम.कराने बाद एसडीओ वन अनुपपुर पी.के.खत्री,नायब तहसीलदार जैतहरी धनीराम सिंह,वन्यजीव संरक्षक अनुपपुर शशिधर अग्रवाल,वन परिक्षेत्र अधिकारी अनुपपुर एवं जैतहरी स्वर्गीय सिंह,विवेक मिश्रा,विभिन्न बीटों के परि,सहा, वनरक्षकों,सुरक्षाश्रमिकों की उपस्थिति में पूरे सम्मान के साथ मृत नर चीतल का दाह संस्कार किया गया।

## सिद्धभूमि इंटरनेशनल स्कूल में रोबोटिक्स फेस्टिवल रोबोफेस्ट 2024 का आयोजन किया गया



### सोधी ब्यूरो प्रमुख

सोधी जिले के अग्रणी शैक्षणिक संस्थान सिद्धभूमि इंटरनेशनल स्कूल में इस आयोजन के लिए टाटा ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूशन के चैप्टरमैन इंजीनियर आर वी सिंह एवं विद्यालय के कार्यक्रम ट्रेनिंग के दौरान रचनात्मक सोच और समस्या को सुलझाने की क्षमता को बढ़ाने में मदद मिलेगी। साथ ही बच्चों को सभी विषयों को सीखने में भी मदद मिलेगी।  
 रोबोटिक्स और ऐरो मॉडलिंग ट्रेनिंग विद्यालय के पाठ्यक्रम में शामिल किया गया है, यह सोधी जिले में पहली बार किया गया है। जातव्य है कि सिद्धभूमि विद्यालय द्वारा समय प्रति समय नई तकनीकियों को सीखने और सिखाने के लिए कंप्यूटर साइंस, रोबोटिक्स और ऐरो मॉडलिंग का प्रशिक्षण बैंगलोर और हैदराबाद जैसे इंटरनेट्रल आई टी एक्सपर्ट्स द्वारा दिया जाता है। जिससे सभी विषय विशेषज्ञ सफ्टवेयर को इंजी. अंकिता सिंह और अभिमन्यु सिंह के मार्गदर्शन में विद्यालय के छात्र छात्राओं द्वारा बनाया गया। आर्टिफिशल टैलेंट, ट्रेनिंग एन एल ई डी, वॉटर लेवल इंडिकेटर, स्मार्ट लॉक, स्मार्ट डोर बेल, रॉक पेपर सीजर यूजिंग अर्डिनो, ट्रैफिक लाइट जैसे रोबोटिक्स अनुप्रयोगों पर आधारित मॉडलस का अवलोकन अतिथियों द्वारा किया गया। विद्यार्थियों ने अपने मॉडलस के बारे में सभी को अवगत कराया। आमंत्रित अतिथियों द्वारा विद्यालय प्रबंधन और विद्यार्थियों के उल्लेखनीय प्रयासों की सराहना की गई और भविष्य में इस तरह के इन्ोवेटिव और रचनात्मक कार्यक्रमों के आयोजन पर बल दिया गया। टाटा कॉलेज के प्राचार्य श्री वरबेंद्र



द्विवेदी ने बताया कि जिले में 26 वर्ष पूर्व कंप्यूटर साक्षरता और उच्च शिक्षा का शुभारंभ टाटा समूह द्वारा किया गया था। जिसके परिणाम स्वरूप जिले के विद्यार्थी प्रतिष्ठित बहुराष्ट्रीय कंपनियों में और शासकीय संस्थानों में अपनी सेवाएं दे रहे हैं। आज रोबोटिक्स फेस्टिवल के द्वारा टाटा ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूशन ने अंतराष्ट्रीय मानकों और विश्व स्तरीय शिक्षा देने की अपनी प्रतिबद्धता को स्पष्ट किया है।  
 यह प्रयास जिले और क्षेत्र के शिक्षक के गुणवत्ता स्तर को बढ़ाने में मौल का पथ साबित होगा। कार्यक्रम का समापन अंकिता सिंह द्वारा वोट ऑफ थैंक्स के साथ किया गया। जिसमें उन्होंने विद्यालय प्रबंधन, प्राचार्य अभिभावकों, आमंत्रित अतिथियों, एडवर्ट टीम के सदस्यों, सहायक स्टाफ सदस्यों का कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु आभार व्यक्त किया।

## आम आदमी पार्टी ने संविधान बचाओ तानाशाही हटाओ दिवस के रूप में मनाई बाबा साहेब की जयंती

### वर्तमान परिस्थितियों में संविधान के मूल्यों की रक्षा करना अत्यंत आवश्यक - अर्चना गुप्ता

#### दैनिक केसरिया हिन्दुस्तान झांसी से ब्यूरो गिरकर सिंह की रिपोर्ट

झांसी में 14 अप्रैल 24 को बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर की जयंती को आम आदमी पार्टी द्वारा संविधान बचाओ तानाशाही हटाओ के रूप में मनाया गया जिसके अंतर्गत सर्वप्रथम प्रातः 10:30 बजे कचहरी चौहरे पर बाबा साहेब की प्रतिमा पर कार्यकर्ताओं ने झंडिया गटबंधन के दलों के साथियों के साथ मल्लापण कर श्रद्धांजलि दी, तत्परचात 12 बजे शिवाजीनगर स्थित जिला कार्यालय पर बाबा साहेब की जयंती के अवसर पर संविधान बचाओ तानाशाही हटाओ विषय पर संगोष्ठी हुई जिसमें उपस्थित वक्ताओं ने अपने विचार रखते हुए वर्तमान परिस्थिति में संविधान पर मंडरा रहे खतरे पर प्रकाश डाला। संगोष्ठी में विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित तिरंगा शाखा की कॉर्डिनेटर कायनात सिद्दीकी ने कहा कि संविधान के प्रावधानों को जन जन तक पहुंचाने के लिए नियमित रूप से तिरंगा शाखाओं का आयोजन किया जाना अति आवश्यक है।



महिला जिला उपाध्यक्ष भाग्यलक्ष्मी अय्यर, ड्यूटिस प्रदेश उपाध्यक्ष सचिन साहू, बुद्धिजीवी प्रकाश प्रदेश सचिव रविन्द्र रायकरवार, आशोष तिवारी, नरेंद्र जयसवाल, नीलम चौधरी, सोनु पीटर, मुज्जालाल कुशवाहा आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन पुतुसिंह कुशवाहा ने तथा सभी के प्रति आभार महिला जिलाध्यक्ष सीमा कुशवाहा ने व्यक्त किया।

प्रांतीय उपाध्यक्ष अर्चना गुप्ता ने कहा वर्तमान परिस्थितियों में संविधान के मूल्यों की रक्षा करना अत्यंत आवश्यक। जिलाध्यक्ष अरशद खान ने कहा कि संविधान बचाओ - तानाशाही हटाओ आज की सबसे बड़ी जरूरत है। महानगर अध्यक्ष गयादीन कुशवाहा ने कहा कि संविधान बदलने के मसूवों को किसी भी कीमत पर पूरा नहीं होने देगे।महिला जिला उपाध्यक्ष भाग्यलक्ष्मी अय्यर ने कहा कि प्रारंभिक स्तर से ही संविधान को बचनों के पाठ्यक्रम का हिस्सा बनाया जाना चाहिए। संविधान के प्रति शपथ के साथ संगोष्ठी का समापन हुआ। इस अवसर पर जिलाध्यक्ष अरशद खान, प्रांतीय उपाध्यक्ष अर्चना गुप्ता, तिरंगा शाखा कॉर्डिनेटर कायनात सिद्दीकी, महानगर अध्यक्ष गयादीन कुशवाहा, किसान प्रकोष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष चौधरी परवेज, जिला उपाध्यक्ष तुलसीदास कुशवाहा,